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Imenovanje in zaprisega Jevtičeve vlade 
Sestavljajo jo pretežno mlajši možje - Od dosedanjih ministrov so ostali v njej samo trije -
stri so dr. Svetislav Popovič, bana dr. Marušič in Velja Popovič, dr. Auer, dr. Vrbamc itd. 

|e dr. Milan Stojadinovič 
Beograd, 21. decembra AA. Danes je izšla naslednja službena ob-

java: 
V imenu Nj. Vel. kralja Petra II. so kraljevi namestniki vzeli na 

znanje ostavko, ki so jo izročili predsednik vlade Uzunovič Nikola, 
minister vojske in mornarice častni adjutant Nj. Vel. kralja, armijski 
general Živkovič Peter, ministra brez portfelja dr. Marinkovič Voji-
slav in dr. Srškič Milan, minister za kmetijstvo dr. Kojič Dragutin, 
minister za prosveto dr. Šumenkovič Ilija, minister za telesno vzgojo 
dr. Andjelinovič Grga, minister za trgovino in industrijo Demetrovič 
Juraj, finančni minister dr. Djordjevič Milorad, minister za gradbe dr. 
Srkulj Stjepan, minister zunanjih zadev Jevtič Bogoljub, minister no-
tranjih zadev Lazič Zivojin, minister za socialno politiko in narodno 
zdravje dr. Novak Fran, minister za gozdove in rudnike Ulmanski 
Milan, minister za promet Kuzmanovič Ognjen; 

razrešili so jih dolžnosti, jih postavili na razpoloženje in imeno-
vali: 

za predsednika ministrskega sveta in za zunanjega ministra Jev-
tiča Bogoljuba, ministra na razpoloženju; 

za ministra vojske in mornarice častnega adjutanta Nj. Vel. kra-
lja, armijskega generala Živkoviča Petra, ministra na razpoloženju; 

za finančnega ministra dr. Stojadinoviča Milana, ministra v p.; 
za ministra pravosodja dr. Kojiča Dragutina, ministra na r^rnrv 

loženju in narodnega poslanca; 
za ministra za šume in rudnike dr. Popoviča Svetislava, ministra v 

pokoju in narodnega poslanca; 
za ministra notranjih zadev P opoviča Vefimira, bana drinske ba-

novine; 
za ministra brez portfelja dr. Hasanbegoviča Avda, ministra na 

razpoloženju in narodnega poslanca; 
za ministra za socialno politiko in narodno zdravje dr. Maruslca 

Dragotina, bana dravske banovine; 
za ministra za trgovino in industrijo dr. Vrbaniča Milana, sena-

torja; 
za prometnega ministra Vujiča Dimitrija, narodnega poslanca; 
za ministra za prosveto Ciriča Stevana, narodnega poslanca; 
za ministra za gradnje dr. Kož ulja Marka, narodnega poslanca; 
za ministra za tejesno vzgojo dr. Auerja Ljudevita narodnega po-

slanca; 
za ministra za kmetijstvo dr. Jankoviča Dragutina, odvetnika v 

Beogradu. 
Beograd, 21. decembra AA. Nocoj so člani novega kabineta po-

ložili prisego v predsedstvu ministrskega sveta. 

Jevtič o poteku 
pogajanj 

Prva izjara novinarjem — Priznanje lojalnosti onih 
opozicijskih voditeljev, ld se je g« Jevtič ž njimi 

razgovarjal — Vlada bo izdala deklaracijo 
Beograd, 21. decembra p. Ministrski 

predsednik g. Bogoljub J e v t i c je po 
zaprisegi novih ministrov sprejel v sa-
lonu predsedstva vlade novinarje in jim 
podal naslednjo izjavo: 

»V pogledu nadaljnjega dela vlade, 
kateri imam čast naČelovati, vam sedaj 
£e :ne moreni dati nikake posebne izja-
ve. V kratkem bo dala o tem potrebna 
obvestila vladna deklaracija. 

Od trenutka, ko sem bil odlikovan % 
najvišjim zaupanjem, da sestavim vla-
do — in to z velikimi pooblastili tako 
v pogledu sestave vlade kakor v pogle-
du njenega delovnega programa — ste 
bili vsi priča mojih naporov in prizade-
vanj, da izkažem in ponudim vse mož-
nosti za sodelovanje tudi onim politič-
nim ljudem, ki so stali doslej ob strani 
hi v opoziciji. Dolžan sem izraziti pri-

znanje in zahvalo za pripravljenost ln 
dobro voljo, na katero sem naletel pri 
vseh, s katerimi sem se o tem razgovar-
jal. Dovoljujem si javno izraziti spošto-
vanemu g. Ari Stanojeviču posebno za-
li valnost v tem pogledu. Važno je na-
glasiti, da nisem mogel ugotoviti v dobi 
teh razgovorov razlike glede pojmova-
nja v odnosa jih na državno ureditev, 
prav tako pa tu (h ne razlike v pogledu 
glavnih linij državne in nacionalne ju-
goslovenske politike. To je moj optimi-
zem za bodočnost dela moje vlade Še po-
sebno okrepilo. 

Načelo sporazuma in sodelovanja je 
bilo dosedaj glavna odlika naše zunanje 
politike in je rodilo dobre rezultate. Mo-
ja želja je, da tudi v notranji politiki 
čim prej dosežemo pričakovane rezulta-
te.« 

Včerajšnji dogodki 
Gosp. Jevtič je pogajanja za sestavo svoje vlade 

končal v glavnem že dopoldne 
fteograd, 21. decembra p. Mandatar 

krone g. Bogoljub Jevtič je danes ves 
dopoldan nadaljeval razgovore s politič-
nimi ljudmi, ki so prihajali v poštev za 
sestavo nove vlade. Opazilo se je, da so 
danes prihajali v kabinet zunanjega mi-
nistrstva skoro docela novi ljudje kakor 
fčeraj. . 

Razgovori so trajali do 14. Ko je g. 
Jevtič ob tej uri odhajal iz zunanjega 
ministrstva, se je zahvalil novinarjem 
za njihovo pozorno zanimanje ter dodal, 
da so posvetovanja glede sestave nove 
vlade končana in da jim bo popoldne po 
objavi ukaza in zaprisegi vlade dal kraj-
šo izjavo. 

G. Jevtič se je ob 5. popoldne odpe-
ljal na dvor in predložil regentskemu 
svetu listo nove vlade. Regentsiki svet je 
predloženo listo potrdil in podpisal. 

Ob 18. so se začeli pri predsedniku 
vlade zbirati novi ministri k zaprisegi. 
Z njimi so prišli tudi katoliški, pravo-
slavni in muslimanski svečenik, ki so iz-
vršili obrede zaprisege. Ob 19.30 je bila 
zaprisega končana in novi ministri so se 
razšli. G. Jevtič je nato pozval novinar-
je v salon predsedndštva vlade, kamor 
je kmalu za tem tudi sam prispel. Mi-
nistrski predsednik g. Jevtič se je z 
vsemi novinarji toplo pozdravil ter se 
dal nato z njimi fotografirati. Nato se 

je v kratkem govoru zahvalil novinar-
jem za pozornost, ki so mu jo izkazo-
vali ves čas njegovih prizadevanj za se-
stavo vlade, ter naglasil, da bo glavna 
načela politike in delovnega programa 
svoje vlade pojasnil v vladni deklaraci-
ji, ki bo objavljena v najkrajšem času. 

Za enkrat pa naj se zadovolje s kratko 
izjavo. (Objavljamo jo na drugem mestu. 
Op. ur.) Po prečdtanju svoje izjave se je 
ministrski predsednik g. Jevtič poslovil 
in se odpeljal domov. Jutri dopoldne bo 
prevzel vodstvo vladnih poslov od svo-
jega predhodnika g. Nikola Uzunovič. 

Novi ministri 
Dr. Svetislav Popovič 

Minister za šume in rude dr. Svetislav 
Popovič je rojen 1882 v Zemunu. Gimnazijo 
je dovršil v Novem Sadu. pravno fakulteto 
pa na Dunaju. Po končanem šolanju je po-
stal odvetnik in notar v Zemunu. Na pro-
gramu srbsko-hrvatske koalicije je bil leta 
1912. izvoljen prvič za narodnega poslanca 
v hrvatski sabor in je vršil to funkcijo vse 
do konca svetovne vojne. Med vojno je bil 
kot jugoslovenski nacionalist dolgo časa in-
terniran v B u d i m p e š t i . Po prevratu je postal 
član Narodnega veča in je bil nato tudi član 
začasnega Narodnega predstavništva. Pri vo-
litvah 1920 in 1923 je bil v Sremu izvoljen 
kot poslanec takratne demokratske^ stranke, 
po njenem razcepu pa ee je pridružil samo-
stojni demokratski stranki, bil na njenem 
programu izvoljen leta 1925. in 1927. za na-
rodnega poslanca ter bil tudi tu član glav-
nega izvršnega odbora SDS. V koalicijski 
vladi radikalne stranke in SDS od 27. mar-
ca do 27 julija 1924 je bil prometni mini-
ster. V Narodni skupščini je vedno sodelo-
val v zakonodajnem in finančnem^ odboru-
Po 6. januarju je bil imenovan za člana vr-
hovnega zakonodajnega sveta ter izvoljen za 
zemunskega župana. Pri volitvah leta 1931-
je bil izvoljen za narodnega poslan^ - re-
munskem srezu. 

Velja Popovič 
Novi notranji minister Velja Popovič se 

je rodil leta 1886 v Potočcu, v srezu tem-
niškem. Gimnazijo je dovršil v Kragujevcu, 
pravo v Beogradu. I ostal je tajnik našega 
poslaništva v Londonu, leta 1929 načelnik 
v zunanjem ministrstvu, nato pa šef kabi-
neta pri ministru Stojanu Protiču in konč-
no pri ministrskem predsedniku Nikoli Pa-
šiču. Narodni poslanec je postal leta 1923. 
Kandidiral je na listi radikalne stranke v 
moravskem okrožju. Leta 1925 in 1927 je 
bil ponovno izvoljen za narodnega poslan-
ca. V vladi Velje Vukičeviča je bil mini-
ster brez portfelja. Meseca oktobra 1929 
je postal ban drinske banovine. 

Stevan Čirfč 
Prosvetni minister Stevan Cirič se je ro-

dil v Sremskih Karlovcih in izhaja iz stare 
srbske rodbine. Študiral je gimnazijo v No-
vem Sadu in dovršil filozofsko fakulteto na 
Dunaju. Postal je profesor. Po vojni je so-
deloval v radikalni stranki. Leta 1929. je 
bil imenovan za banovinskega svetnika du-
navske banovine. Leta 1931. je bil izvoljen 
za narodnega poslanca sreza Stare Pazove. 

Dr. Ljudevit Auer 
Minister za telesno vzgojo naroda dr. 

Ljudevit Auer se je rodil 8. avgusta 1892. 
pri Sv. Ivanu v križevskem srezu. DovršU 
je pravo v Zagrebu, nato se je posvetil od-
vetništvu. Študiral pa je še v Pragi, Mo-
skvi, Parizu in na Dunaju. S svojim de-
lom ae je vidno izkazal med mlajšimi jugo-
slovensko orientiranimi intelektualci. Mi-
nister dr. Auer sodeluje pri mnogih stro-
kovnih listih in časopisih. Obenem je na-
vdušen Sokol in starešina sokolske župe v 
Sdsku. Pred 6. januarjem 1929. je sodelo-
val v samostojni demokratski stranki. Pr-
vič je bil izvoljen za narodnega poslanca 
v Sisku leta 1931. 

Inž. Dimitrij Vujič 
Prometni minister inž. Dimitrije Vujič je 

rojen 6. septembra 1890 v Beogradu, kjer je 
dovršil tudi tehnično fakulteto. Elektotehni-
ko je študiral v Cannesu v Franciji, kjer je 
postal tudi inženjer. Nato je 6topil v državno 
službo ter se udeležil kot rezervni oficir 
vseh vojn od leta 1912. do 1918. Za narod-
nega poslanca je bil izvoljen leta 1923- v 

Velikem Bečkereku kot pristaS bivše xem-
ljoradniške stranke. Leta 1931. je bil izvo-
ljen za narodnega poslanca T srezu Novi 
Bečej. 

Dr. Avdo Hasanbegovte 
Minister brez portfelja Avdo Hasanbego-

vič je bil pred leti že minister v vladi ge-
nerala Živkoviča. Rojen je L 1889. v Gac-
kem. Študiral je pravo v Zagrebu. Bil je 
srbski vojni dobrovoljec, najprej v prvi do-
brovoljski diviziji v Dobrudži, pozneje na 
solunski fronti. Bil je pomčnik bana drin-
ske banovine. 

Minister Hasanbegovič Je ie od L 1920. 
aktivno sodeloval v političnem življenju in 
je pripadal radikalni stranki. Leta 1931. je 
bil izvoljen za narodnega poslanca ter je bil 
ves čas podpredsednik Narodne skupščine. 

Dr. Marko Kožulj 
Minister za zgradbe dr. Marko Kožulj 

se je rodil 14. aprila 1887. v Biogradu na 
moru. študiral je pravo. Do vojne je bU 
sokolski starešina v Zadru. V Zadru je iz-
vedel tudi likvidacijo naših društev ter 
prenesel njihovo imetje v šibenik. Od 1926. 
do 1928. je bil predsednik občine v šibe-
niku. L. 1930. je postal banovinski svet-
nik v primorski banovini, leto nato pa na-
rodni poslanec šibeniškega sreza. 

Dr. Milan Stojadinovič 
Finančni minister dr. Milan Stojadinovič 

je bil rojen 23. julija 1888 v Cačku. Pravno 
fakulteto je dokončal v Beogradu, ekonom-
sko finančne znanosti pa je študiral v Nem-
čiji, Franciji in Angliji- Leta 1914. je sto-
pil v državno službo v finančnem ministr-
stvu, kjer je ostal do leta 1919-. ko je podal 
ostavko na državno službo ter se posvetil 
bankaretvu in politiki. Prvič je bil finančni 
minister v Pašičevj vladi od decembra 1922 
do julija 1924. Nato je bil finančni minister 
v Pašičevi vladi od oktobra 1924 do aprila 
1926. Bil je pripadnik bivše radikalne stran-
ke. Za poslanca je bil izvoljen pri volitvali 
1. 1923., 1925- in 1927. Sodeloval je pri re-
ševanju raznih gospodarsko finančnih pro-
blemov in je bil na letošnjem kongresu 
pravnikov izvoljen aa predsednika njihovega 
udruženja. 

Dr. Milan Vrbanič 
Minister trgovine dr. Milan Vrbanič se 

je rodil 8. septembra leta 1880 v Zagrebu, 
študiral je gimnazijo in na konzularni 
akademiji na Dunaju, končno še pravo v 
Zagrebu. Od leta 1905. do 1918. je bil v 
avs-tro-ogrski konzularni službi. Po svetov-
ni vojni je zapustil konzularno službo in 
postal generalni tajnik zagrebške borze, 
vendar pa na tem mestu ni ostal dolgo, 
ker je bil že L 1921. imenovan za direktor-
ja bivše Hrvatske eskomptne banke, L 
1298. pa za generalnega direktorja Hrvat-
ske sveobče kreditne banke, kjer je ostal 
do danes. Od leta 1-929. dalje je predsed-
nik zbornice za trgovino in industrijo v 
Zagrebu. Istega leta je postal tudi zagreb-
ški mestni svetnik, leto nato pa častni 
generalni konzul švedske kraljevine v Za-
grebu. Leta 1933. je po ostavki senatorja 
dr. Kosfcrenčiča prišel v senat. 

Dr. Dragutin Jankovič 
Minister za kmetijstvo Dragoljub Janko-

vič se je rodil leta 1888 v Ubu. Postal je 
odvetnik in nato vseučiliški profesor v Beo-
gradu. Od leta 1924 dalje je bil profesor 
civilnega prava, potem pa se je zopet po-
svetil advokaturi. 

• 
Ostali gg. ministri so naši javnosti že 

znani. 

Macdonaldova vlada 
pripravlja volitve 

Osnovanje skupnega propagandnega odbora vladnih 
strank 

London, 21. decembra, d. »Morning Post« 
je objavila zanimive podrobnosti o organi-
zaciji propagande, s katero namerava na-
cionalna vlada otvoriti volilno borbo. Na 
čelu volilne propagande bo odbor, v kate-
rem bodo zastopane vse tri vladne stranke. 
Za predsednika tega odbora in za voditelja 
volilne propagande nacionalne vlade je bil 
določen sir Kingslev Wood, ki je pokazal 
kot glavni poštni upravnik velike organiza-
cijske sposobnosti \Vood bo nastopal kot 
politični zastopnik ministrskega predsedni-
ka Macdonalda ter je v zadnjih štirih me-
secih že izdelal svoj načrt za propagando. V 
odboru bosta tudi predsednik konservativ-
ne strankarske organizacije lord Stonehs-
ven, kot zastopnik nacionalnih liberalcev 
transportni minister Hore - Belisha, kot za-
stopnik nacionalne delavske stranke pa par-

lamentarni tajnik v kmetijskem ministrstvu 
Earl de la Warr in drugi. Dočim bo celotno 
vodstvo podrejeno skupnemu odboru, bodo 
agitatorsko deio samo vršile strankarske or-
ganizacije. Ker nimajo nacionalni liberalci 
in nacionalna delavska stranka nobene pra-
ve politične organizacije, bo dejansko torej 
agitacijsko delo v rokah skupne organizaci-
je. Odločilnega pomena bo dejstvo, da vo-
lilnega fonda, ki razpolaga z ogromnimi 
sredstvi, ne bodo upravljale posamezne 
stranke, temveč skupni odbor. V konserva-
tivnih krogih oopzar jajo. da je dobil Wood s 
tem osebno slična finančna pooblastila, ka 
kor jih je imel Llovd George. ko je razpo-
lagal v zadnjih dneh koalicije z osebnim 
fondom. Na veliko zasnovana propagandna 
organizacija bo prvič prišla pred javnost s 
kampanjo ministrov na javnih zborovanjih. 

- Med novimi mini-
— Finančni minister 

Predsednik vlade 
Bogoljub Jevtič 

Gosp. Bogoljub Jevtič spada v mlajšfl 
generacijo jugoslovenskih državnikov. Do-
ma je iz Kragujevca, kjer je bil rojen dn« 
24. decembra 1. 1886. in bo torej ravno t* 
dni dopolnil svoje 48. leto. Gimnazijo jt 
študiral v Kragujevcu in Beogradu, prav« 
pa na univerzah v Beogradu, Parizu it 
Berlinu. 

Ko je študije končal, se je g. Jevtič po-
svetil diplomatski karieri. L. 1911. je bil 
sprejet v zunanje ministrstvo in njegova 
pot je šla kakor pri vseh diplomatih: služ-
boval je deloma v ministrstvu v Beogradu, 
največ pa pri naših konzulatih in posla-
ništvih v inozemstvu. Po več časa je bil 
v Tirani, Rimu, Bruslju in Madridu. Nje-
gove velike sposobnosti, združene z izred-
no marljivostjo, so bile vzrok, da je bila 
njegova kariera nenavadno hitra in da je 
že 1. 1926. postal poslanik v Tirani. Ostal 
je tam samo poldrugo leto, ker je bil 30. 
januarja 1928 imenovan za našega posla-
nika na Dunaiu. S tega položaja je bil 
leto kasneje (25. januarja 1929) poklican 
v Beograd na važno in odgovorno mesto 
ministra dvora. Na tem mestu si je v to-
liki meri pridobil zaupanje pokojnega Ve-
likega kralja, da je 2. julija 1932 postal 
zunanji minister. Njegovo uspešno delo na 
tej težavni in odgovorni postojanki je 
splošno znano. Bil je ves čas najožji so-
trudnik kralja Aleksandra pri velikem de-
lu za pomirjenje in prijateljstvo med na-
rodi. Ostal je zunanji minister v vseh 
vladah zadnjih dveh let in si je, kakor je 
skoro po sebi umevno, pridržal ta resor 
tudi sedaj, ko je sam stopil na čelo vlade. 

V svetovno vojno je g. Jevtič stopil kot 
»djak« in je v veliki novemberski ofenzivi 
leta 1914. sodeloval kot narednik-vodnik. 

•Udeležil se je naslednje leto umika preko 
Albanije na Kri, kjer je postal podporoč-
nik. Za svoje junaštvo v borbah na Kaj-
makčalanu je bil odlikovan z redom Bele-
ga orla z meči. 

Zinovjev in Kamenjev 
aretirane 

Moskva, 21. decembra, g. Iz zanesljivih 
virov se je izvedelo, da sta bila aretirana 
Zinovjev in Kamenjev skupno s štirimi 
drugimi bivšimi vodilnimi člani stranke, ka-
terih imena pa za zdaj še niso znana. Are-
tiranci bodo prišli pred sodišče, ki jih bo 
najbrže kaznovalo z izgnanstvom. 

Velika letalska nesreč* 
o « • •• 

v Siriji 
Beirut, 21. decembra č. Veliko nizozem-

sko potniško letalo »KLM«, ki vzdržuje 
promet na progi Amsterdam-Batavija, se 
je ponesrečilo na poti med Kairom in 
Bagdadom. Letalo je snoči ob pozni uri 
nad sirsko pustinjo zašlo v vihar in je vanj 
udarila 6trela. Letalo je padlo v pustinjo 
blizu kraja Rutbe in zgorelo. Vsi potniki 
posadke so mrtvi. Letalo sta vodila pilota 
Geysendorf in Silievis. Poleg njiju sta bila 
v letalu še dva mehanika in pa trije pot-
niki, med njimi tudi novinar Berretti in 
profesor Walch z univerze v Bataviji. 

Amsterdam, 21. decembra AA. Vest o 
katastrofi velikega holand6kega letala je 
zbudila splošno žalost v vsej državi. V 
vseh mestih vise na javnih in mnogih za-
sebnih hišah zastave na pol droga. 

Uprava holandske prekomorske letalske 
družbe izjavlja, da je najnovejša letalska 
katastrofa 6icer hud udarec, vendar se bo 
ne glede na to nadaljevalo delo za nadalj-
nji razvoj letalskega prometa z nizozem-
sko -Indijo. 

Odobritev francoskega proračuna 
Pariz, 21. decembra AA. Poslanska zbor-

nica je sprejela s 460 glasovi proti 126 
v drugem čitanju celotni proračun. 



Madžari so hudi na Turke 
Neprijetno prebujenje iz sanj o vsemongolskem brat-
stvu — Turki odločno odklanjajo madžarsko pusto-

lovsko In zločinsko politiko 
Bratislava, 20. decembra. 

Po ženevskem porazu se je madžarski srd 
obrnil na vee one. ki so kakorkoli pripo-
mogli k obsodbi sokrivcev v marsejskem 
zločinu. Seveda so bile države Male antante 
deležne najbesnejših napadov in ko je bila 
izčrpana zaloga vseh infamij na njih naslov, 
so se Madžari spomnili še neke »bratske« 
države, ki je tudi krepko stala za obtožbo 
in pomagala osramotiti podpornike zločin-
cev. v Budimpešti jih najbolj boli, da mo-
rajo šteti med svoje nasprotnike tudi Tur-
čijo. Znano je. da so se Madžari vedno vsi-
ljevali Turkom, poudarjajoč nekako »turan-
sko-t plemensko bratstvo- Strah jih je nam-
reč, da v vsej Evropi nimajo krvnih sorod-
nikov. kajti Finci in Estonci so le preda-
leč, da bi ee ž njimi napravile kake politič-
ne vezi, temelječe na skunni plemenski 
pripadnosti. Turki pa so bili zlasti v pre-
teklih dneh znatno bližji in nanie so Ma-
džari vsuli svoje hrepeneče poglede-

Kot >viteški« narod so delili zlate sablie 
turškim generalom, ako je bilo le količkaj 
povoda za tako odlikovanje. Oh obleganju 
Plevne so počastili z zlato sablio Osmana 
rašo. med svetovno vojno so enako odliko-
vali Errvera. po svetovni voini pn Mustafo 
Kemala. Vendar v«a ta darila niso mogla 
vzbuditi sorodniškecra čuvstvovanii in ztasti 
modri Kemal ni nič dal na madž-nrsko po-
čaščenie, marveč je politiko svoie države 
uravnal tako. kakor «o to zahtevali intere-
si turškega naroda. Madžari v teh računih 
niso tvorili nikoli nobene posta-vke. pa naj 
se je sam Gomhos potrudil in potoval v An-
karo na ^bratski« poset. 

L. 1010- so Mladoturki vzdignili velik krik 
in pokrenili gibanie. ki je imelo namen, da 
spoji vse narode turškega plemena v enot-
no n^odno zvezo. Pokretu so dal? ime >pan-
'uranizemc in Madžari bi ne bili. kar so, 
nko bi se ne bili navdušili za stvar, dasi 
jih ni nihče vabil v novo zajednico. Po voj-
"i so tudi Turki zavrgli romantično tezo. za-
*o m so se je tem čvrsteie oprijeli Midža-
ri. Smatrali so ce zi predstražo 600 milijo-
nov azi;skih Mongolov in da dado poudar-
ja trm čiTvstvom. so oklenili postaviti spo-
menik krilili Afili. F*>«neje bi prišli na 
vrsto še TVžinfipVan, Timurlenk in drugi 
pioriTnl̂ ki osvaiači. 

Madžarski šovinist? so bili osob;to lani 
Hr h'riTffi od n«wdušenja. ko sta Kanva in 
O^mbos priintoljski nakt skle-
njen 1. 1920. med Turčijo in Madžarsko. 

Turškega zunanjega ministra Tevfika Ruždi 
beja in Mustafo Kemala eo madžarski listi 
nazivali za največja državnika vseh dni-
»Pesti Hirlap« je tedaj pisal, da eo se Tur-
ki in Madžari popolnoma sporazumeli glede 
skupnega nastopanja na Balkanu, kakor da 
ima Budimpešta sploh kako besedo na na-
šem jugu. \ iena moč se neha že pred Su-
botico. ali Madžari so bahaški domišljavci, 
ki mislijo, da se ves 6vet suče okoli krone 
sv. Štefana-

Za panturanizem se je zlasti zavzel teda-
nji predsednik zunanje-politične komisije v 
zbornici Gvula Pekar. ki se je tako zaletel 
v svojo »turansko« domišljijo, da ie moral 
odstopiti s predsedstva omenjene komisije, 
brž ko se ie njegov mili mehurček neslav-
no raznočil. Trezni Turki seveda niso šli na 
madžarske liman'ce. Molčali so, ko pa iim je 
bilo neumnost; dovoli, je carigrajski pol-
uradni list >La Republ;niie" čisto iasno po-
vpdal. kai mislijo m Turškem o madžar-
skih pustolovščinah. Omenjeni list ie odkril, 
da se po Turčiji ootik* mnogo madžarskih 
pustolovcev in priporočil >priiateljem Ma-
džarom«. na i Tnrčiii nrizaneseio s te vrste 
nolit!?5nim detnm. •»Tnris;ia ni kriva. *ko so 
Madžar; v takem nnložaju. da se moraio 
posvečen rajnim nelenim poslom- Dovoli ie, 
da mad?T«ki sosedie trne od ni;hovih zlo-
činov.f Te besede so bile tudi za Budimpešto 
dovo'i iasne. 

0'idpj Madžari ne m*ra'o niff slišati o 
7>turškem bratstvu*. Tevfik Ruždi bej, nek-
dnnji slivi ioni državnik, je padel v nemi-
lost in Madžari ga zda i označujem za >le-
vantske^a Žida«, dasi ?p tudi ni;m znano, 
da turški zunanii minister ni židovskega 
pnkolenia. V naihniSem noložain r>a sta dve 
panturanistični društvi, ki sta tako izgubili 
nnibPžii predmpt sroiega navdušen'«. Res 
da ir""'o Madžari 5 o vedno plemenske brat-
ce v Samoiedih in Tunguzih. aH oboii dale? 
niso tako odlični Vakor so Turki. Predsednik 
t.eh or^aniza^ii Pekar si ie v zadr^m dal 
odstraniti telefon, da ga obunani Madžari 
ne morejo nadlegovati s čenčami o turan-
skf>m bratstvu. 

Madžari se ravno od Turkov lahko nauči-
jo nrave mednarodne loialnosti in sm;sla 
za stvarno politiko. Rudži bei iim ie v Že-
nevi novedal vso resnic o niihovi Tlo în^ki 
pol;t;k; in s tem so Madžari r.a dališi čas 
o-rdravlieni svoiih visok^lotečjh načrtov. 
7latp pablie bodo morali pošiljati odslej kam 
dalje na vzhod-

Paul Boncour o procesu 
prod marše jskltti zločincem 
Ničesar tse bo zanemarjenega, kar bi moglo dopri-
nesti k resnici, in jugoslovenski narod naj bo pre-

pričan, da bo pravici zadoščeno 
Pariz, 21. decembra, d. Preiskava o mar-

sejskem atentatu se približuje zaključitvi. 
Francija ni mogla izposlovati, da bi se ji 
izročili osumljenci, ki so v zaporih ali pa 
na svobodi izven francoskega ozemlja, zara-
di česar se bodo morali zagovarjati v Fran-
ciji pred sodiščem samo oni sokrivci atenta-
torja. ki so jih prijeli na francoskem ozem-
lju. Proces bo v Aixu blizu Marseillea, kjer 
zaseda pristojno porotno sodišče in bo tra-
jal približno teden dni. Sestava 6odišča še 
ni znana, bržkone pa bo tožbo zastopal kot 
državni tožilec g. Rol, dočim bo Nj-.Vel. kra-
ljico Marijo zastopal kot privatno tožiteljico 
Paul Boncour, eden izmed najbolj slovitih 
francoskih odvetnikov, bivši predsednik vla-
de ter zunanji minister. Izvršene so bile že 
vse sodne formalnosti zaradi vložitve tožbe 
in njenega zastopstva-

Zastopnikom tiska je Paul Boncour o pre-
vzeti dolžnosti izjavil med drugim: 

Častne dolžnosti, ki mi je bila poverjena, 
nisem sprejel samo kot pravnik in človek 
zakona, temveč tudi kot prijatelj jugoslo-
venskega naroda in kot človek, ki je nepo-
sredno občutil, kolika krivica in kolika bo-
lest je bila povzročena Nj. Vel. kraljici, 
mlademu kralju ter jugoslovenskemu na-
rodu. Proces bo izveden po normalni pro-
reduri, kakor predpisujejo francoski zakoni. 
Sodišče bo storilo vse, da se ugotovi prava 
resnica in^da se kaznujejo krivci, zase pa 
moram reči. da bom zastavil ves svoj trud 
in vse svoje znanje za upravičenje zaupa-
nja. ki mi je bilo izkazano. Ničesar ne bo 
zanemarjenega, kar bi moglo doprinesti k 
resnici, in jugoslovenski narod naj bo pre-
pričan. da bo pravici zadoščeno. 

Proces v Aixu 6e bo pričel morda že me-
seca aprila- Zanj so se že pričele priprave, 
ker pričakujejo, da mu bo hotelo prisostvo-
vati zelo mnogo ljudi. Pred 6odiščem se bodo 

morali zagovarjati trije obdolženci, ki se na-
hajajo v marsejskem zaporu Zvonimir Po-
spišil, Mijo Kralj in Ivan Rajič. Marsejski 
preiskovalni sodnik Duquin de Saint Paul 
je že v glavnem zaključil preiskavo, ki jo 
je vodil. Prijeti krivci so bili podrobno za-
slišani v vseh zadevah ter so bili konfron-
tirani z vsemi pričami, s katerimi so se se-
šli v raznih krajih Francije pred atentatom-
Razen tega eo bili izvršeni potrebni strokov-
ni ogledi na licu mesta. 

Razen omenjenih treh je bilo v Franciji 
aretirano tudi gotovo število ljudi, za ka-
tere so sumili, da so bili v bližnji ali daljni 
zvezi s teroristi, vendar pa se ni mogla nji-
hova udeležba ugotoviti. Eden izmed njih 
je tudi dr. Artukovič, ki bo izročen jugoslo-
venskim oblastem, ko bo prestal v Franciji 
kazen zaradi uporabe potvorjenih potnih 
listin. Francija je pristala na njegovo 
ekstradiciio in se bo moral dr. Artukovič 
zagovarjati v Jugoslaviji pred sodiščem za-
radi udeležbe pri znanem tihotapstvu orožja 
in poizkusu vstaje v Liki-

Avstrija noče izročiti 
Perčevič* 

Pariz, 21. decembra AA. Agencija Ha-
vas poroča: Francoska zahteva pc izro-
čitvi Perčeviča, ki je osumljen soudeležbe 
pri marsejskem atentatu, je bila odklonje-
na. Avstrijske oblasti pravijo, da je Per-
čevič predložil alibi, ki jih je prepričal in 
da so obtožbe proti njemu nezadostne. 

Dunaj, 21. decembra, č. Pred nekaj dnevi 
je bil izpuščen iz zaporov terorist podpol-
kovnik Perčevič. Avstrijska vlada je zavr-
nila francosko zahtevo po njegovi ekstra-
diciji, ker so baje avstrijske oblasti do 
gnale, da ni bil v nikaki zvezi z atentatorji 
v Marseilleu. 

Na mrtvi točki 
Zastoj Srancosko-italijanskih pogajanj, ker se Italija 

brani sporazuma z Jugoslavijo 
Razen tega poroča, da bo britanski zu-

nanji minister sir John Simon jutri prispel 
v Pariz, nakar bo odpotoval v Cannes, kjer 
bo ostal čez božične praznike. To priliko 
bo porabil za konference z ministrskim 
predsednikom Flandinom in zunanjim mi-
nistrom Lavalom o vseh perečih medna-
rodnih vprašanjih. Zlasti bo konferiral o 
odpovedi washingtonske pogodbe, o raz-
orožitvenem vprašanju, o plebiscitu v Po 
saarju, o vzhodnem paktu za vzajemno po-
moč in o skorajšnjih francosko-italijanskih 
razgovorih Seveda od teh konferenc ni tre-
ba pričakovati nikakih stvarnih sklepov. 

Pariz, 21. decembra, g. Kakor poroča 
»Echo de Pariš«, so pogajanja za francosko-
italijansko zbližanje obtičala na mrtvi toč-
ki. Dasi je italijansko-francoski protokol o 
afriškem vprašanju skoraj popolnoma za-
ključen. so vprašanja o srednje-evropskem 
problemu ostala nerešena V pariških di-
plomatskih krogih so zaradi tega opustili 
vsako upanje, da bi Mussolini kdajkoli po-
dal od Francije zahtevano izjavo o spošto-
vanju edinstva in nedotakljivosti Jugosla-
vije. ki bi izredno olajšalo francosko po-
mirjevalno akcijo med Italijo in Malo 
antanto Isto velja za jamstvo avstrijske 
neodvisnosti Dasi je Italija pristala na na-
čelo. da bi sosedne države Avstrije, nam-
reč Češkoslovaška Nemčija, Madžarska in 
Jugoslavija pristopile k francosko-angleško-
italijanskemu garancijskemu protokolu, 
vendar ni doslej nobene izjave iz Rima o 
načinu, kako bi se mogla takšna akcija iz-
vesti Francija nc more pristati na nobeno 
rešitev, ki b'' Malo antanto razcepila v dva 
dela. ker bi Rumunija po rimskih dispozi-
cijah ostala izven tega garancijskega siste-
ma Za bližnjo bodočnost napovedano po-
tovanje Lavala v Rim bi prišlo v teh oko 
liščinah v p o š t e v le tedaj, če bi francoska 
vlada popolnoma opustila stališče, ki ga je 
doslej zagovarjala. 

Danes 

PAT in PATACHON 
v veselem filmu 

M E S E Č N I K A 
Bombe smeha in grohota 

ZVOČNI KINO DVOR, telef. 21-24 
Predstave ob 4., 7. in 9. uri zvečer 

Vstopnina Din 4.50 in 6.50 

Pred preosnovo grške vlade 
Atene, 21. decembra. AA. Glede na ve-

sti, da bo Tsaldaris po zaprisegi predsed-
nika republike Zaimisa odstopil in sesta-
vil novo vlado, v kateri bo tudi Metaxas, 
je Tsaldaris sedaj izjavil, da bodo lzore-
membe morda šele po praznikih. 

Vlada je predložila parlamentu dva no-
va zakonska načrta. Prvi se nanaša na usta-
novitev višjega vojaškega sveta, drugi pa 
govori o vojaških nabavah. Oba sta v tes-
ni zvezi z oborožitvijo in z obrambo Grči-
je. Ministrstvo za mornarico ie v sporazu-
mu z vlado že sestavilo načrte za nabavo 
dveh novih rušilcev. Oba bosta angleškega 
tipa. 

Bombni atentat v Pire ju 
Atene, 21. decembra. AA. Iz Pireja po-

ročajo, da je tamkaj davi na Venizeloso-
vem bulvarju eksplodirala bomba Razbila 
je okna pritličja in prvega nadstropja hiše, 
v kateri stanuje ugledni član venizelistične 
stranke zdravnik dr. Rafanum. Dr. Rafa-
num je porotnik v razpravi zaradi atenta-
ta, ki je bil izvršen lani na Venizelosa. 
Vladni listi trdijo, da gre za poizkus pre-
prečenja procesa, ki se bo pričel jutri v 
Pireju. Proces bi se moral pričeti že pred 
15 dnevi, je pa bil preložen, ker so bila 
vabila za nekatere priče ponarejena. Vlad-
ni listi pravijo, da so hoteli s tem dela-
njem obremeniti obtožence. 

Novi ruski poslanik v Parizu 
Pariz, 21. decembra w. Danes je prispel 

v Pariz novi ruski poslanik Potemkin, na-
slednik pred meseci umrlega poslanika 
Dovgalevskega. Na postaji ga je pozdravil 
odpravnik poslov in novoimenovani ruski 
glavni tajnik Društva narodov Rosenberg, 
ki bo sedaj odpotoval zaradi poročanja v 
Moskvo 

Ljubljana komaj čaka na velefilm 

KLE0PATRA 
ki se bo predvajal za božične praznike v 

J H l i t n e m k i n u M a t i c ! 

Neznanje 
političnega zemljepisju 

Mirovna konferenca v Versaillesu je po-
kazala, da so imeli državniki, ki so odlo-
čevali o usodi narodov, tako skromno zem-
ljepisno znanje, da jih je v tem oziru pre-
kašal marsikak šolarček. Tako je n. pr. 
Lloyd George o priliki prepira za delitev 
Banata po tridnevni debati ves obupan 
vprašal: »Kje pa je to blaženo mesto, ki 
se zanj bije tako hud boj! Pokažite mi to 
mesto na zemljevidu.« 

Isti državnik je pred par leti ostroum-
no pisal o jugoslovensko-italijanski nape-
tosti zaradi Albanije in je svoja izvajanja 
oprl na svoje slabotno znanje zemljepis-
ja. Dejal je, da v Rimu zato tako zelo hre-
pene po okupaciji arnavtske obale, ker ima 
le-ta vse polno otokov, ki bi služili prav 
dobro za operacije italijanskemu brodovju. 
Nasprotno pa da jugoslovenska obala ni 
prav nič členovita in pripravna za take 
operacije. Dejanske prilike je postavil te-
daj na glavo in na tem zgrešenem temelju 
napisal članek, ki so ga agenture razširile 
v vse svetovno časopisje. Čitatelji so ob-
čudovali bistri in dalekosežni politični po-
gled britanskega državnika. 

Znano nam je tudi, da na zapadu sploh 
ne znajo zemljepisja Evrope, saj je pred 
par leti celo ugledna pariška revija »L' Illu-
stration« prinesla lepo skico jugovzhodne 
Evrope in vzdolž po našem ozemlju od 
Ljubljane do Beograda se je vlekel razlo-
čen napis »Tchecoslovaquie«. Vemo tudi, 
da so tisoči italijanskih vojakov v svetovni 
vojni poznali Dalmacijo kot enega izmed 
svojih vojnih ciljev, vendar pa so često 
vpraševali da-li je Dalmaciia res tako ve-
liko, bogato in lepo mesto, da si moralo 
stotisoči Italijanov razbijati glave ob krš-
nem Krasu. 

Kljub temu pa smo lahko uverjeni, da je 
zapad, ki ne pozna podrobnosti svoie last-
ne celine, dobro poučen o zemljepisju iz-
venevropskih dežel. Kolonialne koristi na-
rekujejo podrobno poznanje daljnih kra-
jev, zaradi česar trpi poznanje bližnjih. 
Neznanje je v takih primerih oprostljivo. 
ker imamo na drugi strani vse polno do-
kazov, da zapadli državniki do najmanjših 
podrobnosti poznajo zemljevid lastne dr-
žave in lastnih prekomorskih posesti. 

Zato se nam zdi tembolj čudno, ako či-
tamo v včerajšnjem »Slovencu«, da je ge-
neral Denikin v svojem nedavnem preda-
vanju izrekel naslednjo trditev: »Japonski 
poslanik v Parizu je pokojnemu Barthouju, 
preden je ta odpotoval v Beograd, dejal, 
da bi se mogla Japonska trajno sporazu-
meti s sovjeti le pod temi pogoji: Rusija 
da Japonski v dolgoletni zakup Kamčatko, 
Sahalin in Kurilske otoke za primerno vso-
to.« 

Za Kamčatko in severni del Sahalina bi 
bila japonska zahteva razumljiva, ker je 
to rusko ozemlje. Vprašanje pa je, kako 
naj dado sovjeti v dolgoletni zakup Japon 
ski Kurilske otoke, ki so japonska last ž# 
pol stoletja in niso v teh petdesetih letih 
nikoli menjali gospodarja Znano je. da je 
Rusija odstopila Japonski te otoke že leta 
1875. za neke koncesije, tičoče se Sahalina 
Potem takem Japonska pač ne bo plačeva-
la zakupnine Rusom za otoke, ki so njeni. 

Kakor vidimo, se v zemljepisju ne vre-
žejo samo Angleži in Francozi, marveč tu-
di kdo drugi. 

Anny Ondra 
KO t 
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Plebiscitne priprave 
v Posaarfu 

Volilnim komisijam bodo predsedovali nevtralni Ino-
zemci — Rezultat bo znan šele i s . januarja 

Saarbriicken, 21. decembra, d. Za prak-
tično izvedbo posaarskega plebiscita dne 
13. januarja so bile določene važne po-
drobnosti. V &3 glasovalnih okrajih bo 860 
volilnih lokalov. Na vsak volilni lokal pri-
de približno 660 volilnih upravičencev. Vo-
lilnim odborom bodo v posameznih volil-
nih lokalih predsedovali inozemci in bo v 
to svrho prišlo v Posaarje kakih tisoč za-
stopnikov nevtralnih držav, po večini Švi-
carjev in Nizozemcev. Po glasovanju bodo 
žare z glasovnicami zapečatene ter oddane 
županstvom. Nato jih bo prevzela posebna 
komisija, ki jih bo odpremila z močno vo-
jaško stražo, bržkone tudi z oklopnimi vla-
ki v Saarbriicken. Transport posameznih 
žar v Saarbriicken bosta lahko nadzorovala 
po en zastopnik nemške fronte in opozi-
cije. 

V Saarbriicknu se bo pričelo štetje gla-
sovnic v ponedeljek ob 8. zjutraj. Vsi, ki 
bodo zaposleni s štetjem, ne bodo smeli za-
pustiti določenega prostora pred proglasit-
vijo končnega rezultata. Posamezni izidi iz 
posameznih okrajev bodo bržkone objav-
ljeni že pred objavo končnega rezultata. 
Kakor hitro bo končni rezultat ugotovljen, 

bo telefona čno sporočen r Ženevo, rta k ar 
bo tamkaj ter v Saarbriicknu istočasno oiv 
javljen. Računajo, da bo končni rezultat 
plebiscita znan že v jutranjih urah L5. W 
nuarja. 

Semkaj je prispel danes drugi bataljon 
italijanske posaarske policije. Oddelek šte-
je 400 mož in spada k prvemu polku jprc-
nadirjev iz Rima. 

London, 21. decembra. -w. Dva u Posaar-
je določena bataljona pehote, okoli 980 
mož in 40 častnikov, sta zapustila tabori-
šče in bosta v soboto zjutraj prispela • 
Saarbriicken. 

London, 21. decembra. AA. »Daiiijr Ho-
rald« prinaša temperamenten članek znane-
ga prvaka nemških levičarjev rz Posaarja 
Maxa Brauna, ki pravi, da je važno za ev-
ropski mir, če Posaarje ne pride v roke na-
rodno-socialistične Nemčije, Če se Posaar-
je vrne sedaj Nemčiji, bo to signal za po-
dvojeno narodno socialistično propagando 
v vseh sosednih državah. Po sodbi Brauna 
so v zmoti vsi, ki mislijo, da bo posaarsko 
vprašanje s tem prešlo z dnevnega reda in 
da ne bi bilo več novih mednarodnih te-
žav. 

Zbor mariborskih strelcev 
Maribor, 21. decembra 

Sinoči je bil v Mariborskem dvoru redni 
občni zbor zvezne strelske družine, ki ga 
je v odsotnosti obolelega predsednika dr. 
Robiča vodil podpredsednik podpolkovnik 
Bajo Stanešič. V toplo občutenem uvod-
nem nagovoru se je spomnil blagopokoj-
nega Viteškega kralja Aleksandra I. Uedi-
nitelja, čigar spomin so navzoči počastili 
s parminutnim molkom. 

Tajniško poročilo je podal Anton Mo-
hor, blagajniško Ivan Vrisk. Družina šteje 
119 članov, dohodki so znašali 17.839.55 
Din, izdatki pa 16.332.98, saldo 15-36.57 Din. 
Gospodar prof. Pero Cestnik je poročal o 
častnem uspehu mariborske strelske ekipe, 
ki se je pri letošnji vsedržavni strelski tek-
mi placirala na tretjem mestu. Vsega sku-
paj je bilo 31 strelskih vaj, oddanih je bi-
lo 1400 strelov. Pri volitvah je bil izvoljen 
za predsednika ravnatelj Ljubljanske kre-
ditne banke Jože Strgar, ostali odbor ie 
ostal v glavnem nespremenjen. Prisrčne po-
zdravne besede so spregovorili sreski na-
čelnik Milan Makar, podpredsednik Na-
rodne odbrane dr. Jančič, polkovnik Božo 
Putnikovič za strelsko okrožje, podpolkov-
nik Marko Nikolič v imenu častništva, 
prof. Škof z<a rezervne oficirje, postajena-
čelnik Lukačič v imenu Sokola, ter inž. 
Ziernfeld. Bil je to discipliniran zbor vne-
tih mariborskih strelcev ter jasna slika 
njihovega patriotičnega delovanja. 

Slika silne bede ob meji 
Maribor, 22. decembra 

Te dni je šla skupina izletnikov iz Ma-
ribora proti Sv. Urbanu. V jarku, ki vodi 
v Bresternico, stoji hišica, ki je med sose-
di, pa tudi med Mariborčani znana pod na-
zivom »Vute«. Ko so izletniki šli mimo te 
hišice, je nekdo od njih slučajno pogledal 
skozi odprta vrata. Pri pogledu se mu je 
nudil pretresljiv prizor, da se mu je pod-
zavestno izvil iz prsi presunljiv vzklik. Iz-
letniki so na njegovo pobudo stopili v hi-
šo in so že na pragu onemelo obstali, ko 
so videli v tesnem, temnem prostoru osem 
otrok, starih od šest mesecev do osem let. 
Sredi med njimi je sedel oče, 35!etni kro-
vec Maček, v kotu žena z otrokom na pr-
sih, zraven štedilnik, na katerem se očivid-
no že ni kuhalo precej časa. Otroci so bili 
nagi in bosi, nekateri so imeli kakšno cu-
njo okoli trepetajočega telesca. Ob vstopu 
tujcev so se splašeni umaknili, pri čemer 
je bilo opaziti, da so jim od mraza škle-
petala usta Prizor je bil takšen, da bi naj-
brezbrižnejšemu človeku stiskalo srce. Na 
ležiščih nobene odeje, le nekaj starih cunj 
je ležalo naokrog. V prostoru je bil hujši 
mraz kakor zunaj na prostem. Ubogi otro-
c i . . . Oče je brezposeln in ne more otro-
kom nuditi lepšega življenja. Vest o silni 
bedi, v kateri živijo Mačkovi, je prispela 
tudi v Maribor in zbudila v krogih z do-
brim srcem in plemenito dušo globoko so-
čutje. Prvi se je zavzel za uboge ljudi sre-
ski načelnik za Maribor levi breg dr. Se 
nekovič, ki je dal takoj napraviti po meri 
otrokom oblekce in perilo ter oskrbel dru-
ge potrebščine. Tudi drugi ljudje naj se 
usmilijo siromakov m revežev, kakršnih je 
še veliko po Koziaku. kjer stanuje na sto-
tine revnih in v neverjetni bedi živečih in 
ždečih družin. 

Občni zbor Centrale 
industrijskih korporacij 

Beograd, 21. decembra p. Centrala indu-
strijskih korporacij je imela danes svoj 
redni občni zbor. Vodil ga je predsednik 
g. Vladimir Arko iz Zagreba, ki je v svo-
jem otvoritvenem govoru orisal težaven 
položaj industrije in apeliral na vlado, naj 
čimprej razpiše volitve v gospodarske 
zbornice, da bi mogli gospodarski krogi 
izvoliti svoje predstavnike, v katere Imajo 
popolno zaupanje Ln ki bodo pravilno za-
stopali njihove interese. Nato je generalni 
tajnik dr. čurčin podal obširen referat o 
splošnem gospodarskem položaju in o po-
ložaju industrije, tajnik dr. Gregorič pa 
referat o davčni obremenitvi. O poročilih 
se je vršila obširna debata, v katero je 
posegel med drugim tudi tajnik Zveze 1n-
dustrijcev v Ljubljani inž. Milan Sukije. 
Po razpravi bo centrala industrijskih kor-
poracij v posebni resoluciji dostavila svo-
je želje in zahteve merodajnim krogom. 

Danes 

ELISA LAUDI 
v velefilmu 

Rumena knjižica 
ZVOČNI KINO IDEAL 

Predstave ob 4., 7. in 9.15 uri zvečer 

Novi generalni kotrzulafi 
Beograd, 21. decembra AA. Komsulatl r 

Bratislavi, Gradcu, Lillu. na Reki, v Ska-
dru in Carigradu so izpremenjeni v gene-
ralne konzulate. 

Zima se bBža 
Semmering, 21. decembra w. Na Semme-

ringu sneži nepretrgoma. Temperatura ie 
okoli ničle. 

Izbruh ugaslega vulkana 
Tegucigalpa (Ilonauras), 21. uecembrač. 

Davi ob 4.12 je nastal potres v okolici vul-
kana Erapica, o katerem so ljudje menili, 
da je že ugasnil. Na vulkanu se je odprlo 
16 žrel, ki so vsa hkratu bruhala lavo. Vsa 
okolica je strašno razdejana, več vasi je 
zgorelo v žareči lavi. Mnogo ljudi je bilo 
ubitih.. 

Balkanski nogometaši v Atenah 
Atene, 21. decembra AA. Davi so pri-

spele v Atene nogometne reprezentance 
Jugoslavije, Bolgarije in Romunije, ki bo-
do od 23. decembra do 1. januarja sodelo-
vale na nogometni balkanijadi. Tekmovali 
bodo med seboj in z grškim moštvom 23„ 
25^ 26. in 30. decembra ter l . januarja. 
Goste so na postaji pozdravili predstavni-
ki grškega nogometa. Za te tekme vlada 
v vseh grških krogih izredno zanimanje. 
Gosti so se nastanili v hotelu Akropoli. 

Še en vlom v Št. Vidu 
pri Stični 

Št. Vid, 21. decembra 
Komaj včeraj smo poročali, da so nezna-

ni storilci vlomili v Krašovčevo trgovino 
v St Vidu in odnesli precejšen plen. Zdaj 
nam poročajo, da je bilo v eni zadnjih 
noči skozi okno vlomljeno še v trgovino 
Antona Rojca v St Vidu in z nezaželenim 
obiskom je iz pisalne mize izginilo 7000 
Din (6 tisočakov in 50 kovancev po 20 
Din). Kakor kaže, se okrog Stične mudi 
za poslom večja kriminalna družba, ki ji 
bo treba posvetiti budnejšo pozornost 

Vremenska na nove d 
Vremensko stanje 21. t m.: Ciklon nad 

severnozapadno in južno, visok pritisk • 
drugih delih Evrope. Prevladuje oblačno, 
mestoma deževno vreme. — V Jugoslaviji 
je bilo deloma oblačno na zapadu in jugu, 
drugod oblačno. Slaba košava v Podunav-
ju, padec temperature v vsej državi, pri-
bližno za 2 stopinji. Minimum Zaječar 2, 
maksimum Ercegnovi 15. 

Novosadska vremenska napoved za so-
boto: Pretežno oblačno, umirjeno hladno 
vreme, z deževjem na zapadu. V Podunav-
ju košava. 

Zagrebška vremenska napoved za danes: 
Hladnejše vreme. 

Dunajska vremenska napoved za soboto: 
Pretežno oblačno, lahke padavine. Tempe-
ratura bo najbrž nekoliko padla. 



M a š i k r a j i i n l j u d j e 
Za kraljev spomenik v Celju 

Celje, 21. decembra 
Odbor za postavitev spomenika Viteške-

mu kralju Aleksandru L Uedinitelju v Ce-
lju je sklenil postaviti likovni spomenik. 
Celje je po velikosti tretje mesto v naši 
banovini in je zgodovinsko važno izza dav-
nih dni do najnovejšega časa. Ima pravico 
pa tudi dolžnost, da na dostojen, viden in 
trajen način slavi spomin na blagopokoj-
nega kralja. Spomin naj bo izraz naie ve-
like hvaležnosti za vse Njegovo življenjsko 
delo. h kamna izklesani njegov lik naj bo 
veren izraz vseh onih lastnosti, ki so ga 
dičile. Razodeva se naj iz njega Njegov 
pogum, Njegova modrost, dobrota in lju-
bezen. 

Kakor nas je v plodonosnem življenju 
srečno vodil od osvobojenja do prerane 
smrti, kakor se je še v zadnjih vzdihljajih 
spominjal Jugoslavije, ki nam jo je On 
ustvar i, tako naj nam v bodočnosti hva-
ležen spomin na mrtvega kralja utrdi na-
šo voljo in krepi naše sile, da hočemo ži-
veti in delovati po Njegovem svetlem 
vzgledu v prid narodu in domovini. Veli-
ki kralj iz naroda je mrtev, Njegov duh 
živi in bo živel med nami! Njemu se kla-
nja Jugoslavija! 

Pripravljalni odbor za postavitev 
spomenika v Celju za mesto Ce-
lje in politične sreze Gornji grad, 
Slovenjgradec, Konjice, Šmarje, 

Laško, Brežice. 
Dr. Juro Ilrasovec, predsednik l.r. 

Pripomba: Nabiralna akcija se bo ome-
jila samo na poltične sreze Celje, Gornji 
grad, Slovenjgradec, Konjice, Šmarje, La-
ško, Brežice, ki nagibajo še po svoji legi k 
Celju in ki spadajo v področje okrožnega 
sodišča in vojaškega okrožja Celje. 

Koilmanova ustanova 
I.jubljana, 21. decembra 

Kakor je javnosti že znano je zapustil 
trgovec Kollman svoje premoženje v do-
brodelne namene. V to svrho je določil 
pvojo vilo Pod Rožnikom z vsem parkom 
te . spodarsko poslopje in vse premični-
ne :!i. Vila in vse premičnine se mora-
jo p; dati ter se izkupiček razdeli na dve 
ustanovi in sicer: 1. Ustanova za ubožne 
slepce iz Slovenije in 2. Ustanova za pod-
piranje ubožnih ljubljanskih trgovskih 
uslužbencev 

Izkupilo za prodano posestvo se mora 
plodonosno naložiti in za podpore se po-
rabijo vsako leto vse obiesti. Ustanovo 
upravlja poseben odbor, ki sestoji iz mest-
nega predsednika ter iz enega zastopnika 
občinske uprave ter podpornega društva 
slepcev v Ljubljani ter Trgovskega društva 
»Merkur«. Odbor je že prevzel upravo po-
sestva ter je njegova prva skrb, da posest-
vo in premičnine vnovči. Ko bo vse to ure-
jeno, bodo razpisane ustanove. Vse zadev-
ne posle vodi začasno gospodarski urad 
mestnega poglavarstva. 

Savinjska dolina dobi 
novo meščansko šolo 

Žalec, 21. decembra 
Ze davno pred vojno se je trg Žalec pri-

zadeval za ustanovitev meščanske šole, to-
da razmere so čas prehitele tako, da je bila 
Žalčanom ta želja izpolnjena šele v Jugo-
slaviji. Zaradi neurejenih gospodarskih 
razmer pri vzdrževanju šole pa je bila me-
ščanska šola v Žalcu 1. 1926. zopet ufcinj*. 
na. Trenutno so bili tedaj ljudje zadovolj-
ni. toda iz leta v leto je bila napaka, ki so 
jo zagrešile prispevajoče občine s tem, da 
so pustile šolo ukiniti, očitnejša, zadnja le-
ta pa naravnost boleča. Gospodarska kfl-
za je pritisnila prav trdo ob steno tudi vse 
tiste gospodarje, ki so preje lahko pošiljali 
svoje hčerke in sinove v Celje. Na drugi 
strani pa pogreša trg sam dotoka kupoval-
cev, ki ga tvorijo v veliki meri ravno učen-
ci meščanske šole iz najbližje okolice. Ta 
tok je sedaj navrnjen v Celje in Žalec sto 
ji že dolgo vrsto let ob strani. Vsi ti vzro-
ki skupaj in pa dejstvo, da je največji trg 
v Savinjski dolini brez višje organizirane 
šole, so povzroč:ii, da se je miselnost Žal-
čanov spreobrnila. 

Sedanja občinska uprava je pod predsed-
stvom g. Lorberja Rudolfa soglasno skle-
nila, da se v Žalcu spet otvori drž. meščan-
ska šola. In ne samo to. Takoj je bil spre-
jet tudi sklep, da se v ta namen dvigne po-
slopje, kjer je nastanjena drž. osnovna šo-
la za eno nadstropje in da se vse to izvrši 
v večni spomin na blagopokojnega Vite-
škega kralja, po katerem naj dobi tudi no-
va meščanska šola svoje ime. Ta sklep je 
predložila občinska uprava sreskemu na-
čelstvu v Celju, ki je za pretekli četrtek 

sklicalo komisijski ogled prostorov, kjer 
naj se nastani snujoča se šola. Komisija, 
v kateri je zastopal prosvetni oddelek ban-
ske uprave ravnatelj Lajovic in inž. Navin-
šek, je pod predsedstvom sreskega načel-
nika dr. Vidmarja ugotovila, da so za pr-
va dva razreda potrebni prostori takoj na 
razpolago v risalnici in eni učni sobi, ki 
se sedaj ne uporabljata, pisarna in drugi 
stranski prostor pa bodo za prvi dve leti 
v enem kabinetu sicer malo tesni, toda pri-
merni. Najkasneje v šolskem letu 1937-38 
bo občina nadzidala drugo nadstropje, kjer 
bodo: 4 učne sobe, risalnica, fizikalna so-

ba, pisarna, gospodinjska soba in trije fcfe-
bineti. Z nadzidavo drugega nadstropja bo 
prezidano tudi posebno stopnjišče za prvo 
nadstropje, tako da bo osnovna šola ime-
la svoj vhod, meščanska pa svojega. S tem, 
da se je upravna občina zavezala poskrbeti 
za šolo potrebne prostore in prispevati k 
vsakoletnim vzdrževalnim stroškom, ni od 
te strani nobene zapreke proti ustanovitvi 
in otvoritvi za vso zgornjo Savinjsko do-
lino najvažnejše šole. Prebivalstvo trdno 
pričakuje, da se bo prvi razred začel v 
šolskem letu 1935-36. Šola bo imela kme-
tijski značaj. 

38 milijonov Din škode po uimah 
Skupno ocenjena škoda v dravski banovini 

Ljubljana, 21. decembra 
Letošnje povodnji, ki so se v dravski 

banovini vrstile od pomladi do pozne je-
seni, kakor tudi silovite nevihte s točo so 
povzročile po raznih krajih in srezih nad 
38 milijonov škode, ki je bila določena po 
pregledanih in kontroliranh cenitvah, izvr-
šenih od posameznih cenilnih komisij. 

Škoda po katastrofalnih poplavah je za 
letos cenjena na okoli 7,500.000 Din na po-
ljih in travnikih. Logaški srez ceni škodo 
na 2 milijona dinarjev. Najhuje sta bili 
prizadeti Planinska kotlina, ki je bila sko-
raj 5 mesecev pod vodo, in Loška dolina, 
ki je zlasti pri veliki pomladni poplavi tr-
pela ogromno škodo na njivah, ko so bili 
dvakrat uničeni posevki. Hudo so bili pri-
zadeti tudi srezi: Krško, Konjice, Brežice, 
Ljubljana-okolica, Celje, Maribor levi bre£ 
Novo mesto, Šmarje pri Jelšah, Metlika, 
Ptuj, Litija in celo Radovljica. V zadnjem 
srezu se je poleti nad Kropo in okolico 
utrgal oblak. Vode so drvele s hribov in 
silno pustošile. V teh srezih je škoda ce-
njena od 150.000 do 1500.000 Din. Sreza 
Kočevje in Črnomelj izkazujeta manjše 

škode, do 40.000 Din. Decembrska povo-
denj je napravila okrog 250.000 Din škode 
v slovenjgraškem srezu. 

Razne ujme in toča so poleti napravile 
po vinogradih, njivah in drugih kulturah 
do 38,500.000 Din škode. Najhujše je bil 
prizadet srez Ptuj, kjer je bila škoda ce-
njena na 6,500.000 Din, dalje celjski srez 
5,400.000 Din. V tem so bili osobito oško-
dovani kraji ob Savinji. Krški srez zazna-
muje 4 in pol milijona Din škode, Maribor 
levi breg 2 in pol milijona, Črnomelj 2 in 
pol milijona, Brežice nad 1 milijon. Gornji 
grad nad 1 milijon, Metlika 1,200.000, Novo 
mesto 1,300.000 Din. Najmanj je trpel srez 
Dolnja Lendava, ki izkazuje le 24.000 Din 
škode. V srezu Dravograd je bilo po uj-
mah do 500.000 Din škode, v srezu Maribor 
desni breg pa 600.000 Din. Prav nobeno 
aH pa neznatno škodo so imeli srezi Mur-
ska Sobota, Kočevje, Radovljica in Kam-
nik. 

Po toči in poplavah trpeči kraji v drav-
ski banovini so dobili od državne blagaj-
ne nakazano skupno 100.000 Din podpore, 
od banske uprave pa skupno 500.000 Din. 

GOSPODAR RADIO VALOV 
TELEFUNKEN SUFER SPREJEMALEC 

„N A U E N« 
v omarici te žlahtnega lesa Din 4.500.— 
(isto za kratke valove) ravno tako na od-

plačila pri 
pjjj^, 

TELEFUNKEISP^* 
JUGOSLOVENSKI SIEMENS D. IX 

Ljubljana, Tyrševa cesta la . 10817 

Ogromno melioracijsko delo 
Z osuševanjem pančevskega barja so pridobljeni veliki 
kompleksi rodovitne zemlje, zavarovani z ogromnim 

Beograd, 21. decembra 
Ko se je sklenilo, da se zgradi pri Beo-

gradu veliki dunavski most, ki naj bi ve-
zal Beograd s Pančevim in dalje ves naš 
jug in jugozapad s severovzhodom naše dr-
žave ter sploh z vsem evropskim vzhodom, 
se je pokazala tudi nujna potreba, da se 
osuši pančevsko barje (»rit«). To barje je 
leto za letom poplavljal Dunav in bi te 
poplave, ko bi se zgradila nasipa z želez-
niško progo in cesto, zaradi zadržavanja 
vode ogražalo še večje ozemlje. Tako je 
prišlo do sklepa, naj se pančevsko barje 
popolnoma osuši, s čimer bi se pridobilo 
36.800 ha najplodnejšega zemljišča. Leta 
1929. je bila podpisana pogodba med našo 
državo in francosko tvrdko Batignolles, ki 
se je obvezala, da bo izvršila vsa dela osu-
ševalnega načrta v treh letih za 254,290.937 
Din. Računali so, da se bo moglo vsako 
leto delati najmanj 180 dni. Delo pa se je 
zavleklo zaradi vremenskih in drugih ne-
prilik, zlasti pa pri napravah za odvajanje 
vode in bo dovršeno šele 1. julija prihod-
njega leta 

Veliki dunavski most za železniški in 
vozni promet ter prehod pešcev je že po-
polnoma dovršen, dovršen pa je tudi želez-
niški most čez Tamiš pri Pančevem. Most 
čez Tamiš za vozni promet pa bo dovršen 
do 1. julija 1935. Železniška proga od du 
navskega mostu do Pančeva bo tudi dovr-
šena do tega časa, cesta pa že mesec dni 
poprej. Na železniški progi in pri cestnem 
nasipu je bilo treba zgraditi celo vrsto 
mostov čez odvodne prekope in podvoze 
za krajevni promet E)oslej so zgradili že 
52 manjših mostov, 7 pa jih je še v delu. 
Poleg tega so zgradili tudi 12 večjih mo-
stov. 

Največje in najtežje delo na tem pod-
ročju je 92 km dolgi obrambni nasip okrog 
vsega ozemlja. Ta nasip vsebuje okrog 12 

milijonov icobiEnft metrov zemlje. Nasip 
je že dovršen, izvzeraši kakih 100 m za-
ključnega venca. Ves nasip so posejali s 
travo, proti Dunavu, od katerega je odda-
ljen do 1250 m, pa so ga zavarovali še z 
nasaditvijo vrb prav na gosto. Po vsem 
barju so izkopani zbiralni in odvodni pre-
kopi v skupni dolžini 120 km. Za prehod 
čez nasip je zgrajenih 47 ramp s 134 vrati. 
Za odstranjevanje vode gradijo 3 velike 
dvigaine postaje s sesalkam*., ki dvigajo v 
sekundi po 2.1 kubičnega metra vode. 

Vse ozemlje je razdeljeno na 16 čuvaj-
skih in 9 kanalskih okrajev. Vsak čuvajski 
okraj meri okoli 5.3 km nasipa. Na vsakih 
23 km je en nadzornik. Za nadzorstvo teh 
okrajev so urejene seveda mnoge postaje 
s stanovanji nadzornega osebja. Od sveta 
na os uš enem barju pripada 31 odstotkov 
državi, 47 odstotkov občinam, zasebnikom 
pa 22 odstotkov. Državni in občinski svet 
bo v prvi vreti razdeljen vojnim prosto-
voljcem. Kake vrste svet je tu, kaie pač 
najboljše dejstvo, da so letos kosili deteljo 
pet do šestkrat m da je koruza zrasla do 
3 in pol m visoko. 

V slučajih zastrupljen ja, povzročene-
ga po zastrupi jen ju pokvarjenih jedil, 
kakor tudi po alkoholu, nikotinu, mor-
fiju, opiju, kokainu je uporaba naravne 
»Franz Josefove« grenčiee bistven pri-
pomoček. Zdravniška strokovna dela 
navajajo, da pri zastrupljenju s svincem 
staropreizkušena »Franz Josefova« voda 
ne odpravi samo trdovratno zapeko, 
temveč, da učinkuje tudi kot specifično 
protisredstvo. »Franz Josefova« gren-
čica se dobi v vseh lekarnah, drogerijah 
in špecerijskih trgovinah. 

TURNI PREGLED 
še © sodobni filozofiji v Jugoslaviji 

V Jutru« dne 12. t. m. in 19. t. m. sta iz-
šla dva članka v zvezi s pregledom sodobne 
filozofije v Jugoslaviji, ki ga je napisal g. 
dr D Nedeljkovič, profesor filozofije na 
fakulteti v Skoplju. K tema člankoma bi ra-
da podala sledeča pojasnila: 

Za praški filozofski kongres sem napisala 
razpravo sTz zgodovine filozofije pri Slo-
vencih«. ki obravnava naše filozofsko gra-
divo od Trubarjevih časov do današnjih dni. 
Razprava poda.ia v zgoščeni obliki gradivo, 
s katerim se že delj časa podrobno bavi-
mo Zaradi izpremenjenega programa je pri-
šel za kongresni namen v poštev le oni del. 
ki obravnava našo sodobno literaturo. Raz-
prava naj bi bila publicirana v junijski šte-
vilki v ^koplju se snujoče filozofske revije: 
ker pa to ni bilo mogoče, je izšel časovno 
p r e j >Nedeljkovičev spis »Aper^u de la Phi-
losophie contemporaine en Yougoslavie*, 
kjer ie avtor pozabil omeniti, da je imel pri 
sestavi svojega dela o celotni sliki sodobne 
filozofije nri Jugoslovenih na razpolago zgo-
raj ompnipno delo. ki sem ga napisala Da 
povnhilrt članov kongresnega odbora. 

Nisem imela še prilike pregledati Apercu 
(udeleženci koneresa dobe spis obenem s 
kongresnim poročilom), iz »Jutrovega« poro-
čili pa posnemam, da N. ni navedel nekaj 
lkfc**<tiuf<8, 9 kateri smitram, da bi jo M o 

treba navesti in ki sem jo v svojem spisu 
navedla. 6em spadajo na pr.: Spektorskij 
(Zgodovina socialne filozofije, enako ostale 
razprave istega avtorja), Rostohar (članki v 
domačih revijah in poznejše njegove publi-
kacije), kot kritiki filozofskih del A. Serko, 
M. Robič, S. Dolar, J. Lokar in še ta in oni. 

Glede dela g. prof. Seidla pa naj omenim 
sledeče: Moja razprava obravnava v poseb-
nem poglavju filozofsko literaturo zadnjih 
10 let 19. stol. do ustanovitve lastne univer-
ze in jo skuša prikazati v luči dveh idejnih 
krajnikov. Eden teh je prirodno usmerjena 
filozofija, ki postavlja težišče človeka v 
njegovo telesno-animalno stran in uveljavlja 
povsod zakone mehanske kavzalnosti. To je 
prirodno fundiran nauk o človeku. Drug 
krajnik je nauk o človeku, ki je duhovno 
fundiran. Tu prevladuje duhovno - smisel-
nostna usmerjenost, in po prepričanju te 
smeri ne veljajo za človeka le prirodni za-
koni vzročnosti, temveč še posebni zakoni 
razloga in posledice, duhovnosti, veljavno-
sti in smisla. Tu človek ni le del pri rodno-
sti, temveč obsega njegovo bistvo — razen 
prejšnjega še izvenprirodne, duhovne stra-
ni. Ta dvojna smer gledanja je končno ute-
meljena v d-.ojni načelni strukturi človeka 
samega ln jo najdemo v celotni zgodovini 

1 filozofije; gre pri tem le za vprašanje, kjer 

je poudarek vsakokratnega filozofskega na-
zora. V tem smislu smemo tudi imenovati 
idejne temelje obojne smeri >philosophia 
perennis«. In kot glavne zastopnike prirod-
no osnovnega nauka o človeku, ki je bil ob 
koncu 19. stol. vodilna filozofska smer v Ev-
ropi, sem imenovala pri nas I. Zmavca, Fer-
dinanda Seidla in Borisa Zamika. Kdor je 
prečital Seidlov opis »Mehanika duševnega 
delovanja« (Veda 1912), temu mislim — 
ne bo oporekal. Tudi spis »Moderna iz-
obrazba (1927) bazira po svojem izhodišču 
in poudarku na istih temeljih in sem zato 
govorila v tem stiku o prirodoslovnem poj-
movanju kulture, ki je značilno za to smer. 
Ne gre mi torej za nikako etiki ran je in ša-
blonsko označevanje posameznih avtorjev, 
uporabljala pa sem značilne oznake za nje v 
njih običajni rabi, katerih tudi Seidlova ne-
popolna disjunkcija o tipih materializma ni 
določeneje opredelila. Dr. Alma Sodnik. 

Razstava mariborskih 
likovnih umetnikov 

Maribor, sredi decembra. 
Ko so člani »Brazde« razstavili nedavno 

v Ljubljani so vzbudili pozornost, dasi ni-
so bili povsod ocenjeni tako, kakor bi za-
služili in so jim bile storjene celo očite kri-
vice. Ko razstavljajo sedaj v Mariboru, je 
pa položaj že precej spremenjen in ta raz-
stava zato ni nikaka premestitev ljubljan-
ske v Maribor. Najprej nista na njej zasto-
pana Gvaje in Trstenjak, ki sta imela že 
prej letos vsak svojo kotektnmo razstavu, 

Menihi, ženske m prosjaki 
Ljubljana, 21. decembra 

V zadnjem časa sta se v nekaterih kra 
jih po Gorenjskem pojavila dva čudna 
meniha, ki bodita od hiše do hiše, od vasi 
do vasi in pobožno zbirata pri krščanskih 
ljudeh milodare v svete namene. Pravita, 
da sta od daleč, iz Azije, da sta siro-kal-
dejska meniha. Posebno pozorni so postali 
nanju v Lescah, kjer so opazili, da imata 
pobožna prosjaka zelo mnogo smisla ca 
minljive pozemske reči in tudi ženskam n« 
dasta miru. 

V začetku decembra »e je kar sa par 
dni pomudil v Tržiču podoben božji po-
potnik, ki je bil bržkone eden iz te dvo-
jice. Pripovedoval je, da je armenski du-
hovnik, in je pobiral darove za svete ma 
še in misijone. Pri prosjačenju po hišah 
se je obnašal precej objestno in nasilno 
in je prav tako ljubeznivo tiščal v ženske. 
Podoben »armenski duhovnik« je že lani 
hodil po litijski okolici in se je v neki 
krčmi začel kar resno ženiti. Takrat je pra-
vil, da pobira milodare za nesrečne otro-
ke v Iraku. 

Očitno je, da takšnile pustolovnki laii 
maziljenci, ki se razen v spoštljivo meni-
ško kuto spretno ogrinjajo še v roman-
tično senco daljne, trpeče azijske domo-
vine, med dobrimi, pobožnimi slovenskimi 
ljudmi prav dobro izhajajo. Treba je sa-
mo, da od časa do časa spremenijo svoj 
delovni okoliš in svoje ime. Kako drzni so 
lahko ti pustolovci pri nas, priča tudi dej-

ffčujte mojster! 
VI ste mi nekoč tožili zaradi neke bolečine, 
ki ste jo dobili pri sedenju, kako se Je ime-
novala?« 

»Pa ne misliš hemoroidov ?< 
»Zdi se mi, da je tako. — Čutim namreč 

že nekaj časa neznosno srbečico, ki sem pa 
tja preide v hude bolečine, pa ne vem, kaj 
bi.« 

»Tedaj ti zamorem priporočati samo eno: 
Pojdi v bližnjo lekarno, pa si kupi Foste-
risan-mast in čepke, pa boš v nekaj tednih 
zdrav.« 

Tuba masti stane 36.— Din, a škatlica 
čepkov Din 49.— Din. 
Odobreno od min. toe. pol. ia nar. edr. S. hc. MS 

od 10. maja :S91 

stvo, da sta se dva takšna »meniha«; pred 
daljšim časom ponovno zglasila tudi na 
banski upravi, da jima izstavijo dovolje-
nje za beračenje. Predstavila sta se k*>t 
Dimitrij Zaharja in Peter Jamo, meniha iz 
samostana sv. Save v Mezopotamiji. Do-
voljenja seveda nista dobila. 

Med slovenskimi delavci v prestolnici 
Beograd, decembra 

Po vsej prestolnici so razsejani Slovenci 
Stanujejo v palačah in v najsiromašnejših 
hišioah Čim dalje traja splošna gospodar-
ska stiska, tem več jih stanuje v pred-
mestjih, tam po starem in novem Djermu. 
v Voždovcu, v predmestju kraljice Mari-
je, po Topčiderskem in Pasinem brdu in 
na Cukarici. Vse, ki jih je vrgla usoda v 
predmestja, se lovijo za tisto malo, kar 
terja človeški želodec neizprosno dan za 
dnevom. V teh predmestnih hišicah, ki so 
nekatere prave podrtije, stanujejo naši de-
lavci, ki so zaposleni po beograjskih tvor-
nicah, po pristaniščih, skladiščih in dra-
gih podjetjih. Njih usoda je žalostna. 

Obiskal sem pred dnevi družino našega 
delavca. Stanuje eno aro daleč iz prestol-
nice visoko gori na čukariškem griču. Tam 
stoji sredi kope zamazanih hišic koča z 
dvema sobama. 

Pred bajto je »tal nsS delavec tn »e n a -
govarjal s sotrpinom Srbom, s katerim ga 
druži usoda pri napornem delu v savskem 
pristanišču. Ko sta »e poslovila, sem pri-
stopil k rojaku. 

Poznala sva se i e dolgo, zato mi je mož 
brez ovinkov govoril o svoji usodi in o 
življenja drugih naših delavcev. 

»Glejte,« je reke4, »kako živim! žena mi 
je rodila pet otrok in pri šestem je nmrla 
zaradi rzkrvavitve. Dve leti je že od tega. 
Pustila me je samega z nedoraslimi otroki. 
Kaj sem hoteli Najel sem si žensko, ki 
mi pospravlja in skrbi za otroke.« 

Povabil me je v hišo. Ena sama »oba je 
prav za prav • njej. Velika dovolj, a za-
tohla, in stene »o bile vlažne. V kotu so 
ležali na žakljevini, v kateri je bila slama, 
trije otroci. Dva sta sedela ob siromašni 
mizici. Ko sva vstopila, sta se dvignila in 
ponudila stol. V sobi nisem videl skoro ni-
kakega pohištva. 

Ne da bi ga kaj vprašal, je delavec na-
daljeval: 

»V tej hdenji živimo že četrto leto. 

Vsak mesec odrinem za stanovanje dva-
najst kovačev. Gospodar je siten in nerad 
čaka na najemnino. Če se zakasnim le ne-
kaj dni, že prihiti in me zmerja. Jaz pa 
včasih pri najboljši volji ne morem. Za-
služim tedensko stotrideset dinarjev m • 
temi moram sebe, otroke in žensko rediti 
in oblačiti. Tolažim se, s tem, da sem vsaj 
zaposlen. Koliko jih je, in tudi Slovencev 
je dosti med njimi, ki so brezposelni ta 
strašno gladujejo. Vi bi jih morali videti. 
Sestradani, stihi obrazi, da bi se jih ustra-
šil. Iščejo in iščejo dela, pa ga n i Vča-
sih dobijo dela za kak dan, največ za te-
den dni. Toliko, da ne poginejo.« 

»Kaj pa za božič in zimo?« 
»Saj to je najbolj hudo. Da bi trfi pno* 

nikov nikoli ne poznali! Tako pa »e spo-
minjamo tistih časov, ko smo jih res ve-
selo praznovali. Za nas je božič enak dru-
gim dnevom. Ni denarja *a potice. Da bi 
ga bilo vsaj dovolj za kmA!« 

Oziral sem se po sobi, da bi zagleda! peč 
Ni je. V kotu ob steni stoja majhen štedfl-
nik, na katerem se kuhata vsak dan siro-
mašno kosilce in večerja. 

»Zima je najhujša za nas siromake. Ka-
dar pritisne košava in zapade sneg, »e sti-
skamo, kakor se moremo. Ozebli smo vwi 
in otroci imajo velike ozebline »a prstih 
nog in rok.« 

»Ali je dosti slovenskih defcavcer n* ča-
karici?« 

»Precej. Toda močno »o ie pomešam. 
Največ med njimi je delavcev, nekaj 
natakarjev m prav malo uradnikov. Žwp-
nija je tudi v slovenskih rokah in mora-raj 
reči, da precej pomaga našim ljudem.« 

Ko sem se vozil s Čuk ari ce s tramva-
jem, sem v njem naletel na slovenskega 
uradnika. Povedal sem mu o svojem obi-
sku na Čukarici in o bedi naših ljudi. Oba 
sva prišla do istega zaključka, naj bi TM 
slovenska društva v prestolnici za zimq 
napravila skupno akcijo za pomoč nsjbed-
nejšim našim ožjim rojakom. 

»Mlada pota" na krivih potih 
Ljubljana, 21. decembra 

Ko je včeraj popoldne stražnik na Ma-
rijinem trgu ustavil nekega 171etnega fan-
ta z Gline, ki je skušal tam spraviti ne-
kakšne knjige med ljudi, se najbrž nista 
zavedala ne eden ne drugi, da spravljata 
zanimivo literarno diskrecijo na dan, ki jo 
bo morala po njih zabeležiti tudi zgodovi-
na slovenskega slovstva. Fant je nosil s se-
boj 19 novih izvodov Župančičeve pesni-
ške zbirke »Mlada pota* in jih nudil na 
prodaj po kovaču komad. Stražniku se je 
zdela vsa kupčija mak) sumljiva in je mla-
dega prodajalca povabil s seboj. 

Oton Župančič je izdal »Mlada pota« 
1920 v založbi »Omladine« in v tisku neke 
celjske tiskarne. Knjiga je pomenila tedaj 
ponovno veliko zmago moderne in je bila 
v kratkem razprodana, tako da je danda-
nes tudi v antikvarični prodaji težko do-
segljiva. V sporazumu z avtorjem je za-
ložba zato naročila drugo izdajo, toda 
pesnik je prepovedal prodajo te nove na-
klade, ker je knjiga prišla iz tiska polna 
napak. Tako se je zgodilo, da je v,es ogro-
men kup teh novih »Mladih potov« obležal 
zaprt med inventarjem bivše Jugosloven-
ske Matice na podstrešju sedanje Batove 
hiše pred pošto. Spričo dejstva, da »Mla-
dih potov« avtentične prve izdaje nikjer 

ni mogoče dobiti, in da je med ljubitelji 
lepe slovenske knjige veliko povpraševa-
nje do njih in po vrhu še, da je knjiga po 
avtorju samem izobčena, krije to skladi-
šče pod streho vendarle veliko literarno 
in materialno bogastvo. 

Ko je podjetni fant pred dnevi prvikrat 
prišel na podstrešje in je našel tam med 
vsake vrste kramo cele kupe knjig, pač ni 
utegnil pomisliti, da se bo pregrešil razen 
zoper zakon organizirane pravice tudi zo-
per pesnikov ukaz, če jih odnese med lju-
di. Pri prvem obisku je vzel 22 izvodov s 
6eboj domov, toda čez čas mu ie bilo zaL 
da bi toliko lepih knjig povsem zapušče-
nih ležalo na zaprašenem podstrešju. Vr-
nil se je še dvakrat in odnesel vsega sku-
paj nekaj nad 80 knjig. Medtem je po ma-
lem začel kupčijo. Dvema branjevkama na 
trgu jih je dal *v komisijo«, kakor se to 
reče v trgovskem jeziku, obenem pa j9» 
je sam prodajal od moža do moža. Deset 
dinarjev za Župančičevo zbirko, to je od 
vraga majhen denar. Majhen tudi v da-
našnjih časih in razmerah. En dan je bil 
artikel na trgu, pa ga je brez velike rekla-
me šlo okrog 10 izvodov. Po vsej priliki 
bodo ostali raritete, ki bodo že jutri vred-
ne lep denar. Pri aretiranem fantu so jih 
našli še 72 izvodov. 

zastopan pa je kipar Vladimir Stoviček. Pa 
tudi dela Kosa, Koširja, Jiraka in Sirka so 
večinoma druga, kakor so bila v Ljubljani. 
Zlasti Jirak razstavlja dosti več novih, ka-
kor prejšnjih del. Posebna karakteristika 
sedanje mariborske razstave »Brazde« so pa 
portreti. Razstavili so jih prav vsi, največ 
Jirak. Morda jih je celo preveč. 

Celotna razstava napravlja dokaj harmo-
ničen vtis in je tudi dobro aranžirana, dasi 
velika kazinska dvorana zaradi razsvetljave 
za take razstave ni najprimernejši prostor 
in bo treba v Mariboru čimprej najti pri-
mernejšega. 

Ako se ozremo na razstavljalce po vrsti 
postavitve, se moram ustaviti najprej pri 
Franju K o š i r j u , ki je razstavil 8 slik, 7 
olj in 1 akvarel, od teh 7 krajin in 1 por-
tret. Košir ljubi motivno krajine z vodo, po-
sebno jezove, v barvi pa rjave, v rdečkasto 
prehajajoče tone. Ima okus za postavitev in 
stoji dosledno na svoji liniji. Meni ugaja 
najbolj »Jesensko solnce« (Ptuj), tako po 
kompoziciji kakor po barvi, a tudi edini 
portret izdaja dobrega portretista. Najmanj 
je posrečen »Jez«, ker je voda na levi stra-
ni pretemna in ta polovica ne doseza desne. 
Ivan K o s je zastopan najštevilnejše. Raz-
stavil je 20 del, 9 olj, 6 akvarelov, 3 risbe 
s tušem in 2 linoreza. Med olji so 3 portreti 
in 1 kompozicija. Kos se počasi bori za woj 
izraz, ki se mu po raznih eksperimentih 
srečno bliža. Ta razstava ga kaže še precej 
enotnega, le škoda, da nI razstavil več gra-
fik, k! eo zanj značilne, kakor tudi socialna 
ud* saeje», katera izdaja fei aajbolj kompo-

zicija »Opoldne«, ki je često svojevrstna tn 
učinkuje s svojo barvno harmonijo. Med 
poitreti je najboljši pisatelj Golouh, med 
olji krajin »Gozd«, med akvareli pa so vred-
ni posebne omembe »Gozd«, »Na robu gm-
da« in »Brezec 

Albert S i r k se od ostalih loči najbolj, 
tako po smeri kakor po dozorelostL Prt 
njem je že vse dognano, dasi še vedno ra-
ste. Karakteristična zanj je njegova dina-
mična moč. izražajoča čisto zdravje. Na viši-
ni svoje linije je prav tako v akvarelu kot 
v olju in oglju. Izhajajoč iz impresionizma 
si je ustvaril nekak lastni stil, čisto sirkov-
ski, in je prav v tem morda njegova najviš-
ja cena. Razstavil je 18 del, 12 olj, 2 akva-
rela in 4 oglja. Med olji 2 portTeta, več 
krajin in marin, med akvareli fino »Tihožit-
je s cvetjem« in med risbami 3 portrete. Mo-
čan je njegov »Starec«, polne življenja so 
marine in krajine, a dobrega risarja razode-
vajo tudi oglja, med katerimi so le »Be-
gunci« zanj manj karakteristični in so le 
študija, eksperiment Močne so zlasti slike 
»Vihar na morju«, »Mornarji«, »Jutro« in 
»Večer na morju«, a tudi »Iz Slovenskih 
goric«. Karel J i r a k je pa zastopan z 19 
deli, 14 olji in 5 pasteli. Med olji je kar 7 
čistih portretov, 2 pa sta bolj figuralna. Ji-
rak je preživel veliko notranjih borb in z 
njimi faz, priboril si je s tem svoj obraz, a 
končnemu, najzrelejšemu izrazu ee morda 
šele bliža. V zadnjem Času se je navduševal 
za tonsko slikarstvo in je pri tem morda 
preveč zanemarjal gibanje in barvo, a raz-
stafl Je tudi ez nekaj dri, v katerih je barvi 
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če vesti 
• Akcija za postavitev spomenika donu 

Buliču v Zagrebu. Društvo »Hrvatska že-
na« v Zagrebu je dalo iniciativo za akcijo 
ki hoče postaviti primeren spomenik za-
služnemu arheologu donu Franu Buliču v 
Zagrebu. Akcija je v početku naletela na 
lep odziv ln se udeistvujejo pri njej vsa 
zagrebška kulturna društva. Prostor spo-
menika še ni izbran, načrti za spomenik 
pa so že razpisani. 

Mamctsre in ogledala 
— samo kvalitetno blago — v lepi izbiri 

P A R F U M E R I J A » V E N U S « 
pred glavno pošto 

• Vrnitev dr. Andrija Štamparja. Bivši 
načelnik ministrstva za narodno zdravje 
in znani propagator socialne medicine dr. 
Andrija žtampar se je vrnil iz Kitajskih 
pokrajin, kjer je leto dni kot delegat Lige 
naroda proučeval zdravstvene razmere. 

• promocija. Danes ob 12. bodo v zbor-
nični dvorani ljubljanske univerze promo-
virani za doktorja prava gg. Brecelj Ma-
rijan iz Gorice, Frantar Svetozar iz Opčin 
pri Trstu, Kovič France iz Ljubljane in 
Premrou Branko iz Gorice, čestitamo! 

K L O B U K E 
za. idočo sezono v raznih barvah tn oblikah 
ter razne športne in zimske čepice za go-
spode in dečke nudi v v e l i k i i z b i r i 

M I R K O B O G A T A J 
trgovina klobukov 

LJUBLJANA, Stari trg štev. 14 
Cene zmerne. Sprejemajo se popravila. 

• Dva strojna inženjerja. Pišejo nam: 
iz vrst Akademskega društva »Jugoslavi-
je« v Brnu sta spet izšla dva nova stroj-
na Inženjerja. Na češkoslovaški tehniki v 
Brnu eta bila diplomirana gg. Viljem Me-
ško od Velike Nedelje in Edvard Grošelj 
iz Litije. Posebno hudo občuti odhod mla-
dih inženjerjev društveni pevski zbor, ki 
izgubi z njima dva dobra tenorista. Inž. 
Viljem Meško je bil tudi daljšo dobo dru-
štveni predsednik, čestitamo! 

• Višji državni strokovni izpit so V fi-
nančnem ministrstvu v Beogradu pretekli 
teden napravili davkarji: gg. Pleskovič 
Stanko iz Laškega, Vedlln Stane iz Kam-
nika in Vošnik Franc z Vrhnike, čestita-
mo ! 

E S E N C E 
za likerje in rum 40 vrst ter čisti 96% alko-
hol po najnižjih cenah! Navodila na razpo-

lago 10909 

D R O G E R I J A I. K A N C 
Nebotičnik, LJUBLJANA 

• Važno delo vaškega učitelja. V mali 
zapuščeni vasi Rudno blizu Raške je uči-
telj Vukašin Vilimonovič izvršil veliko 
delo gospodarskega napredka. Od svoje 
skromne plače si je toliko prihranil, da je 
kupil napravo za malo električno centralo, 
ki daje sedaj vsej vasi električno luč. Pri-
mitivno ljudstvo je v začetku nezauplji-
vo gledalo na njegova prizadevanja, kmalu 
pa jes poznalo veliko vrednost učiteljeve-
ga deia ter mu tudi pomagalo z največjo 
vnemo. Sedaj so se vaščani pod učitelje-
vim vodstvom lotili tudi urejevanja mo-
dernega vodnjaka in gnojišč. 

Javna sodna dražba 
se vrši dnevno od 9. do 12. in od %15. do 
18. v trgovini »Jugošport« preje A. Ras-
berger, Miklošičeva cesta 34. Gramofoni, 
plošče, radio-aparati, zvočniki, radio-potreb-
Sčlne, veliki gramofoni za kavarne, kon-

certne dvorane itd. 11442 

• Koledar CMD. Družba sv. Cirila in 
Metoda je izdala za leto 1935, ko praznu-
je 50 letnico svojega obstoja, ličen kole-
dar Koledar ima slike blagopokojnega 
kralja Aleksandra, njegovega naslednika 
kralja Petra II. ter slike v zadnjem letu 
umrlih dobrotnikov in dobrotnic CMD. Ce-
na koledarja je 15 Din. 

* V Triglavskem pogorja so odprte 
sledeče planinske koče SPD: Triglavski 
dom na Kredarici, ki je najvišja zimska 
postojanka v Julijskih Alpah. Ima idealne 
snežne prilike in krasna smučišča preko le-
denika in v Gornjo Krmo. Razpolaga s 
kurjenimi prostori ter je za božične praz 
nike t. j. od 22. dec. t. 1. do 2. jan. 1935 
odprta in zasilno oskrbovana. Staničeva 

Razirne in potovalne 
garniture najlepša darila za gospode 

P A R F U M E R I J A » V E N U S « 
pred glavno pošto 

koča je istotako odprta v tem času. To vi-
soko gorsko smučišče ima prostrani raz-
gled na številne vrhove Julijskih Alp, v 
gornjo Savsko dolino s Karavankami, na 
Kamniške planine in daleč v avstrijsko 
Koroško. Smuški izleti na Kredarico, pre-
hod v Gor. Krmo in pod Rjavino nazaj ter 
razni drugi manjši in večji izleti. Ako v 
tem času ne bo v dolini snega, bo odprta 
tudi koča pri Triglavskih jezerih, ki je 
izhodišče v osrednje Triglavsko pogorje. V 
vsej okolici so lepa smučišča ter krasni iz-
leti n. pr. Na Pršivee, čez Kal na Lanše-
vico, čez Stapce in za Tičarico na Hriba-
rico. Sočasno bo odprta tudi Erjavčeva ko-
ča na Vršiču, kjer je ca en meter snega in 

Ce hočeš dobro m u s k o imet' 
kupuj pri 

Jtadio (Doberlet 
Ljubljana, Kongresni trg 8. 

je smuka idealna; sneg sega do vojaške 
zimske stražnice. Planinci-smučarji, hitite 
za Božič v osrčje Triglava. 

• Ciril Metodove podružnice prosimo 
da svoje prispevke in izkupiček od raz-
glednic, narodnih kolkov in blokov naka-
žejo čimprej po položnici. 

• Smrtna kosa V štepanji vasi Je umr-
la gospa Jerica K r e g a r j e v a , po rodu 
Zupančičeva, soproga uglednega posestni-
ka. Pogreb blage žene bo jutri ob 15.30. — 
V Planini pri Sevnici je umrla v čestiti 
starosti gospa Franica L e s k o š k o v a . 
Pogreb bo jutri ob 10. — Lep jima bodi 
spomin, žalujočim naše iskreno sožalje! 

• Nevarno rušenje leve obale reke Vr-
basa. Na levi obali reke Vrbasa BO se bli-
zu banjaluškega mostu že po oktobrskem 
deževju pojavile dolge razpoke, ki posta-
jajo vedno večje, in se je sedaj začela 
močno udirati tudi zemlja. Zaradi vdiranja 
zemlje so v veliki nevarnosti nekatera po-
slopja v banjaluški okolici, nevarnost pa 
preti tudi novemu poslopju mestne občine. 
Za to poslopje so porabili več milijonov di-
narjev, sedaj pa bodo nastali novi stroški 
za učvrstitev še nedovršenega poslopja. 
Domneva se, da se breg reke seseda zara-
di tega, keu se je voda vlezla pod plasti 
zemlje takrat, ko so v strugo reke zabi-
jali stebre novega mostu. Na levem bregu 
reke Vrbasa so pod zemljo tudi žile pre-
moga in je tako nevarnost rušenja še ve-
liko večja, že dosedanja škoda, povzroče-
na okoliškim posestnikom. Je zelo velika. 

• Prva cerkev metohijskih kolonistov. 
Naseljenci v Metohiji so si zgradili prvo 
svojo cerkev v vasi Vitomircih. Med seboj 
so nabrali material in tudi nekaj denar-

odraerjena pomembnejša vloga. V tej tonski 
slikariji ga je zanimala pred vsem notra-
njost, ki jo je hotel izraziti v sliki, kar »e 
mu je ponekod prav dobro posrečilo, dru-
god pa zopet manj. To velja zlasti za por-
tret Skrbiuška v vlogi Hamleta in za por-
tret Louise Vadnouove. Izvrsten je njegov 
portret Skrbinška v »Idealnem soprogu«, a 
Barvno svojevrsten portret igralke Udoviče-
re. Močno učinkuje njegova kompozicija 
»Ljubezen« in interesantno je »Dekle z ju-
ga<s, kakor je tudi njegova »Madona« po 
klasični kompoziciji, a slikana izrazito po 
Jirakovi maniri. Izvrstno je olje »Ribe«, 
med pasteli pa prednjači »Cvetoča ajda«. 

Kiparstvo predstavlja Vladimir S t o v i -
č e k s kipi in plaketami (bron, les, mavec). 
Stoviček je doma skoraj neznan, zato pa je 
dosegel v Parizu lepe uspehe. Po svoji sme-
ri je blizu večini članov »Brazde«, dasi je 
bolj naturalist, kar izražajo posebno portre-
ti na njegovih plaketah, ki so tehnično si-
jajne stvari, pa tudi bronasta »Plesalka«, ki 
je virtuozno oblikovana in izpeljana. Fina 
je »Mati z detetom« (les), zanimiva pa pol-
reliefna »Madona« (les). Razstavo je dobro 
poživel in kompletiral in želimo, da bi mo-
gli v kratkem videti še več njegovih del. 

Razstava, nameščena v veliki kazenski 
dvorani, bo odprta do vključno 23. t. m. 

Zagrebško pismo 
V režiji Hinka Nučiča smo videli novo na-

Ptudirano Ibsenovo dramo »Nora«. To delo, 
«jgar napeti dramatski konflikt je še pred 

nekaj desetletji tolikanj zgrabil poslušalca, 
je sedaj dokaj obledelo. A ne popolnoma. 
Dinamika drame je še vedno tako močna, 
da tudi danes zanima, prav tako dialog, ki 
je duhovit in originalen Odlična igra naših 
igralcev (Nučič. Podgorska, Badalič, Grko-
vič) je pripomogla k uspehu. 

Premiera komedije »Pigmalionc Bernarda 
Shawa je vzbudila zanimanje. Pigmalion je 
mitološki ciperski kralj, ki si je izdelal kip 
device iz sgonove kosti in se vanj zaljubil. 
Nato je prosil Afrodito, naj vdihne kipu živ-
ljenje, kar se je res zgodilo, in Pigmalion se 
je lahko oženil s svojo umetnino. Podoben 
motiv obravnava Shaw: Profesor Higgins 
najde na ulici preprosto dekle, ki ga odgaja 
in kultivira. Za nekaj • mesecev postane iz 
te deklice vojvodinja. Toda dekle ni več 
srečno, ker ne ve, kaj naj počne s svojo in-
teligenco; vrhu tega se je zaljubilo v svoje-
ga mojstra Trdovratni samec Higgins pa te-
ga ne vidi; v deklici hoče imeti samo svo-
jo tovarišico, brez katere si ne more kupi-
ti niti para rokavic. Shawov oster duh pre-
deva tudi to delo, ki se na mnogih mestih 
zaiskri prav po shawovsko. Toda tretje de-
janje je tako prazno, da utruja, šele ob 
koncu se zopet razvije v napetost. Nada Ba-
bic, Dubravko Dujšin, Avgust Cilič, Milica 
Mihičic in dr so briljirali s svojo Igro. 

V »Hoffmanovih pripovedkah« je gosto-
vala koloraturca pevka Marija Milliet Jen-
sen, ki ima neko dozo muzikalnosti in teh-
nike. vendar nas s svoiimi glasovnimi kva-
litetami ni mogla ogreti in navdušiti. Poleg 
nje je gostoval Zygmunt Zalewski; ima 

Nemci zdravijo sklerozo ln nje-
ne posledice z jodom, 

M M Francozi s koloidnim kremi-
^ M V kom (silicijem), 

T ^ ^ r Angleži z manganom ln mag-
^ ^ nezijem, 

Homeopatl e težkimi kovinami ln Jodom. 
Katera metoda je najboljša? 

Radenska! 
Ker Radenska je edina naravna voda cele 
Jugoslavije, v kateri se nahajajo: jod, ko-
loidni kremik, mangan, magnezij in težke 
kovine. Ako se bližate petdesetemu letu, 
ali ako ste iz rodbine, katera je nagnjena 
k sklerozi, morate piti Radensko! 

nih sredstev, ministrstvo za poljedelstvo 
pa jim je pomagalo z zneskom 120.000 Din 
Kolonisti so zidali sami in je lepa cerkev 
sedaj že dovršena. 

• V današnjih vznemirljivih časih se člo-
veku le malokdaj posreči, da najde knji-
go, ki bi ob njej pozabil vse težave, ki 
ga tarejo. Se redkeje pa najde knjigo, ob 
kateri se lahko res od srca nasmeje. Ta 
knjiga je roman Andrea Gidea »Vatikan-
ske ječe«, ki je izšel te dni v založbi Ti-
skovne zadruge. Veliki mojster Gide, ki je 
proniknil v najskrivnejše globine člove-
ške duše, nam je v tem svojem delu brez-
obzirno razgalil značaje boljše družbe, da 
jih vidimo v vsej njihovi umazani nagoti. 
Kakor z lutkami se igra s svojimi junaki, 
jih preganja iz kraja v kraj, zapleta v 
zločine in goljufije, ubija ln osrečuje, toda 
povsod čutimo za njihovim življenjem in 
delovanjem pisateljev prešerni smeh In 
žgočo Ironijo Knjiga, ki je rezka satira na 
preveliko zaupljivost ljudi in njihovo laž-
no, plehko vernost, je najlepše darilo za 
vsakogar. Izšla je v lepem prevodu dr. A. 
Ocvirka in stane vzlic precejšnjemu obse-
gu in salonski opremi broširana 65 Din, v 
celo platno vezana samo 85 Din, v pol-
usnje vezana 95 Din. Naroča se pri Ti-
skovni zadrugi v Ljubljani, gelenburgova 
ulica 3 in pri njeni podružnici v Mariboru, 
Aleksandrova cesta 13. 

Božične kasete 
s parfumi in kolonjsko vodo 

P A R F U M E R I J A » V E N U S i 
pred glavno pošto 

• Dva mimo smrti. Pravkar je izšel 
mladinski roman, ki ga je napisal Arnošt 
Adamič in predstavlja v naši mladinski 
književnosti svojevrsten, razveseljiv pojav. 
V okviru albanske Golgote, katere oblet-
nico bomo praznovali drugo leto, se razvi-
ja zanimiva fabula, katere glavna junaka 
sta srbski deček Jovo ln albanski pastir-
ček Suljo. Skupaj premagata vse grozote 
umika srbske armade, prideta na Krf in 
se udeležita zmagoslavnega proboja na 
solunski fronti. Mladinski roman nacional-
ne vsebine, po katerem bodo z veseljem 
segli otroci, a tudi odrasli ga bodo s pri-
dom prečitali. Od danes dalje ga dobite 
po vseh ljubljanskih knjigarnah. Kakor 
nam Je avtor sporočil, bo posebno lepo 
opremljen izvod poklonil za božič NJ. Vel. 
kralju Petru IL 
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• Na Voglu najboljše snežno razmere. 
Po najnovejših sporočilih iz Bohinja, ki 
se glasijo, da v planinah še vedno 6neži, 
je sklepati, da bomo imeli za Božič najlep-
šo smuko. Planina Vogel, ki je znana po 
svojih idealnih smučarskih terenih, je glo-
boko v snegu. Skalaški dom na Voglu je 
od 20. t. m. dalje stalno oskrbovan in pre-
skrbljen z vsem, tako da bo posetnikom 
bivanje v domu najugodnejše. Na Voglu 
se vrši tudi smučarski tečaj pod vodstvom 
gosp. R. Kumpa. 

• Kupujte za božična darila knjige. Pre-
pričani smo, da boste s knjigami založbe 
Tiskovne zadruge razveselili vsakega. 
Oglejte si knjige v naši knjigarni v LJub-
ljani, gelenburgova 3, ali pa v Mariboru, 
Aleksandrova 13. 

Sokolsko društvo Jesenice 
vprizori v soboto 22. dec. ob 8. uri in v 
nedeljo 23. dec. ob y23. uri pop. špicerjevo 

nar. spevoigro 11453 

»Spominska plošča". 

Našim cen], odjemalcem 
izven Ljubljane naznanjamo, da imamo 
Jutri v nedeljo, dne 23. decembra 1934 

trgovino celi dan odprto 
in se priporočamo za cenj. obisk. Založeni 
smo dobro najsibode v parfumeriji tako 

tudi v fotooddelku. 

Drogerija Gregorič 
DR. Z O. Z. 

LJUBLJANA, Prešernova ulica štev. 5 

• podjetja, ki vršijo obrt rednega preva-
žanja oseb z motornimi vozili, se opozarja-
jo, da morajo na sveti večer (24. t. m.) ob-
ratovati in opraviti vse vožnje po odobre-
nem voznem redu. Praznovanje na božični 
dan je dopustno le tedaj, če vsebuje že 
vozni red tozadevne pripombe. 

• Cenena, praktična božična darila, po-
sebno pa lepa nalivna peresa v najboljši 
kakovosti priporoča tvrdka: IV. BONAČ. 
Ljubljana, nasproti glavne pošte. 

• Priporočamo razpečavanje Ciril Meto-
dovih razglednic. Držimo se gesla: »Ku-
puj domače blago!« 

• Tovarna JOS. RElCH sprejema mehko 
in škrobljeno perilo v najlepšo Izdelavo. 

Novost 2 Novost! 
V kavarni „Central" 
igra nova kostumirana damska kapela. 
Danes in v nedeljo odprto do 4. ure zjutraj. 

Iz LJubljane 
u— Božičnica v dvorskem okraju. Go-

spodarsko in izobraževalno dru&tvo ln obe 
krajevni organizaciji JNS v dvorskem 
okraju priredijo pod pokroviteljstvom go-
spoda predsednika mestne občine ljubljan-
ske dr. Dinka Puea jutri ob 17. v dvorani 
tehnične srednje šole Aškerčeva ulica 9. 
božičnico, na kateri bodo obdarovane rev-
ne družine dvorskega okraja. Vsi člani 
navedenih organizacij se vabijo, da se pri-
reditve udeleže. 

u— V korist bedne viške dece uprizori 
jutri ob 20. v dvorani Sokolskega doma 
dramski odsek viškega Sokola izvrstno 
dramo »Mladost«, v režiji br. R. Marinči-
ča. Drama je skrbno naštudirana. Ker je 
predstava v okviru socialne akcije viške 
občine, se pričakuje polnoštevilna udelež-
ba članstva in ostalega občinstva. Poka-
žimo z veliko udeležbo, da nam je pri sr-
cu bedna viška mladina, ki naj božične 
praznike preživi v kolikor mogoče velikem 
zadovoljstvu in sreči. Pomagajmo naši de-
ci, zato v nedeljo vsi v SokolskI dom! 

KODAK NA ODPLAČILO? MRflVii«« »••»•»••I • 
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u— Ne pozabite, da bo ZKD predvajala 
T nedeljo otroško pravljico »Janko in Met 
ka«. V dopolnilo programa bomo videli še 
dve Mlcky miški in še nekaj, kar bo 
naše malčke jako zanimalo. Ne zamudite 
redke prilike in dajte svojim ljubljenčkom 
malo zabave. Vstopnina 3.50, 4.50, 5.50 ln 
6.50. Din. 

u— Najlepše božično darilo za vaše 
malčke je vstopnica za gledališče k mla-
dinskim igram, ki se igrajo za časa božič-
nih praznikov. V drami jutri ob 15. »Sne-
gulčica«, v torek »Petrčkove poslednje sa-
nje (ob 11) in v sredo ob istem času »Jur-
ček«. V operi pa v torek ob 15. balet »Od 
bajke do bajke«. Za vse te predstave ve-
ljajo znižane cene. — Sam Jezušček pride 
v opero 25. t. m. k baletu »Od bajke do 
bajke« ter bo delil otrokom darila. Kdor 
želi, da bodo obdarovani njegovi malčki, 
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naj posije darila z natančnimi imeni in 
naslovi obdarovancev h gledališkemu moj-
stru Lebnu v operi. Sedemletni Gustelj 
Coriary-Zadnik igra ob božičnih praznikih 
v drami P. Golie »Petrčkovih poslednjih 
sanjah« naslovno vlogo Petrčka. Publiko 
bo brez dvoma zanimal nastop majhnega 
talentiranega dečka, ki bo igral težko in 
obsežno vlogo. 

u Hčerki njene ekscelence« Je izvrst-
na ln zabavna veseloigra. Ponove jo po-
slednjič v šentjakobskem gledališču drevi 
in Jutri, ob 20.15. Pri predstavi sodeluje 
ves ansambel. Ker je bila zadnja predsta-
va popolnoma razprodana in mnogo ljudi 
ni dobilo več vstopuic, naj kupi občinstvo 
vstopnice že v predprodaji. Jutri ob 16. se 
uprizorita prvič v sezoni v režiji Metke 
Bučarjeve mladinski igrici Milan Skrbin-
ška »Siroti Zorica in Marko« ln »Pod 
božičnim drevesom.« Starši, privoščite evo-

mnogo igralske rutine in gotovosti. 
Hrvatski glasbeni zavod je priredil v spo-

min blagopokojnemu kralju Luigia Cherubi-
nija »Requiein v c-molu«. Izvajali so ga or-
kester in zbor Državne glasbene akademi-
je pod vodstvom rektorja Lhotke. To delo 
so prvič izvajali v Zagrebu pred 99. leti. 

Na drugem koncertu Hrv. glasb, zavoda 
so prišli do besede stari mojstri (Corelli, 
Polazzi, Bach, Mozart). Boris Papandopulo 
je imel kot dirigent uspešen nastop. Zal da 
je orkester s svojo nečisto intonacijo na 
mnogih mestih pokvaril učinek. 

V Zagrebu se je ustanovil »Muzički kole-
gij«, ki naj ustvari čim ožji stik med izva-
jalci in občinstvom in vzbudi večje zanima-
nje za koncertne prireditve. Na prvi prire-
ditvi novega društva je nastopil »Zagreb-
ški komorni trio« (Majer - Gonozzi - Crle-
njak), ki je z eksaktnim igranjem ponovno 
dokazal svoj raison d etre 

Zagrebški madrigalisti so proslavili dvaj-
setletnico smrti Ivana Zajca z izvedbo več-
jega števila njegovih kompozicij. Večino nje-* 
govih mladostnih del so ob tej priliki prvič 
izvajali. Drugi del programa je obsegal Zaj-
čeve zrelejše skladbe. Ta zanimiva priredi 
tev je ob izvrstni interpretaciji zagrebških 
madrigalistov zaslužila pozornost. Posebno 
so se odlikovaii solisti Liga Doroghy, Lav 
Vrbanič in spremljevalec na klavir Cedomir 
Dugan. Žiga Hirschler. 

Jan Hajšman o spominih dr. Ivana Laha. 
V četrtletnem zgodovinskem zborniku »Na-
ša revoluce«, ki ga že deseto leto izdajajo 

legionarski krogi v Pragi m ki prinaša 
znanstveno obdelano gradivo o češkoslova-
škem »odboju«, priobčuje ugledni češki pu-
blicist Jan H a j š m a n sistematične pregle-
de slovenskih knjig o svetovni vojni m o 
osvobodilnem gibanju. V najnovejšem (3—4 
zvezku), ki med drugim prinaša obširen 
material o »odboju« v Rusiji in o prevratu 
v Pragi 1. 1918., je Jan Hajšman objavil po-
ročilo o spisu dr. Ivana Laha: Knjiga spo-
minov (izdala Tiskovna zadruga). Med 
krajšimi poročili pa isti pisec refenra o spi- J 
sih Vitomira Jelenca, Ivana Matičica, Vlad. 
Levstika in Fr. Roša. Zbornik »Naša revo-
luce« naj bi bil tudi pri nas vzor, kako se 
sistematično zbira material za dobo, ki je 
najvažnejša v naši narodni zgodovini. Vprav 
neverjetno je, kako malo delajo pri nas v 
tem pravcu! Hvalevredno je, da naši zgodo-
vinarji tako pridno raziskujejo starejše do-
be, ni pa prav, da zgodovinarji - znanstve-
niki ne zbirajo v večji meri in sistematično 
gradiva o svetovni vojni, zlasti še o prevra-
tu. Ta material nam neprestano propada in 
v spominu se brišejo mnoga, za poznejše 
dobe zanimiva in nemara celo pomembna 
pričevanja I Ob vsakem zvezku podobnih 
češkoslovaških publikacij moramo ponoviti 
ta apel. ki pa doslej ni imel praktičnih 
posledkov! 

Štajersko perutnino 
pitano, svežo, vseh vrst. Iz borna vina in 

fine narezke za meščanske mize. 

Delikatesa V. A. Janeš 
na Aleksandrovi cesti, telefon 34-55 

jim malčkom dve orici nedolžnega vese-
lja! Predprodaja vstopnic od dane« dalje 
za vse predstave. 

u— Blagajna Poštne hranilnice, podruž-
nice v Ljubljani bo poslovala za stranke 
dne 24. t. m. od 8. do 12.30. 

u— Kupujte razglednice primorskih aka-
demikov z napisom: »čuvajte Jugoslavi-
jo!« Dobe se v vseh papirnicah in trafi-
kah! Cena 1 Din. 

u— Prijava psov. Po razglasu mestnega 
poglavarstva ljublj. morajo lastniki in 
rejniki psov prijaviti mestnemu magistra-
tu brez razlike vse pse, tudi pse čuvaje 
in mladiče, ki se nahajajo na ozemlju 
mestne občine ljubljanske, in sicer v na-
slednjem vrstnem redu po začetnicah rod-
binskih imen: 1) A, B, C, Č, D, E, F in G 
dne 2., 3., 4. ln 5. januarja; 2) H, I, J, K, 
in L dne 7., 8., 9., 10., 11. in 12. januarja; 
3) M, N, O, P in R dne 14., 15., 16., 17., 18. 
in 19. januarja; 4) S, 6, T, U, V in W dne 
21., 22., 23. in 54. Januarja; 5) Z in t ter 
eventualni zamudniki dne 25., 26., 28., 29., 
30. in 31. Januarja. Prijave psov je izvr-
šiti v zgodaj navedenih dneh ustno, in si-
cer od 9. do 13. ure dopoldne pri mestnem 
poglavarstvu Gregorčičeva ulica 27-HI. 
kjer je plačati tudi pasjo znamko v zne-
sku 100 Din, za vsakega psa. Vsakemu 
zamudniku se bo zaračunala pričenšl s L 
februarjem 1935 pasja taksa v dvojnem 
znesku. Takse oproščeni so le psi čuvaji. 
Ali je smatrati psa za čuvaja ali ne, o tem 
odloča mestno poglavarstvo. Kdor ne bo 
pravočasno izvršil predpisanih prijav, bo 
kaznovan z globo 900 Din odnosno z zapo-
rom do 30 dni. Podrobna določila so ras-
vidna iz lepakov, k! so nabiti po mesta. 

u— Izpred malega senata. Pepca iz Tr-
bovelj je že postara a ženščina. Pred sena-
tom je bila zaradi premetene sleparije ob-
sojena na 2 meseca in 10 dni strogega sa-
pora. Oproščena pa je bila, da bi se bila 
vlačugarila po naših krajih ia po Koro-
škem. V Radovljici je od neke trgovke t»-
vabila 100 Din gotovine in za 400 Din bla-
ga, ko ji je pokazala ponarejeno pismo 
njene matere. Predsednik: »Ste zadovolj-
ni?« Pepca s sklenjenimi rokami: ».Bog 
vam lonaj, gospodje! Za vas gospod 
dohtar, ki ste tako lepo govorili, bom pa 
molila. Vsem želim vesele praznike!« 
Smehljaje je zapustila dvorano. — Napo-
sled je prišla na vrsto nemoralna zadeva 
iz šiške. Ljubljančan Francelj je bil obso-
jen na tri mesece strogega zapora, ker Je 
podpiral »nečisto obrt«, ko je z avtom vo-
zil kavalirje in vesele deklice na zabave 
in orgije v okolico. Op-roščen pa Je bil od 
obtožbe zaradi zvodništva. 

u— Nad strešne žlebove so »e spraviti. 
Letošnja gradbena kronika je bila sicer 
bolj medla, a kakor bi se dalo sklepati iz 
naše policijske kronike, je nekaj hišnih 
zgradb vendarle v teku. V tej krizi so se 
nekateri ljudje menda odločili, da si bodo 
postavili lastne domove aH pa da Jib bodo 
reparirali, če jih že Imajo, s tujim materi-
alom Kar v treh primerih zapored je bila 
zadnje dni obveščena policija, da Je nekdo 
ponoči odnesel strešne žlebove od hiše. 
Tako je v Samovi ulici nekdo ukradel l»/i 
metra žleba ii cinkaste pločevine, pri 
mestnih hišah v Topniški in Ipavčevi uli-
ci pa 3 m kosi tras tega in 6 m cinkastega 
žleba. Sicer pa so priložnostni tatovi, ki 
se jih dandanes mnogo giblje po mestu za-
dovoljni z vsem, na kar naletijo. Tako je 
bilo te dni nekomu iz stanovanja ukrade-
nih par gojzarjev, neki mlekaricl je spet 
izginila kanta mleka z vozička, s Knezo-
vega dvorišča na Gosposvetski cesti p«. Je 
nekdo na tihem odpeljal cizo. 

u— Nočni obisk pri štruklju na TratL 
V znani gostilni Antona štruklja na Trati 
pri št. Vidu nad Ljubljano, ki Jo Ljub-
ljančani zaradi dobrega vina in dobre Je-
dače prav radi obiskujejo se je te dni po-

Jladio - (Boherlet 
d. z o. z. 

Kongresni trg 8 
Zastopstvo - Standard 

noči priplazil v shrambo *& žito neznan 
tat in odnesel 100 domačih suhih klobas, 
eno gnjat in še nekaj kosov suhega mesa. 
Neznanec je gotovo kakšen dober pozna-
vatelj štrukljevih specialitet. 

u uprava kopališča na Taboru opozar-
ja vse obiskovalce kopališča na naslednje 
kopalne dneve za božične praznike: sobo-
ta 22. t. m. bo kopališče ves dan odprto, 
v nedeljo 23. t. m. samo dopoldne, v pone-
deljek 24. t. m. pa zopet ves dan. V sredo 
2«. t. m. bo kopališče zaprto. 

u— Parno in kadno kopališče v hotelu 
Slonu bo v ponedeljek 24. t. m. ves dan 
odprto. 

u— Drevi plesna vežba z božičnico v 
Jenkovi šoli — Kazina. Jutri popoldanski 
ples z božičkom od 4. do 8. ure. 

Čitafte tedensko revijo 
„ Ž I V L J E N J E IN SVET" 

Vremensko poročilo 
številke za označbo kraja pomenijo 1. čas 
opazovanja, 2. stanje barometra, 3. tempe-
ratura, 4 relativna vlaga v odstotkih, 
5. smer in brzina vetra, 6- oblačnost 0—10, 
7. padavine v mm, 8- vrsta padavin. — 
Temperatura: prve številke pomenijo nal-

višjo, druge najnižjo temperaturo. 
21. decembra 

LJubljana 7, 758.8, 6.5, 90, NI, 10, —v — I 
Ljubljana 13 , 760 0, 6.2, 90, SE1, 10, —, —; 
Maribor 7, 759.3, 6.0, 90, N2, 10, dež, 8.0; 
Zagreb 7, 759.1, 6.0, 90, E2, 10, dež, 3.0; 
Beograd 7, 759.3, 2 0, 90, BSE4, 6, —, —; 
Sarajevo 7, 758.6, 5.0, 90, 0, 10, —, —; 
Skoplje 7. 757.8, 5.0, 90, 0, 6, —, —; 
Kumbor 7. 755.0, 9.0, 90, 0, 7, dež, 1.3: 
Split 7, 755.7, 10.0, 80. E3, 10, aež, 4.0; 
Rab 7, 756.5, 9.0, 60, E3. 10, —, —; Roga-
ška Slatina 7, —, 6.0. 86, SE1, 8. dež. 10 

Temperatura: Llubljana 6.8, 6.0: Mari-
bor 8.0, 6.0: Zasrreb 110. 6.0; Beoerad 7.0. 
2.0; Sarajevo 5.0. 2.0; Skoplje 12.0, 4.0; 
Kumbor 15.0. 9.0: Split 11 0. 8.0; Rab 10.0. 
7.0; Rogaška Slatina 7.0. 6.0. 

ČUVAJMO JUGOSLAVIJO 



iz Celja 
božičnicL V neueljo 23. t. m. ob 

15. bo • telovadnici okoliške narodne šole 
božična obdaritev najrevnejše sokolske 
mladine. Na sporedu je lutkovna igra »V 
božični noči«. Celjska »Soča« bo priredila 
prav tako v nedeljo ob 15. v mali dvorani 
Narodnega doma božičnico z obdaritvijo 
najrevnejših otrok. Nastopili bodo tudi 
malčki z deklamacijami in govori. 

e— Kmeti jsko-gospodarsko predavanje 
bo priredila kmetijska podružnica v Celju 
na Štefanovo ob 8. zjutraj v občinski po-
svetovalnici na Bregu. Predaval bo sreski 
kmetijski referent g. Wernig o pridelova-
nju krme ter sodobnem krmljenju molzne 
živine, svinj in kokoši. Vabljeni so gospo-
darji in vsi, ki se zanimajo za kmetijstvo. 

e— Odprte planinske koče SPD. O praz-
nikih bodo vse nižje planinske postojan-
ke, do 1200 m. lahko dostopne, ker še ni 
P nega. če se zjasni, bo krasno za Izlete. 
Celjane vabi Celjska koča pod Tolstim vr-
hom, odkoder je lep razgled. Na Mozirski 
planini je zapadlo nekaj snega. V Mozir-
ski koči bodo dobrodošli smučarji, ki naj-
dejo na krasnih snežnih poljanah Mozir-
ske planine svoj beli čar. Izletnike vabi 
Piskemikovo zavetišče v Logarski dolini. 
K! je prekrasna tudi pozimi. Za obisk Koc-
bekovega doma na Korošici ali Frischau-
fovega doma na Okrešlju se dobijo proti 
odškodnini ključi pri oskrbnikih v Lučah. 

Slaščičarna 
Kari Mantel, Celje 

GLAVNI TRG 
nudi v veliki izbiri l a s t n e I z d e l k e : 
Božične okraske, 

Marzipan sadje. 
Sadni kruh (Klezenbrot) 

Čajno pecivo, 11480 
Torte desert vsak dan sveže! 

e— Starokatoliško mašo bo daroval jutri 
ob 9. v mali dvorani Narodnega doma ne-
davno posvečeni g. Franjo Segula iz Mari-
bora, pridigal bo pa župnik g. Ferdo Lav-
rinc iz Ljubljane. 

e— Predavanje o tekstilni Industriji bo 
priredilo Trgovsko društvo v Celju v četr-
tek 27. t. m. ob 20. v Obrtnem domu. Pre-
daval bo g. Maks Stupica, strokovni učitelj 
na drž. tekstilni šoli v Kranju. 

e— Božično tekmovanje najlepših izložb 
;c priredilo te dni Društvo za dekoracijo in 
reklamo v Celju. Tekmovanja so se udele-
žili vsi člani društva. V četrtek je bil v 
hotelu »Hubertusu« razglašen izid tekmo-
vanja, nato pa je bila društvena božičnica 
z obdaritvijo. Izid tekmovanja je naslednji 
(v oklepajih imena aranžerjev>: I. mesto iz-
ložba tv. Stermecki (Franjo Olip), II. me-
sto izložba tv. Rakusch (Reinhold Blechin-
Uer), III. mesto izložba tv. \Veren (Ivan 
Deršek), IV. mesto izložba tv. Fazarinc 
<Franjo Wutti), V. mesto izložba Mohorje-
ve knjigarne (ga. Oblakova), VI. mesto iz-
ložba tv. Konig (Karol Fibač), VII. mesto 
izložba tv. Hladin (Slavko Višnar), VIII. 
mesto izložba tv. Dobovičnik (Rudolf Roj-
nik). IX. mesto izložba tv. Jellenz (ga. Ku-
harjeva). X. mesto izložba tv. Strupi (gdč. 
Vali Gračnerjeva). 

e— Vsi v mestu Celju bivajoči mlade-
niči, rojeni v letih 1915., 1916. in 1917„ se 
ne glede na pristojnost pozivajo, da se za-
radi spisa v vojaško evidenco takoj, naj-
pozneje pa do 15. januarja osebno oglasijo 
med 9. in 12. dopoldne pri vojaškem re-
ferentu na mestnem poglavarstvu v Celiu. 
soba št. 2. 

e— V poročilu o Miklavževi obdaritvi 
ra okoliški deški narodni šoli se je vrinila 
pomota. K akciji sta prispevali kr. banska 
oprava in tvrdka A. Westen v Celju po 
1000 Din in ne po 100 Din 

e— Kino Union. Danes ob 1630 in 20.30 
zvočni velefilm »•Bela sestra« in dve pred-
igri. 

e— Frizerski ln brivski saloni bodo na 
božični dan in na Novega leta ves dan za-
prti, na Štefanovo pa odprti od pol 8. do 
11. dopoldne. 

Iz Maribora 
a— Tovariš tovarišu za božič. V mali 

dvorani Narodnega doma je bila v četrtek 
zvečer božičnica, ki jo je Udruženje jugo-
venskih nacionalnih železničarjev priredilo 
lo najrevnejšim članom ter njih otrokom, 
daf jim v težkih dneh napravi majhno ve-
selje. Podružnični predsednik postajena-
čeluik Lukačič je spregovoril prisrčne in 
vzvišene besede, nakar je bilo na sporedu 
ljubko predvajanje »Tihe noči«, deklama-
ciia otrok, lutkovna predstava in obdaro-
vanje. Razdelila so se darila v skupni 
vrednosti 24.000 Din. Lep zgled tovariške 
vzajemnosti in zvestobe! 

a— Razburjenje med nacionalnimi želez-
ničarji. Vest. ki smo jo prinesli v zvezi s 
preureditvami signalizacije na progah Ma-
ribor, gl. kolodvor, št. Ilj-drž. meja ter 
Dravograd - državna meja, Je zbudil v že-
lezni čarsih, pa tudi v d-rugih nacionalnih 
krogih obče razburjenje ter so se pojavili 
protesti proti julijski železniški konferen-
ci. 

a— Poziv! Podružnica UJN3B v Mari-
boru poziva vse tovariše, člane Kreditne 
zadruge uslužbencev drž. žel. v Mariboru, 
naj se zanesljivo udeleže izrednega občne-
ga zbora zadruge, ki bo v nedeljo 23. t 
m. ob 9.30 v Narodnem domu. — Avgust 
Lukačič. 

a— Pojdimo In si oglejmo rasstavo 

totti *>ral tako tehtate ln rmiae razloge 
glede nerazdruiljivosti glasbene šole in 
društva, da Je upati, da bo zadeva v naj-
krajšem času rešena v prilog Glasbene 
Matice. 

a— Zasukane besede. V včerajšnji kriti-
ki koncerta Glasbene matice se je vrstni 
red besed po muhavosti tiskarskega škra-
ta nekoliko spremenil, s čimer je tudi smi-
sel postal drugačen. Pasus v zaključni ko-
Ioni vrste 8 do 10 se ima pravilno glasiti: 
»celoto« ln se Je prav tako pevski zbor 
v prvem koncertnem delu disciplinirano 
podrejal dirigentovi sigurno urejujoči ro-
ki.« 

a— Lastniki konj. voz in koles, ki so 
leta 1933 ob priliki splošnega popisa konj 
in vozil prejeli vojaške komor&ke liste, 
se pozivajo, da i6te vrnejo mestnemu vo-
jaškemu uradu na Slomškovem trgu 11, 
najpozneje do 28. t. m., ker se morajo po 
predpisih V6e te knjige do novega leta 
oddati vojaškim oblastem. 

a— Ob petkih ribe. Veliko je bilo ribje 
zaloge na včerajšnjem petkovem trgu 
Ščuke so ee prodajale po 14, fogoši po 36. 
polenovka po 12, fileti po 24, jegulje po 20, 
kablja po 18, ciplji po 20, moli po 24, sipe 
po 26, rlboni po 24, morski golobi po 16 
Din. 

a— Veliki senat razpravlja. Živahno za-
nimanje se opaža za današnjo razpravo, 
ki se bo vršila pred tukajšnjim velikim 
6enatom. Obravnaval se bo slučaj po An-
tonu Kostanjevcu finjriranega roparskega 
napada na vilo hranilničneea ravnatelja 
J. Kasperja v Budini pri Ptuju, ki je bil 
tedaj pred štirimi dnevi umrl. žrtev napa-
da je postala sestra obtoženca Antona 
Kostanjevca Terezija Kostanjevec, ki je 
stanovala sama v vili in ki jo je brat 
umoril. Obtoženec se zagovarja, da Je 
ustrelil sestro po nesrečnem naključju in 
zaradi neprevidnega ravnanja. 

ZADOVOLJSTVO 
J E K A D I T I 

G o s p o d a r s t v o 

»Brazde« v tukajšnji Kazini. 
a N o v a prav i la . V četrtek zvečer so se 

zbrali mariborski Matičarji v društvenih 
prostorih, da na izrednem občnem zboru 
Glasbene Matice sklepajo o sprememb; 
društvenih pravil. Občnemu zboru je pred-
sedoval vneti društveni predsednik upoko-
jen' šolski inšpektor dr. Leopold Polja-
nec. ki je obširno poročal o tem, da so se 
društvena pravila v smislu novega zako-
na o društvih in posvetih morala spreme-
niti. tako da se po novih pravilih društve-
ni delokrog razširja na območle maribor-
skih srednjih šol. Centralni odbor sestav-
ljajo štirje Izvršujoči člani pevskega zbo-
ra trije člani orkestra in trije zastopniki 
staršev Tudi bo odslej društvenemu vod-
stvu ob strant poseben knratorij, ki se 
smatra kot posvetovalni ortran. V kurato-
riju bodo zastopniki prosvetnega ministr-
stva banovine, mestne občine, šolskega 
od«eka. staršev in učiteljskega zbora. Po-
zdraviti pa je zlasti pasns v spremenjeni 
društveni proe-matiki. v smisln katerega 
moralo ravnatelj In nčitelji e-lasbene šole 
'meti kon=ervatorijsko kvalifikacijo. 

a _ Pritožba na državni svet. Kakor 
znano, je bila iz eotnve strani Izražena že-
lja, naj bt se mariborska glasbena šola 
popolnoma točila od Glasbene Matice Ma-
tični centralni odbor je proti temu napra-
vil pritožbo na državni svet in v tej pri-

mmmmmm\ 
C I G A R E T E 

VARDAR-
DRINA 

Iz življenja na deželi 
Z Jesenic 

•— Sokolski oder uprizori drevi krstno 
predstavo Spicarjeve spevoigre »Spominska 
plošča«. Spevoigra se jutri v nedeljo ob 15. 
ponovi, ob 20. pa bo pozdravni večer v 
čast avtorju bratu Špicarju za njegovo 50-
letnico. 

Iz Trbovelj 
t— Šahovska simultanka. Znani ljubljan-

ski prvorazredni šahist g. Longer bo imel 
23. t. m. v rudniški restavraciji ob 20. ša-
hovsko simultanko, na katero se vabijo 
trboveljski šahisti. 

t— Redni občni zbor Čebelarske po-
družnice v Trbovljah se bo vršil na Treh 
kraljev dan ob 9. uri v deški osnovni šoli 
v Trbovljah. 

t— Srečke državne razredne loterije so 
dospele in naj se čim prej zamenjajo v po-
družnici »Jutra«. 

* 
LAVERCA. Tukajšnji krajevni šolski 

odbor priredi v nedeljo 23. t. m. ob 15. v 
spomin Viteškega kralja Aleksandra I. 
Uedinitelja lepo spominsko slavnost s sa-
ditvijo spominske lipe na šolskem vrtu, 
vzidavo spominske plošče v šolskem po-
slopju, govorom šolskega upravitelja, de-
klamacijami, petjem in tamburaško godbo. 
Pridite! 

RIBNICA. Zvočni kino Sokol predvaja 
drevi ob 20. in v nedeljo 23. t. m. ob 15.15 
in 20. film »V imenu zakona«. Za dodatek 
nov Foxov zvočni tednik. Za božične praz-
nike, to je v torek ob 15.15 in 20. ter v 
sredo ob 15.15 in 20. igra zvočni velefilm 
»Titani neba«. Dodatek nov Foxov zvočni 
žurnal. 

R a d i o 
Sobota, 22. decembra 

LJUBLJANA 12.15: Plošče. _ 12.50: Po-
ročila. — 13: Čas, plošče. — 18: Harmonika 
na ploščah. — 18.15: Aktualnosti (Mrzel). — 
18.30: Citre na ploščah. _ 18.50: Franco-
ščina. _ 19.10: Plošče. — 19.30: Nacionalna 
ura: Jugoslov. gledališka umetnost (Milju-
tin Čekič). — 20: Zunanje politični pregled 
(dr. Jug). — 20.20: Cas, jedilni list, pro-
gram za nedeljo. — 20.30: Zima v glasbi 
(izvaja radio orkester, vmes samospevi g. 
Milana Juga). — 21.30: Čas, poročila. — 
21.50: Radio orkester. 

Nedelja, 23. decembra 
LJUBLANA 6.30: O govedoreji (inž. Wen-

ko). — 8: Plošče. — 8.30: Poročila. _ 8.40: 
Religiozne samospeve poje Drago Žagar. — 
9: Versko predavanje (dr. p. Čebulj). — 
9.15: Prenos iz frančiškanske cerkve. — 
9.45: Plošče. — 10: Usoda proletarskega 
otroka (dr. Kanoni). _ 18.20: Plošče. — 
10.40: Slovenske narodne s spremljevanjem 
radio orkestra pojo gdč. Mišičeva, ga. Ram-
šakova, gg. Janko in T. Petrovčič. — 11.40: 
Otroška ura (ga. Medvedova). 12: Čas, 
radio orkester. — 15: Prenos božičnice 
Mestnega načelstva iz Uniona. — 16:30: 
Koncert tamburaškega zbora Nar. žel. gl. 
društva »Drava« iz Maribora. — 17.15: Slo-
venske narodne na ploščah. — 19.30: Nacio-
nalna ura: Ob lOletnici Parmove smrti (no-
vinar g. Zobec). — 20: Parmovo opero 
»Ksenija« izvaja radio orkester (prenos v 
Zagreb in Beograd). — 21.30: Čas, poročila. 

21.50: Plošče. 
BEOGRAD 16: Vojaška godba. — 19.30: 

Prenos iz Ljubljane. — 21.30: Igra. — 
2220: Lahka glasba. — ZAGREB 12: Plo-
šče. — 17.15: Godalni trio. — 19.30: Prenos 
iz Ljubljane. _ 21.15: Pesmi. _ PRAGA 
19.40: Operni večer. — 22.30: Jazz. — BRNO 
19.40: Prenos iz Varšave. - VARŠAVA 20: 
Simfoničen koncert. — 21: Zabaven pro-
gram. — 2: Lahka in plesna glasba. — 

Zaposlenost v posameznih 
panogah v dravski banovini 

2e pred tedni smo objavili, da se je šte-
vilo zavarovanih članov pri Okrožnem 
uradu za zavarovanje delavcev v Ljublja-
ni od oktobra na november sezonsko 
zmanjšalo za 1305 na 81.526. Sedaj objav-
lja O UZD v Ljubljani še podrobno stati-
stiko o gibanju zavarovanih članov v po-
sameznih panogah gospodarstva. 

Ta statistika kaže, da odpade od skup-
nega sezonskega nazadovanja zavarovanih 
članov (1305) samo na padec zaposlenosti 
pri gradnjah nad zemljo 1244 članov, in 
se je v tem mesecu zaposlenost pri grad-
njah nad zemljo zmanjšala za 27%, kar 
je v tem času zaradi prekinjenja gradbe-
nih del sezonski pojav. Vzporedno s tem 
je nazadovala od oktobra na november 
zaposlenost v industriji kamenja in zem-
lje (industrija gradbenega materi jala) za 
425 članov ali 11% in zaposlenost pri 
gradnji cest, železnic in vodnih zgradb za 
261 članov ali preko 7%. V vseh teh treh 
strokah, ki so odvisne od gradbene delav-
nosti, je znašal torej padec zaposlenosti v 
novembru 1980 članov, torej precej več, 
kakor znaša skupni padec. Povečanje šte-
vila članov nasproti oktobru pa beležijo 
gozdnožagarska industrija (za 171), tek-
stilna industrija (za 118), oblačilna indu-
strija (za 100) in čevljarska industrija 
(za 78). 

V primeri z lanskim novembrom smo 
imeli letos v novembru 3649 članov več 
zavarovanih. Največji prirastek beleži na-
sproti lanskemu novembru tekstilna indu-
strija, in sicer za 1755 članov ali 15%, tr-
govina za 475 članov ali 147o, gozdno ža-
garska industrija za 395 članov ali 6%, 
kemična industrija za 263 članov ali 16%, 
občinski obrati za 192 članov ali 14%, go-
stinski obrati za 178 članov ali 6r/o, us-
njarska industrija za 154 članov ali 10%, 
industrija kamenja in zemlje za 147 čla-
nov ali 4.5%, gradnja cest, železnic in 
vodnih zgradb za 143 članov ali 4.6% in 
oblačilna industrija za 101 člana ali 2-3%. 
Nazadovanje nasproti lanskemu novem-
bru pa beleži predvsem čevljarska indu-
strija za 184 članov ali 5.7%, zasebna 
prometna podjetja za 96 članov ali 11.5%, 
industrija za predelovanje lesa pa za 79 
članov ali 2.3%. 

Za oživljenje gradbene 
delavnosti 

Po iniciativi predsedništva Saveza ci-
glana savske banovine in v sporazumu z 
vsemi predstavniki gTadbene stroke v na-
ši državi bo v pričetku prihodnjega leta 
sklican v Zagrebu kongres za odstranitev 
ovir v gradbeni delavnosti. Namen tega 
kongresa je, da se v interesu gospodarske 
konjunkture v naši državi in zaposlenja 
brezposelnih delavcev dvigne gradbena de-
lavnost, ki je tako ozko povezana z vso 
našo industrijo in obrtjo in sploh z vsem 
gospodarstvom. Na kongresu bodo raz-
pravljali o vsem, kar ovira gradbeno de-
lavnost in o ukrepih, ki jih je treba pod-
vzeti, da se ta delavnost zopet oživi. Zato 
poziva pripravljalni odbor za prireditev 
tega kongresa vse gospodarske ustanove 
in tudi gospodarstvenike (kolikor ne bo-
do dobili pismenih pozivov in vprašanj), 
da sodelujejo na tem kongresu ter da ja-
vijo prireditvenemu odboru predloge in 
eventuelne referate (nepolitične), kakor 
tudi da delegirajo na ta kongres svoje 
predstavnike in govornike. Odbor za pri-
reditev tega kongresa bo vse preskrbel za 
bivanje v Zagrebu ta za eventualni želez-
niški popust. Pri dosedanjih predkonfe-
rencah je prireditveni odbor našel pri vseh 
institucijah, na katere se je obrnil, polno 
razumevanje, zato je pričakovati, da bo z 
enotnim nastopom omogočeno odstraniti 
vse dosedanje ovire. Odveč bi bilo pripom-
niti, da bo uspeh imel povoljne rezultate 
za vso našo industrijo in obrt, kakor tudi 
za naše delavstvo. Odbor za prireditev te-
ga kongresa daje vsem interesentom, ki 
hočejo pri tem sodelovati, potrebne infor-
macije v svoji pisarni, Zagreb, Varšavska 
ulica 3 (prolaz polukat). 

gih cenijo h^gubo te tvrdke na 1 milijardo 
frankov. 

s Uspeh konskripclje tujih vrednot, zla-
ta in deviz v češkoslovaški. Kakor znano 
Je Češkoslovaška pred meseci Izdala ured-
bo glede prijave zlata, deviz ln tujih vred-
nostnih papirjev. Sedaj so objavljeni uspe-
hi te konskripclje. Do 15. dec. Je bilo Na-
rodni banki oddano za 14-5 milijona Kč 
zlata, in za 83 milijonov deviz. Okrog 50 
milj. je bilo prijavljeni razpoložljivih terja-
tev v inozemstvu, ki jih bo še prevzela če-
škoslovaška Narodna banka. Poleg teh 
zneskov so denarni zavodi prijavili za 
232 milijonov zlata, ki ga hranijo v bla-
gajnah. Obligacij izdanih v zapadnoevrop-
skih državah je bilo prijavljenih v vred-
nosti 150 milijonov Kč, vrednot, katerih 
anuitetno službo oskrbuje Caisse Comune 
v Parizu (stare avstroogrske zlate obliga-
cije) pa za 207 milijonov. Prijav glede po-
sesti inozemskih delnic Narodna banka še 
ni obdelala. Zanimivi so podatki glede ino-
zemskih posojil Češkoslovaške, ki so sedaj 
v posesti češkoslovakov. Ta repatriirana 
posojila predstavljajo vrednost 872 milijo-
nov Kč (po današnjih tečajih). 

= Nemško - jugoslovenska trgovinska 
zbornica v Beogradu. Kakor je »Jutro« že 
nedavno poročalo, je bila v Berlinu usta-
novljena Nemško-jugoslovenska trgovinska 
zbornica, pri čemer je predvidena ustano-
vitev slične zbornice odnosno podružnice 
v Beogradu. Kakor sedaj poročajo iz Beo-
grada, se vršijo tam že priprave za ustano-
vitev podružnice Nemško-jugoslovenske tr-
govinske zbornice, ki bo v kratkem usta-
novljena in bo takoj pričela delovati. Usta-
novitev te zbornice je gotovo pozdraviti, 
zlasti če se bo ta institucija prizadevala, 
da najde pota in sredstva za zmanjšanje 
klirinškega salda, ki obstoja v našo^ korist 
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Gospodarske vesti 
— Plačilo razlike po izvršeni odmeri prl-

dobnine. Davčni oddelek finančnega mini-
strstva je izdal razpis vsem davčnim upra-
vam glede postopanja pri pobiranju razli-
ke po izvršeni odmeri pridobnine in sploš-
nega davka na poslovni promet za leto 
19Sl. Da bi se davčnim obvezancem pri-
dobnine olajšalo plačilo razlike, ki je na-
stala po odmeri pridobnine in splošnega 
poslovnega davka za leto 1934., je davčni 
oddelek finančnega ministrstva pozval vse 
davčne uprave, da pri onih zavezancih pri-
dobnine, ki bi naenkrat to razliko težko 
plačali, omogočijo postopno plačilo na ta 
način, da se vsaka razlika poravna najkas-
neje do 1. aprila 1935. poleg plačila dospe-
lega kvartalnega obroka za prvo četrtletje 
1935. Pri onih davčnih zavezancih pridob-
nine, ki so vložili pritožbo na reklamacijski 
odbor zaradi višine minimalne pridobnine 
in je na tako prošnjo davčni odbor izdal 
mišljenje, da je treba minimalno osnovo 
znižati, velja enaka olajšava glede plačila 
razlike do 1. aprila 1935. Istočasno je bilo 
finančnim direkcijam naloženo, naj skrbijo 
za to, da bodo reklamacijski odbori brez-
pogojno rešili vse pritožbe glede minimal-
ne osnove pridobnine v zakonskem roku 3 
mesecev, da se na ta način finančna upra-
va izogne upravičeni pritožbi od strani 
davčnih obvezancev, ki bi morali razliko 
plačati, medtem ko njihove pritožbe še ne 
bi bile rešene. Prav tako je davčni odde-
lek pozval finančne direkcije, da pravilno 
postopajo pri dajanju olajšav za odplačilo 
davka in da dobro pazijo, da bodo davčne 
uprave postopale objektivno in x vsem 
taktom. 

= Teikoče velike avtomobilske tvorni-
ce Citroen. Pariški listi se podrobno ba-
vijo s težkočami velike avtomobilske tvor-
nice Citroen. Vsi so složni v tem, da mora 
vlada najti kompromis med svojim libe-
ralnim načelom, da se država ne sme me-
šati v zasebno gospodarstvo, in med očitno 
nujnostjo, da se prepreči ustavitev obrata 
v Citrofinovih tvornicah, kar bi spravilo ob 
kruh desettisoče delavcev Trgovsko sodi-
šče je dovolilo vodstvu ©troenovih tvor-
nic poravnalno postopanje. Tovarne bodo 
ostale v obratovanju nepretrgoma, iz-
vzemšd v času od 23. t. m. do 3. 1. 1935 
v svrho inventure Likvidatorji bodo pro-
učili, ali ne bi kazalo zvišati cen nekate-
rim tipom avtomobilov, v finančnih kro-

v Nemčiji. Kakor znano, je ta klirinški sal-
do prekoračil že vsoto 200 milijonov dinar-
jev, ki predstavljajo zamrznjene terjatve 
naših izvoznikov v Nemčiji. Nemško-jugo-
slovenska trgovinska pogodba je pripomog-
la k znatnemu povečanju našega izvoza v 
Nemčijo, ki mu pa danes ne stoji nasproti 
primeren uvoz nemškega blaga, predvsem 
zaradi tega, ker so nekateri nemški indu-
strijski proizvodi predragi. Tu bi bilo 
morda na mestu omogočiti primerne kom-
penzacijske kupčije. 

= Poslovanje borze. Zaradi božičnih 
praznikov ne bosta poslovali borzi v Ljub-
ljani in v Zagrebu do vključno 26. t. m. 

= Vozne olajšave v Švici. Švicarski 
konzulat v Zagrebu objavlja, da so švicar-
ska prevozna podjetja, L j. švicarske zvez-
ne železnice in poštni avtobusi sklenili da-
ti posetnikom švlce v zimski sezoni po-
pust na vožnji v višini 30 do 45 odstotkov. 
Kdor hoče uživati to ugodnost, mora osta-
ti v Švici najmanj 7 dni. Omenjena ugod-
nost pa velja do 15. IV. 1935. 

Borze 
21. decembra 

Na ljubljanski borzi so danes oficielnl 
tečaji deviz ostali v glavnem nespremenje-
ni. V privatnem kliringu notirajo avstrij-
ski šilingi nadalje 8.10 do 8.20. V zagreb-
škem privatnem kliringu so se trgovali an-
gleški funti po 227 50, v beograjskem pri-
vatnem kliringu pa španske pezete po 5.5250 
dočim so se madžarski pengi nudili po 
8.75. 

Na zagrebškem efektnem tržišču je ten-
denca v Vojni škodi skoro nespremenjena 
in so bili za kaso zabeleženi zaključki po 
336 in 336,50 (v Beogradu po 33730), za 
december pa po 337 (v Beogradu 337). Na-
dalje prijazna je tendenca v 6. odst. beglu-
ških obveznicah, ki so bile zaključene po 
56.50 (v Beogradu po 57.60). 

Devize. 
Ljubljana. Amsterdam 2307.96 — 2319.32, 

Berlin 1366.60—1377.40, Bruselj 798.71 — 
802.65, Curih 1105.85 — 1111.35, London 
168.15 — 169.75, Newyork 3385.28—3413.54, 
Pariz 225.23—226.35, Praga 142.57—143.43, 
Trst 291.47 — 293.87 (premija 28.5 odst.). 
Avstrijski šiling v privatnem kliringu 8.10 
do 8.20. 

Curih. Pariz 20.36S75, London 15.24, New-
vork 308.6250. Bruselj 72.2250, Milan 26.40, 
Madrid 42.2250, Amsterdam 208.75, Berlin 
124. Dunaj 57.60. Stockholm 78.60, Oslo 
76.55, Kobenhavn 68.05, Praga 12.90. Varša-
va 58.25, Atene 2.92, Bukarešta 3.05. 

Dunaj. (Tečaj v priv. kliringu.) Beograd 
12.28, London 26.62, Milan 46.03, Newyork 
538.08, Pariz 35.60, Praga 21.87, Curih 174.38, 
100 S v zlatu 128 S pap. 

Efekti. 
Ljubljana. Vojna škoda 336-50 — 338, 

7 % invest. 69 — 70, 8 % Blair 63 — 65, 
7 % Blair 55 — 56, 4 % agrarne 40 — 41. 
6 % begluške 56 — 56.75. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 
335.50 — 337, za december 335 — 337, 7®/o 
investicijsko 69 den.. 4*'o agrarne 40 den., 
7% Blair 55 den., 8"» Blair 63 — 64, 6". 
begluške 56.25 — 57: delnice: Priv. agrar-
na banka 235 — 240, Trboveljska 97.50 
do 100. 

Beograd. Vojna škoda 337 — 337.50 
(337.50), za december — (337), za januar 
337 — 338, za februar 337 — 337.50 (337.25), 
7°/§ investicijsko 70.50 — 71, 4°/o agrarne 
41.50 — 42.50, 6°/» begluške 57.45 _ 57.65 
(57.60), za januar 57.40 — 57.65 (57.55), 8"o 
Blair 63.50 — 64.50 (63), 7°/e Blair 56 do 
56.50 (56), Narodna banka — (4750), Priv. 
agrarna banka 235.50 _ 237 (236. 235). 

Dnnaj. Dunav-Sava-Jadran 12.90, Trbo-
veljska 13.60, Alpine-Montan. 10.21. 

Blagovna tržišča 
ŽITO. 

+ Chicago, 21. dec. Začetni tečaji: Pše-
nica: za december 97. za maj 97.75, za julij 
91.6250; koruza: za maj 86. 

-f VPinnipeg, 21. dec. Začetni tečaji: 
Pšenica: za december 77. za maj 82, za ju-
lij 82.75. 

-h Ljubljanska borsa (21. L m.) Tenden-
ca za žito je bila mirna. — Nudi se (vse 
fco nakladalna postaja): pšenica: baška, 
79 kg, gornjebanatska, 77/78 kg in srem-
ska, 78/79 kg 108—110, dolnjebanatska. 
77/78 kg 106—108. slavonska, 76/77 kg 
114—116. potiska 78/79 kg 116—118; ko-
roia: baška 59—61, sušena 65—67; banat-
ska 57—59; sušena 62 — 64; moka: baška 
ali banatska >0« brez prometnega davka 
172.50 — 192.50; baška >2« 157.50 — 172.50; 
,5« 137.50 - 152.50 

+ Novosadska blagovna borza (21. t. m.) 
Tendenca nespremenjena. Promet srednji. 
PSeniea: baška. okolica Nov Sad Somboi 
srednjebaška ln gornjebaška. sremska in 
gornjebanat. 105— 107: baška ladja Tisa 
114—116; ladia Beeei 113—115: slavonska 
112—114. južnoban. 104—106. Oves: baški in 
srem. 76—78; slavon. 81—83; baški ladja 

ERASMIK 
TOALETNA MILA IN PREPARATI 

zobe I X* ugodno 
boste obvarovali z \brilje uporabljajte 

ERASMIK 
MILOM IN M510 
ZA ZOBE 

ERASMIK 
MILO Z A 

BRITJE 

84 — 86. — Bi: baška 105 — 107. _ Ječ-
men: baški. sremski. 65/66 ke 105 — 107.-̂ 0: 
jari, 67/68 kg 125 — 127.50. — Koruza: 
baška in sremska 57—50: za januar 60—61; 
sušena 64—65; banatska 54—55; sušena 60 
do 62; srem., ladja 72—73. Moka: baška in 
banat. (v oklepajih srem., slavon.) >Og« in 
>0<22« 170 - 190 (167.50 _ 177-50); »2« 
150 — 170 (147.50 — 157.50); »5< 130—150 
(127.50 - 137.50); >6« 112.50 - 122.50 
(110 - 120); >7< 100 — 105 (100 — 105); 
,8« 90 — 95 (90 - 95). - Otrobi: baški 
sremski 70 — 72; banatski 69 — 71; baški 
ladja 70 — 72. — Fiiol: baški, sremski beli 
127-50 — 130. 

-f- Budimpeštanska terminska borza (2L 
t. m.) Tendenca prijazna Pšenica: za 
m are 16.00—16-05, za maj 16-45—17.47; 
koruza: za maj 11.10— 11.1L 

BOMBAŽ. 
-f- Liverpooi, 20. dec. Tendenca mirna to 

»talna. Zaklj. tečajJ; za dec. 6 85 (6.81), 
za maj 6-76 (6.73). 

-f Nevvj ork, 20. dec. Tendenca stalna. 
Zaklj. tečaji: za loko 12.75 (12.75) za maj 
12.59 (12.58). 

S o k o l 
Pripadnikom ljubljanskih sokol skih 

društev. Z zvezi z našo objavo o sokol-
skem postu, ki smo ga izvedii 17. L iru, po-
zivamo pripadnike, da prihranke oddajo v 
naših pisarnah najkasneje do 31. t. m. Brez-
pogojni odziv vsakega našega pripadnika 
bodi prav v dnevih božičnega miru dokaz, 
da je sokolsko bratstvo z akcijo sokolske-
ga usmiljenja iskreno sprejelo pod svoje 
okrilje tisoče in tisoče trpečih src, da jim 
nudi uteho v hudih dnevih življenja. Ljub-
ljanska sokolska društva. 

Sokolsko gledališče v Radovljici upri-
zori v nedeljo 23. t. m. in na praznik 26. 
t. m. obakrat ob pol 4. popoldne pravljič-
no veseloigro v 4 dejanjih: »Pastirček Pe-
ter in kralj Briljantin«. Igra bo po svoji 
vsebini ugajala tako mladini, kakor tudi 
odraslim, saj je polna ljubkih prizorov ter 
veselih in šaljivih nastopov. Posetite jo 
polnoštevilno in pripeljite s seboj svoje 
malčke. 

Smučarski tečaji SPD. Pri Sv. Janezu 
ob Bohinjskem jezeru se vrši smučarski te-
čaj od 25. decembra do vključno 1. janu-
arja 1935. Upati je, da bo na terenih za 
smuške vaje dovolj snega. Vsekakor pa 
naj posetniki pred odhodom v Boh. Bistri-
co telefonično vprašajo za snežne razmere 
pisarno SPD v Ljubljani, telefon 2963, aii 
pa direktno hotei Sv. Janez ob Boh. jeze-
ru, ki ima itak poštni urad v hiši. Prijav-
nina. celodnevna prehrana in prenočišče v 
toplo zakurjenih sobah stane za vseh 8 dni 
le 500 Din. Tečaj bo vodil savezni smuški 
učitelj g. Kveder Janez. Na Krvavcu se 
vrši smučarski tečaj SPD od 2. do 9. ja-
nuarja 1935. V tem času bodo snežne prili-
ke jako ugodne, ker je na Krvavcu že se-
daj zapadel sneg. Smuški tereni so idealni. 
Skupni stroški za tečaj znašajo 450 Din 
Tečaj vodi smuški učitelj JZ«SS g. Hinko 
Šircelj. Na Veliki Planini priredi SPE 
smuški tečaj od 2. do 14. januarja 1935 ter 
vodi tečaj smuški učitelj JZSiS Zupan Er-
vin. Stroški za vso dobo znašajo 700 Din 
za 7 dni pa 400 Din. Prijave za vse te te-
čaje sprejema pisarna SPD v Ljubljani, 
Aleksandrova cesta 4, palača Viktorija 
Ker je število posetnikov omejeno, hitite 
s prijavami. 

3EPER70AR 
RRAMA. 

Začetek ob 20. 
^bota, 22.: Matiček se ženi. Izven. 
Nedelja, 23. ob 15.: Snegulčica. Mladinska 

predstava. Cene od 20 Din navzdol. — 
Ob 20.: Matiček se ženi. Izven. Cene od 
24 Din navzdol. 

Ponedeljek. 24.: Zaprto. 
OPERA. 

Začetek ob 20. 
Sobota, 22.: Štirje grobiani. A. 
Nedelja, 23.: Ksenija. Parmov večer. Izven. 

Cene od 24 Din navzdoL 
Ponedeljek, 24.: Zaprto. 

V nedeljo 23. t m. bo v operi prosla-
va 10- obletnice Viktorja Parme, plodovite-
ga slovenskega skladatelja. Opera počasti 
njegov spomin z vprizoritvijo opere »Kse-
nija« ter izvajanjem treh njegovih orke-
stralnih točk in dveh pesmi. Po I. dejanju 
bo govoril spominski sovor o komponistu 
profesor elasbe g. Emil Adamič- Dirigent je 
g. Neffat, režiser s- Janko. Cene so izred-
no znižane, od 24 Din navzdoL 

ŠENTJAKOBSKO GLEDALIŠČE. 
Začetek ob 20.15. 

Sobota, 22.: Hčerki njene ekscelence. 
Nedelja. 23.: Siroti Zorica in Marko, Pod 

božičnim drevesom. Začetek ob 16. 
Nedelja, 23.: Hčerki njene ekscelence. — 

Zadnjič. 

UARIBORSKO GLEDALIŠČE 
Začetek ob 20 

Sobota, 22.: Gugalniea«. Red A. Znižane 
cene. 

Nedelja, 23.: Žalujoči ostali. Znižane cene. 
Ponedeljek, 24.: Zaprto. 
Torek, 25. ob 15.: Žalujoči ostali. Znižane 

cene. — Ob 20.: Izgubljeni valček. Pre-
miera. Izven. 

Sreda, 26. ob 15.: Hamlet. Znižane cene. — 
Ob 20.: Izgubljeni valček. 

Gngalnieo«, izborno ln izredno uspelo 
deflacijsko veseloigro 0. Scheinpflugove. po-
nove drevi za red A po znižanih cenah. 

V nedeljo zvečer ponove Nušičevo sati-
ri8no komedijo »Žalujoči ostali« prvič po 
znižanih cenah. V neštetih komičnih situaci-
jah nam opisuje Nušič požrešno žlahto. ki 
preži na dedščino za bogatim pokojnikom. 



Prehlajene bakterije 
Nova teorija o nastanku nahoda - Temperatura in sluznica v nosu 

Kako vdirajo bakterije v človeško telo 
Pred nedavnim so na nekem ameriškem 

vseučilišču napravili poskus, da so vsem 
asistentom vdrgnili v nos nekaj sluze pre-
hlajenega človeka. Uspeh je bil ta, da je 
večina poskusnih oseb dobila nahod, kar je 
6pet enkrat dokazalo njegov kužni značaj. 

Takoj na to je druga ameriška univerza 
napravila konkurenčen poskus: od svojih 
13.000 bivših dijakov si je dala osem me-
secev poročati o vsakem prehladu, ki so 
mu zapadli. Čeprav so bili udeleženci te 
ankete razstreseni po vseh Zedinjenih dr-
žavah na stotine kilometrov narazen, se 
je pokazalo, da so se prehladne bolezni 
kopičili v določenih časih, in sicer v časih 
slabega, hladnega vremena. 

Seveda ni potrebno, da bi hlad vplival 
neposredno na določen organ in ga pre-
hladil, saj že šibke, prehodne ohladitve 
vodijo do motenj v krvnem obtoku, ki se 
prenesejo preko živčnih poti na povsem 
oddaljene organe. Tako se lahko zgodi, da 
so mokre noge vzrok obolenja sluznic v 
nosu; vemo pa tudi, da utegne nastati na-

hod po pregretem zraku v kurjenih pro-
storih in železniških vozovih, baš zato, ker 
se izsušene sluznice ne morejo več brani-
ti pred napadom sovražnih bakterij. 

To razumemo brez nadaljnjega, da spre-
minjajo temperaturni vplivi sluznice, da 
postanejo propustne za bakterije, ki vdi-
rajo v globlje telesne plasti in uganjajo 
tam svoje zločesto delo. Ne moremo pa 
brez nadaljnjega razumeti, kako se potem 
te motnje prenašajo na drugega človeka, 
ki smo mu sicer s kašljanjem in kihanjem 
»podarili« nekaj svojih bakterij, a so mu 
sluznice povsem zdrave. To vprašanje je 
delalo raziskovalcem do naših dni hude 
preglavice, a sedaj so mu našli po vsem 
videzu neoporečen odgovor: Ne gre za to, 
da-li se prehladimo mi ali ne, temveč za to, 
da-li se prehladijo — bakterije. Res je si-
cer, da je prehlajen človek manj odporen 
zoper naval škodljivih klic, a to ne velja v 
primerih, kjer oboli povsem zdrav in utr-
jen človek, kar se baš pri nahodu redno 
dogaja. Vzrok so tedaj prehlajene bakte-

rije. V normalnem stanju niso sposobne, 
da bi napravile človeku škodo (saj škod-
ljivih bakterij v naših dihalih tudi ob po-
polnem zdravju kar mrgoli); čim pa vpliva 
nanje mrzlo in vlažno vreme ali sploh ne-
normalno ozračje, se učinkovitost teh bak-
terij dvigne s takšno silo, da jim človeko-
va zaščitna sredstva ne morejo več kljubo-
vati in človek zboli. In te prehlajene bak-
terije so vzrok, da oboli po njih tudi naš 
tovariš pri delu ali v pisarni, v kolikor 
nima tudi sam že prehlajenih klic v diha-
lih. Ce bi ga kužili samo z normalnimi kli-
cami, ne bi zbolel. 

Ta teorija pojasnjuje vse. Pojasnjuje 
nam pa tudi upravičenost prastarega pra-
vila: v časih, kadar se širijo prehladne bo-
lezni. ne zahajaj preveč med ljudi, tudi 
če si še tako trden: a če si bolan, isto 
tako ne zahajaj mednje, da ne obole od 
tebe, če pa moraš med nje, tedaj stori vsaj 
vse, kar ti veleva higiena prehladnih bo-
lezni, da jih obvaruje neprijetne okužbe. 

Poplave, povsod poplave 

Pri nas tožimo vsak dan o silnih poplavah, toda tudi na Angleškem nI mnogo bolje, 
kakor kaže pričujoča slika. Hudourniki bi potoki so tako narasli, da so celo velike 

državne ceste pod vodo 

Greta Garbo z moško brado 
„Kako se počuti filmska zvezdnica?44 

V Gotenburg je prispel švedski preko-
mornik »Gripsholm«. Ker so se razširile ve-
sti, da se vrača s tem parnikom Greta 
Garbo za božične praznike v domovino, ie 
v pristanišču čakala armada žurnalistov. 
Kapitan je zaman zatrjeval, da filmske 
zvezdnice ni na krovu, posebno neki ame-
riški reporter, ki je prišel nalašč teden 
dni prej, da bi napravil svojo »življenjsko 
sliko«, sliko preoblečene zvezdnice, se ni 
dal prepričati. 

Kapitan je moral žumalistom nazadnje 
dovoliti, da so pobrskali v »skrivnost« ka-
jute št. 43., ki je bila med vožnjo zaprta. 

Našli pa so • njej samo stole. Kapitan je 
imel že med vožnjo sitnosti, ker potniki 
niso hoteli verjeti, da bi »božanstvena Gre-
ta« ne bila na krovu. Vsak dan so ga ame-
riški listi po radiu spraševali, kako se 
zvezdnica počuti. Na potnike je to še bolj 
vplivalo in so z nezaupanjem opazovali 
drug drugega, ker vsak je v drugem su-
mil preoblečeno filmsko igralko. Posebne 
pozornosti pa je bil deležen neki starejši 
potnik z brado. Ko je nekdo uganil, da je 
ta Greta Garbo, ni imel revež vso pot no-
benega miru več. 

Razjarjena Amerika 
Množice naskakujejo jetnišnico, da bi se znesle nad 

črncem, ki je oskrunil belopolto dekletce 
V Shelbvju (Tennessv) v Ameriki so pri-

jeli črnca E. Herresa zaradi suma, da je 
oskrunil neko štirinajstletno belopolto 
deklico. Spravili so ga najprej v zapor. 
Ko se je to že zgodilo, se je razširila vest 
o aretaciji z bliskovito naglico po mestu. 

Pred jetnišnico se je zbrala ogromna 
množica ljudstva, ki je zahtevala, naj ji 
izroče črnca, da ga bo sodilo ljudstvo. Rav-
natelj jetnišnice se je zahtevi uprl, zato je 
množica jela naskakovati poslopje. Jetniški 
pazniki so v začetku odbili atako, toda ne-
varnost, da bo poslopje poškodovano, je 
naposled prisilila guvernerja, da je dal na-
log, naj pride jetniškim paznikom na po-
moč še narodna garda. Z golimi sabljami 
so nato stražniki izpraznili trg in ulice oko-
lu jetniškega poslopja. Množica se je navi-
dez razkropila, kmalu nato pa se je zbrala 
na drugem kraju in s podesetorjeno silo 
navalila na poslopje, v katerem je bil za-
prt Herres. Z železnimi drogovi oboroženi 
možje so skušali odpreti vhod v jetniško 
poslopje, dočim so ob istem času posebne 
skupine demonstrantov naskakovale paz-
nike in stražnike. Policija je bila naposled 

Skrivnostna usoda 
dveh francoskih 

pilotov 
Francoski »Pariš Soir« poroča o skriv-

nostni usodi francoskih pilotov Gateja in 
Breeja, ki sta se lani 30. junija v Dakarju 
dvignila v zrak na poizvedovalni polet ter 
sta kmalu nato izginila. V začetku so bili 
prepričani, da sta se ponesrečila na morju, 
toda pozneje se je izkazalo, da živita na 
otočju Bissagos, kjer ima neka država taj-
no operacijsko bazo za svoje podmornice. 

Preiskava, ki jo je v tem primeru uvedla 
francoska vlada, je še do nedavno vzbuja-
la domnevo, da sta letalca oo krivdi vihar-
jev zašla v ozemlje Portugiške Gvineje, 
kjer so ju domačini umorili. Zena pilota 
Gateja pa je kmalu prišla resnici na sled. 
Dognala je, da so sklepi uradne preiskave 
netočni. Oba letalca sta še danes pri živ-
ljenju. Neka skrivnostna sila pa iu drži 
na otočiu Bissagos v ujetništvu. Gatčjeva 
žena je zategadelj naslovila na francoskega 
justičnega ministra pismo, v katerem ga 
prosi za posredovanje, da ji končno »mo-
jo moža. 

primorana seči po strelskem orožju. Odda-
nih je bilo več salv med ljudi. Pri tem sta 
bila dva človeka ubita, več oseb pa ranje-
nih. V mestu je nastalo zaradi tega še več-
je razburjenje. 

Ko se je nemir ljudskih mas nekoliko po-
legel, je uprava jetnišnice odredila, da mo-
rajo Herresa z avtomobilom odpeljati dru-
gam. To se je zgodilo ponoči, ko ni nihče 
slutil prevoza. Poslednji dan se je ljudi še 
enkrat polastilo razburjenje. Naskočili so 
vnovič jetnišnico in policija je morala zo-
pet rabiti orožje. Ranjen je bil med dru-
gimi tudi brat oskrunjene deklice. Razjar-
jena masa je nato skušala pognati jetniš-
nico v zrak, zaradi močne obrambe pa ji 
to le ni uspelo. 

N E K A J Z A V S E 
Premer rdečega krvnega telesca je pri-

bližno 0.130 mm. 

Pravilo, da je spanje, če traja za odraslo 
osebo 8 ur in če ležeš zgodaj ter zgodaj 
vstaneš, je v splošnem točno. So pa zdravi 
ljudje, ki potrebujeo tudi 9- do 10 urno 
spanje. V tem ni nič bolnega. So pač 
ljudje, ki po svoji naravi dolgo spijo, in 
drugi ,ki spijo kratko. 

• 
V kubičnem centimetru mleka je 2 in 

pol do 11 milijonov najdrobnejših kapljic 
tolšče. 

70 kg težak normalen človek ima prilic-
no 5 1 krvi v sebi. 

Barvna slepota je pri modrookih ljudeh 
baje zelo redka. 

Trakulja, ki izvira od govedi, je pri člo-
veku češča nego trakulja od prašičev. Med 
prvo in drugo je glede na število prime-
rov razmerje nekako 10 do 20 : 1. Trakuljo 
od govedi je tudi težje pregnati. 

Pri jetičnikih je zobne gnilobe baje za 
50 odst. več nego pri drugih bolnikih. 

Božič se bliža 

Otroci se pridno pripravljajo nanj 

Likvidiran incident 
Londonski >Daily Herald« poroča, da 

preiskovalna komisija za Posaarje proučila 
incident angleškega kapetana Justicea in 
prišla do zaključka, da je častnik streljal 
v silobranu. Rezultat preiskave bo predlo-
žen še vrhovnemu razsodišču v plebiscitar-
nem področju, ki ga bo najbrže odobrilo. 
Seveda je konec te afere zato takšen, ker 
je častnik Justice Anglež. 

Ponesrečen poskus 
s poštno raketo 

Po dolgotrajnih pripravah je izvedel 
nemški inženjer Herbert Zucker te dni na 
Angleškem eksperiment s poštno raketo. 
V raketo so naložili 300 pisem, nato pa so 
jo odstrelili v Lvmingtonu proti otoku Ry-
de na drugi strani Rokavskega preliva. Ra-
keta je bila tako usmerjena, da bi morala 
pristati pri trdnjavi Victoriji na morju. 
Tam jo je tudi čakal neki motorni čoln, ki 
je imel nalogo, pobrati raketo iz vode in 
jo jadrno prenesti v Newport. 

Raketa je imela dober start Jn je tudi 
dosegla, kakor so lahko opazovali z daljno-
gledom, prav lepo višino. Ker pa je bilo 
ozračje zelo viharno, je nenadoma spreme-
nila smer. Odvrnila se je od prvotnega 
pravca in priletela v neko močvirje. 

Pokojninarji 
„Titanica" 

Ko se je 15. aprila 1912 potopil velepar-
nik >Titanic« s 1513 ljudmi, so napravili 
za pomoči potrebne sorodnike izginulih 
potnikov zbirko, ki je dala 415.212 funtov 
šterlingov. število podpirancev je znašalo 
tedaj 2296 oseb, večinoma otrok ali starih 
ljudi. 

V 22 letih po tej nesreči so mnogi pod-
piranci umrli, otroci so dorasli in si sami 
služijo kruh ter ne potrebujejo več pod-
pore. Ob koncu preteklega leta pa je bilo 
še vedno 276 oseb. ki so dobivale podpo-
ro, in to so bile v glavnem vdove po utop-
ljenih potnikih. Te dobivajo ta čas letno 
15.000 do 20.000 funtov podpore, fond pa 
znaša po zadnji cenitvi 308.669 funtov, 
tako da bi zadostoval še za pol stoletja. 
Do tega časa bo bržkone umrl že zadnji 
podpiranec in bo ostal prebitek. Kako 
bodo porabili tega, bodo ob svojem času 
odločila sodišča. 

Miss Sangha) 1935 
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Tudi Azija leze počasi v evropske navade, 
O tem priča poleg japonskega oboroževa-
nja tudi gdčna L i 1 y L e e, ki je bila izvo-

ljena za kraljico lepote v šanghaju 

Dvojčka med kiti 
Moštvo norveškega kitolovca »Ejvin<tvi-

ka« je v južnem polarnem morju, severo-
zapadno od Rossovega otoka harpuniralo 
ogromno kitovo samico. 33 m dolga žival 
je bila noseča m ko so jo raztelesili, so 
našli v njej dva mladiča. To je velika red-
kost, saj vrže kitova samica vedno le po 
enega mladiča in še tega vsaki dve leti 
ali tri. 

Novi Jack Razparae 
Ugleden newyorški slikar — množestveni morilec 
Ves New York stoji pod velikanskim 

vtisom kriminalne afere, ki živo spominja 
na primer londonskega Jacka Razparača. 
Stvar so razkrili na ta način, da so new-
yorškega slikarja Alberta Fisha, ki je uži-
val v ameriški prestolnici velikanski ugled, 
osumili umora desetletne Grace Buddove. 
Fish je priznal umor in je tudi označil me-
sto, kjer je zakopal truplo svoje žrtve. 

Priznanje, ki ga je dal Fish z neverjetno 
mirnostjo, je porodilo v glavah newyorških 
kriminalistov misel, če nima mož na vesti 
še kakšnih drugih zločinov. Začeli so ga 
zasliševati in preiskava je pokazala, da so 
imeli detektivi dober nos. 

V bližini Chetserhilla so nato odkrili ce-
lo vrsto grobov s trupli človeških žrtev, 
ki jim doslej še niso mogli ugotoviti iden-
tičnosti. Med žrtvami je bilo nekaj od-
raslih oseb, večinoma pa so to bili otroci. 
S preiskavo je prišla kriminalna policija do 
zaključka, da je odkrila v Fishu, tako ce-
njenem in uglednem slikarju, zločinca 
neverjetnega rafinementa, kakor ga še ne 
pozna newyorška kriminalna kronika. Fish 
je svoja dejanja priznal. Izjavil je vsem 
hladnokrvno, da je že mogoče, da so to 
njegove žr tve . . . 

Kakor priznava Fish, spada njegov prvi 
umor • 1. 1906. Moril je zato, ker mu je 
to nudilo poseben užitek. Odkar je prvič 
videl teči človeško kri, ni več mogel odo-
leti nagonu, da ne bi moril. Polastila se ga 
divja, neukrotljiva strast po človeški krvi 
m svojemu vampirstvu je nenehoma iskal 
dejanske utehe. Koliko ljudi je • tej stra-
sti spravil pod zemljo, niti sam ne ve. Vsa-

pfinom 
O hudi katastrofi, ki so jo povzročili 

strupeni plini v neki kemični tovarni v 
Erknerju v bližini Berlina, so prišle Sele 
sedaj čez teden dni nekatere podrobnosti 
v javnost, poročila pravijo, da se je kata-
strofa zgodila zaradi tega, ker je neki 
tank začel puščati. 65 delavcev so pripe-
ljali z znaki zastrupljenja v bolnišnico, 18 
delavcev je med tem umrlo, mnogi pa so 
še vedno v smrtni nevarnosti. Nemški li-
sti niso smeli o tej nesreči ničesar poro-
čati. Za kakšne strupene pline je šlo, ni 
znano. 

Poslanci — analSabetl 
Po zaključku zadnje volilne kampanje 

so ugotovili čudno dejstvo, da je 64 odst. 
novo izvoljenih turkestanskih poslancev 
analfabetov, ostanek pa sestoji iz duhov-
nov in veleposestnikov, ki sovjetskemu re-
žimu niso preveč naklonjeni. 

Predsednik grške republike prisega 

Predsednik grške države Z a l m i s prisega zvestobo domovini In režimu v navzočnosti zastopnikov parlamenta in 
ln civilnih oblasti 

vojaških 

ko žrtev je izvabil v skrit kraj, jo tam umo-
ril in zakopal. Mogoče je tako skončal živ-
ljenje nad sto osebam. Natančnega števila 
ne ve, tudi imena žrtev mu niso znana. 

Po teh priznanjih je vzela newyorška 
kriminalna policija iz svojih arhivov akte 
o vseh izginolih osebah v zadnjih deset-
letjih in pooblaastila posebnega uradnika, 
da jih iznova prouči. 28 izginolih so že na-
prtili Fishu, ki priznava vse, kar mu ser-
virajo. Newyorčani pa se ne morejo naču-
diti, kako more imeti toliko zločinov na 
vesti mož, ki je živel navidez veledostojno 
in umerjeno življenje starega, prijaznega 
gospoda ter je veljal v očeh prijateljev, 
znancev in sosedov za največjega pošte-
njaka. 

Fotokamera za velike 
globine 

V Ameriki, deželi neslutenih možnosti, so 
si dovolili zgraditi potapljaški zvon s tremi 
kremenčevimi okni, ki vjamejo toliko sve-
tlobe, da lahko potapljač v vsaki globini 
fotografira svet okolu sebe. Raziskovanje 
morskih globin je s to napravo znatno 

olajšano 

A N E K D O T A 
Ko je Liebstockl zbolel in so ga prija-

telji v skrbeh vprašali, kako mu gre, je 
odvrnil: »Izvrstno, saj sem postal velein-
dustrialec. Sem lastnik dobro idoče krvne 
pritiskarne, sladkorne tovarne, žgalnice zs. 
jod in apnenice.« 

VSAK DAN ENA 

»Kaj, vi ste bili v Londonu?« 
»Bila sva tam oba z ženo.« 
»In ste videli vse londonske zanimivosti?« 
»Ne prav vseh. Polovico sem si jih ogle« 

Bi jaz, polovico jga onay; 



Kraški župnik 
brez župnišča 

Epilog zanimivega spora pred goriškim okrožnim 
sodiščem 

Iz Gorice poročajo o zanimivi razsodbi 
tamkajšnjega okrožnega sodišča v starem 
sporu zaradi župnišča v Gorjanskem pri 
Komnu. Sodba odkriva vse senčne strani 
italijanskih administraeijskih reform v Ju-
lijski Krajini in zamotanost upravnega si-
stema, ki lahko pripelje do takega absur-
da, da ostane župnik brez župnišča, kakor 
se je to te dni primerilo g. Oblaku v Gor-
janskem pri Komnu. 

Zadeva ni tako enostavna ln sega daleč 
nazaj, še v avstrijske čase Farna občina 
Gorjansko je sklenila sezidati župnišče. V 
ta namen je pri Kreditnem zavodu najela 
posojilo v znesku 18.000 K, ki naj bi ga ob-
ročno odplačevala v določenih terminih. K 
gorjanski fari, ki spada danes upravno pod 
občino Komen, so tedaj pripadale vasi Kla-
nec, Brestovica in Gorjansko. Te frakcije, 
ki jih je cerkveno upravljal gorjanski žup-
nik. so se zavezale prispevati v svrho od-
plačevanja skupnega dolga sorazmerne 
zneske in so v ta namen na podlagi te-
daj še veljavnega avstrijskega zakona — 
naložile svojim občanom posebno davčno 
doklado, ki je služila za kritje dolga. Ob-
čini Klanec in Brestovima sta 6voje prispev-
ke redno odplačevali in tudi odplačali svoj 
delež. Gorjansko pa se je upiralo. Položaj 
se je zapletel, ko se občina po novi zako-
nodaji ni mogla več zateči k uvedbi davč-
ne doklade. Dolg gorjanske farne občine, 
ki se je do L 1915. znižal na 7000 K — je 
po spremembi v italijansko valuto narasel 
z obrestmi na nič manj ko 18.000 lir, vas 
Gorjansko pa je bila med tem upravno pri-
ključena občini Komen. 

Nekega dne je Kreditni zavod svojo ter-
jatev vtožil. Goriško okrožno sodišče je naj-

prej obsodilo na solidarno plačilo dolga 
tako občino Komen, ki ji sedaj pripada tudi 
Gorjansko, kakor bivšo gorjansko faro, ka-
tere predstavnik je župnik Oblak. Komen-
ska občina pa se je tej obsodbi uprla in 
tržaško prizivno sodišče je prizivu ugodilo: 
Razveljavilo je prvo sodbo in odredilo — 
sodno prodajo župnišča. Dražbenemu po-
stopanju pa 6e je sedaj upravičeno uprl 
župnik, ki je zaman zatrjeval, da se tiče 
dolg administrativne oblasti. Goriško okrož-
no sodišče, ki je razsojalo v dražbenem 
postopanju, je župnikov ugovor zavrnilo in 
določilo dražbo župnišča na dan 6. decem-
bra. 

Prodaja se je v resnici tudi izvršila in 
tako je gorjanski župnik po salomonski 
razsodbi tržaškega prizivnega in goriškega 
okrožnega kot izvršilnega sodišča ostal — 
brez župnišča, ki ga je moral takoj zapu-
stiti . . . 

Ni to edini slučaj, ki nam kaže, do kak-
šnih sporov more privesti nepremišljena in 
prenagljena združitev naših bivših samo-
stojnih občin v Julijski Krajini v večje ad-
ministrativne edinice. Združitev je iz poli-
tičnih razlogov izvršil fašizem, ne da bi bil 
pri tem rešil raznih visečih vprašanj prej-
šnjih manjših občinskih samouprav. Zadeva 
se je povrh komplicirala še zaradi nesklad-
nosti prejšnjih občinskih mej z mejami cer-
kvenih far. Ni redek slučaj v današnji Ju-
lijski Krajini, da pripadajo frakcije novih, 
velikih občin trem do štirim različnim fa-
ram. Fašizem se seveda za vse to ne zme-
ni. Gre mu le za politično - upravno unifi-
kacijo naših krajev, ne pa za njih dejan-
ske potrebe, kaj šele za potrebe naših 
ljudi. 

Resen incident 
v tolminskih hribih 

"'red dobrimi štirinajstimi dnevi se je v 
••isi Ca dri v tolminskih hribih pripetil inci-
dent. ki je siino razburi! vso okolico. Dva 
- irabinjerja, ki sta aretirala nekega nedolž-

za vaščana, sta bila napadena od skupi-
ne neznanih ljudi in lahko ranjena. Napa-
dalci so tako rešili aretiranca in se skup-
no z njim umaknili v bližnje gozdove. Še 
tisto noč so bili v Cadri aretirani vsi možje 
n fantje ter odgnani v Tolmin, vendar pre-

čkava doslej še ni dala nikakih pravih re-
zultatov. 

O podrobnostih dogodka so objavili ita-
1 lanski listi krajša poročila, iz katerih po-

Tiemamo: V petek. 7. t. m. popoldne sta se 
-•jlasila v Cadri karabinjerja Viktor Man-
'ovani in Armando Cipolla ter aretirala ne-
sega Jakoba Ruto (Rutarja?). Odvedla sta 
cra vklenjenega {K> stranskih potih iz vasi 
doli proti Tolminu. Ko pa so okrog 18. ure 

rišli do nekega zidu, ki je pol kilometra 
oddaljen od vasi, je nekaj neznancev, ki 60, 
bili skriti za zidom, napadlo karabinjerja s 
kamenjem. Karabinjerja sta bila lažje ra-
njena in sprva tako presenečena, da sta 
aretiranega Ruto izpustila. Zbežal jim je za 
ostalimi neznanci v bližnji gozd. 

Ko sta se karabinjerja nekoliko opomogla, 
sta takoj pričela zasledovati napadalce in 
ubežnika, vendar zaman, tako da sta se na-
zadnje sama ponoči vrnila v Tolmin. V Tol-
minu je bila takoj na nogah vsa policija, 
kateri so se pridružili poleg karabinjerje^ 
tudi obmejni miličniki in financarji. Pod 
vodstvom goriškega karabinjerskega kape-
tana Baronisa, ki je v ta namen še ponoči 
prispe! iz Gorice, so organizirali obsežno 
preiskavo, ki so jo razširili na vse tolmin-
ske gore. V Cadri je bilo že naslednje ju-
tro aretiranih mnogo ljudi. Listi so izra-
rili tudi nado, da bo dogodek v n*fea' dneh 
do kraja pojasnjen. Poteklo pa je 2e nekaj 
dni, vendar v listih še ni nikakega poro-
čila o rezultatih preizkave. 

p Fašistično časopisje se je te dni sil-
no razsrdilo nad nekim francoskim novinar-
jem. ki je v pariškem listu »Le Figaro« 
začel svojo reportažo iz Srednje Evrope — 

v Trstu, ki da je »evropski kotiček odločil-
nega pomenac (Dopisnik je mislil pri tem 
na nemško nevarnost, ki Se vedno preti 
Trstu.) Fašistično časopisje najprej ugotav-
lja, da se Trst »nahaja v Italiji, in sicer • 
Mussolinijevi Italiji, ne pa v Srednji Evro-
pe«, potem pa pristavlja dobesedno: »Ho-
čemo pojasniti na tem mestu, da v U odlo-
čilni kotiček Evrope ne bodo nikdar stopile 
niti železne, za pohod proti jugovzhodu ob-
orožene noge, niti primitivni bosonožei 
kozje kože, do zob oboroženi za pohod pro-
ti Tiljmentu.« 

p— Slovenska mati pri MnsselialJ«. Med 
zadnjimi novostmi fašistične demografske 
politike je »materinski in dečji dan«, ki ga 
hoče fašistična Italija proslaviti v znamenju 
čim večje plodnosti italijanske žene. Matere 
z največjim številom otrok iz vseh 92 itali-
janskih pokrajin bo na ta dan sprejel v 
posebni avdijenci sam Mussolini. Zanimivo 
je, da bo tržaško pokrajino zastopala — 
Slovenka Josipina Ceh iz Slavine pri Po-
stojni, ki ima šele 37 let, a že 11 zdravih 
otrok, med njimi 7 fantov, kar ponovno do-
kazuje, da je naše kraško ljudstvo zdravo 
in trdno in da je porast prebivalstva trža-
ške pokrajine pripisati ie naši deželi, ne pa 
mestu. 

p— ŽeleiniSka nesreča na poreSki progi. 
V četrtek, 13. t m. zvečer se je nad pore-
ško vicinalno železniško progo v bližini 
Grižnjana zaradi poslednjih nalivov utrgal 
velik plaz zemlje, ki je deloma zasul baš 
tam mimo prihajajoči vlak ter nekaj vago-
nov vrgel 8 tira, da so se prevrnili na dru-
go stran proge. K sreči je plaz polzel po 
hribu proti progi bolj polagoma in je vlak 
vozil z zmanjšano brzino, tako da nesreča 
ni zavzela večjega obsega Le nekaj oseb 
je bilo lažje ranjenih. Vozovi so bili seve-
da hudo poškodovani. Ker je plaz zasul 
okrog 200 m proge, je bil promet preki-
njen nekaj dni. 

p— Nesrefa. V Budanjah na Vipavskem 
je nekega Bernarda Misleja konj tako moč-
no brcnil v trebuh, da je možakar, ki ima 
54 let, obležal na mestu v nezavesti. Pre-
peljali so ga takoj v goriško bolnico, kjer 
je pa še istega dne umrl. 

p— Nov balilski dom so otvorili pretekle 
nedeljo pri Sv. Ivanu • Trstu. 

P O R T 
Pozitivna bilanca 

delovanja ASK Primorja 
Ne samo, da se je kolesar, sekcija ude-

leževala vseh prireditev, tudi najmanjših 
v naši banovini, in vedno z najlepšimi 
uspehi, je letos že na večjih in največjih 
prireditvah afirmirala svojo superiornost 
napram vsem ostalim kolesarskim klu-
bom v naši banovini. Akoravno brez pre-
potrebnih podpor, ki bi jih merodajm či-
nitelji morali nuditi klubom za razvoj ko-
lesarskega športa, častno izjemo je med 
njimi tvoril komandant kolesarskega ba-
taljona g. podpolk. Jaklič, ki je za svojo 
veliko naklonjenost žel zasluženo burno 
priznanje vseh udeležencev občnega zbora, 
gre vodstvo sekcije s še večjimi in lepši-
mi izgledi v oodočo sezono. Naši fantje so 
postali na državnem prvenstvu najresnej-
ši konkurenti dosedaj vodilnim Zagrebča-
nom. . , . 

Poročilo najmlajše klubove sekcije — 
smučarske — je podal g. Franko. Akorav-
no šele v povojih, kaže že sedaj v priprav-
ljalnem delu veliko agilnost. Gimnastične 
tečaje, ki jih uspešno vodi g. Kermavner, 
poseča redno nad vse zadovoljivo Število 
članov oziroma članic, katero redno raste. 

Manj zadovoljiva so bila poročila o fi-
nančnih vprašanjih 

Porrvčilc uprave igrišč, ki ga je podal 
upravnik carinarne g. Fabjan, ugotavlja, 
da so se izdatki gibali v istih višinah, ka-
kor v prejšnjih sezonah, dočim so dohod-
ki ker ni bilo tekmovanja za državno pr-
venstvo padli skoraj za 100 odstotkov. 
Tudi blagajniško poročilo g. ravnatelja 
šetine je v začetnih odstavkih zvenelo 
precej pesimistično Toda njegovo nada-
ljevanje je kllub težkemu finančnemu po-
ložaju v katerem se nahaja klub. zaigralo 
po bolj optimističnih strunah v zvezi z 
dejstvi, da se je že mnogo napravilo za 
ureditev in saniranje klubovega gmotne-
ga stanja in zaključil, da bo. uverjen. da 
bodo merodaint krogi pokazali v najkraj-
šem času napram klubu, ki je toliko žr-
tvoval za propagando telesne vzgoje in žel 

že toliko lepdh uspehov, na rednem klu-
bov c m občnem zboru koncem januarja 
prihodnjega leta daleko zadovoljivejše nje-
govo poročilo. Poročilo finančnega stanja 
lahkoatletske sekcije, ki ga je podal g. 
D. Sancin, beleži tudi več izdatkov, kakor 
prejemkov, ki pa gredo popolnoma na ro-
vaš velikim investicijam za ureditev tek-
movalnih naprav v zvezd z dri. prven-
stvom, ki se je leto« moralo vršiti na na-
šem igrišču. 

Predsednik kluba g. I. Sancin Je, ugo-
tavljajoč krasne uspehe, ki so jih kljub 
težavnim denarnim razmeram dosegle vse 
sekcije in istočasno zaznamovale zelo ve-
lik napredek, pozval vse navzoče, da s po-
dvojeno silo v delu za napredek kluba pri-
pomorejo do zboljšanja finančnega polo-
žaja klubu in pomagajo postaviti take no-
ve temelje, da se bo mogla v letu 1935, 
ko slavi klub 15-letnico svojega plodonos-
nega delovanja na telesno-vzgojnem polju, 
zaključiti bilanca v vseh ozirih v pozitiv-
nem smislu. 

Na zaključku je občni zbor sprejel 
stvarne predloge g. Stanka naj ostane 
staro vodstvo kluba še do rednega občne-
ga zbora koncem januarja 1. 1935 neizpre-
menjeno in naj sanacijo klubovega gospo-
darskega stanja izvede poseben odbor, ka-
terega sestava je že sama na sebi dala 
garancijo za ugodno in pozitivno izvedbo 
danih nalog. Da je klub kljub težkim raz-
meram izvedel poverjeno mu nalogo v 
vsakem oziru uspešno, je dokaz soglasna 
zaupnica, ki Jo je navzoče mnogoštevilno 
članstvo izreklo vsem požrtvovalnim vo-
diteliem kluba ki stopa v svoje jubilejno 
leto (15-letnica) zroč z velikim zadovolj-
stvom na svojo plodonosno preteklost kot 
prvoboritelj propagande v mnogih šport-
nih panogah v naSi banovini 

Čuva jmo Jugoslavijo! 

Hermes: Ilirija 
Jesenski nogometni derby. 

Za malo katero prvenstveno tekmo le-
tošnje jesenske sezone je vladalo ne le sa-
mo pri nas v Ljubljani, ampak tudi izven 
meja našega mesta, med športniki tolikšno 
zanimanje, kot ravno za nedeljsko srečanje 
med starima rivaloma Hermesom in Ilirijo. 
Dejstvo, da sta oba kluba med našo šport-
no publiko jako popularna in pa predvsem 
zanimanje za način in rezultat boja nam 
daje dovolj jamstva, da bo ravno nedeljska 
tekma ena najzanimivejših našega podsa-
veznega jesenskega tekmovanja. 

Skoraj neopaženo in skoraj v skromnem 
zatišju ter z neobičajno mirnostjo se oba 
kluba pripravljata na to važno srečanje. V 
kolikor si mora Ilirija priboriti dve važni 
točki za dosego prvega mesta, toliko zado-
stuje Hermesu že skromni remis, da se reši 
zadnjega mesta. 

Srečanje med obema kluboma je bilo že 
od nekdaj prav posebne vrste športni dogo-
dek. V nedeljo bo imela ljubljanska šport-
na publika na Hermesovem igrišču v Šiški, 
tej zibelki našega nogometa, zopet priliko 
motriti borbo dveh starih rivalov, ki bosta 
morala pokazati »višek« svojega znanja in 
s tem dokazati upravičenost slovesa, ki ga 
uživata. 

V kakih postavah nastopita moStvi, nam 
še ni znano, brez dvoma pa z vsemi »stari« 
in kanoni največjega kalibra. 

V slučaju povoljnega vremena se vrši 
tudi predtekma med B garniturama obeh 
moštev. Tekma prvih moštev pa se vrši ob 
vsakem vremenu. 

Službene objave LNP 
(Seja p. o. 19. septembra 1934.) 

Navzoči gg.: Kuret, rav. Setina, Novak, 
Salamon, Trpin, Bergant, Sušnik. Odsotni 
gg. Juvan, Jančar, Skuhala, Zupane. 

V nedeljo 23. decembra se določijo 
prvenstvene tekme v Ljubljani igrišče Her-
mesa ob 14 Hermes : Ilirija, dovoli »e 
predtekma. Službujoči odbornik g. Malo-
vrh, vsak klub mora postaviti po pet redi-
teljev. V Trbovljah igrišče Amaterja ob 
14. Retje : SK Trbovlje, dovoli se pred-
tekma. Službujoči odbornik g. Klenovšek. 
V Škofji Loki ob 14. Sora : SK Radovljica 
Službujoči odbornik g. Sega. V Čakovcu 
igrišče Čakovečkega SK ob 14. pet minutni 
preostanek prekinjene prvenstvene tekme 
čakovečki SK : Železničar od 4. novembra 
1934. Ostalo se odigra kot prijateljska tek-
ma. Službujoči odbornik g. Mayerščak, 
moštvi smeta nastopiti z igralci, ki so ime-
li a« dan 4 novembra 1934 pravico igranja 
za prvenstvene tekme. Izključeni igralci iz 
te tekme ne smejo nastopiti 

Odobri se prijateljska tekma Disk : Svo-
boda, Ljubljana, 23. decembra v Domžalah 
in turnir na igrišču Slovana dne 25. in 26. 
decembra med klubi Slovan, Slavija, Mla-
dika in Ilirija B. 

Protest Marsa proti verificiranj« prven-
stvene tekme Mars : Sloga, odigrane 9. 
decembra 1934 na igrišču Slovana, se od-
stopi SZNS v Ljubljani v izjavo. 

Verificirajo se igralci: s pravom takojš-
njega nastopa za Hermes: Korče Danijel, 
za Korotan, Kranj Cerar Anton, Davidovič 
Milijan, Frlan Ivan, 9 pravom nastopa 22. 
decembra 1934 za mednarodne, dne 5. mar-
ca 1935 za prijateljske in dne 5. junija 1935 
za prvenstvene tekme za Korotan, Kranj: 
Frankovič Dragutin, Nikolič Ignjat, Novak 
Igid, Stankovid Andrija, Srdanovid Milutin, 
Vukelič Franjo, Kovačevid Stevo, s pravom 
nastopa 29. decembra 1934 za mednarodne 
19. marca 1935 za prijateljske in 19. junija 
1935 TA prvemstvene tekme za Mars: Pete-
lin Janez, Caleari Franc, za Korotan, Kranj: 
Trifunovid Božidar za SK Zagorje: Drnov-
šek Franc. 

Pozivajo M klubi, da poSljejo do prihod-
nje seje izkaznice »a igralce z odjavnico in 
sicer Sora, Skofja Loka za Frankoviča Dra-
gutina, Nikoliča Ignjata, Novaka Igiča, 
Srdanovida Mdlutina, Stankoviča Andrija, 
Vukelida Franja, Kovačevida Steva, Svobo-
da Zagorje za Drnovška Franca, SK Celje 
za Trifunoviča Božidarja, Primorje za Kor-
četa Danijela, Petelina Janeza in Caleari 
Franca. 

Iz seznama verificiranih igralcev se čr-
tajo: Janežič Edvard, Cad Stanko, oba SK 
Domžale in G udi Mirko, Gradjanski SK 
Oakov&e. 

Vzamejo ae na znanje dopisi klubov: 
Diska i t 246 od 12. decembra in St 252 
od 19. decembra, Ilirije od 14. decembra, 
SK Mengeš š t 21 od 18. decembra, Sora od 
1L decembra, SK Trbovlje š t 130 od 17. 
decembra. Grafike od 19. decembra, JNS 
k. br. 1585 od 12 decembra. 

Suspendira se do nadaljnega igralec Bian-
chi Anton, SK Celje, dokler ne poravna 
vseh obveznosti do prejšnjega kluba 
Olimpa. 

Kazenskemu odbora se predajo igralci: 
Rems Milan, Amater, in s takojšnjim su-
spenzom, Rems Ivan, SK Trbovlje, oba za-
radi prestopka na pokalni tekmi SK. Trbov-
lje : Amater, odigrani 9. decembra v Tr-
bovljah, Cimperman Alojz, Reka, na pod-
lagi prijave Grafike od 19. decembra. Po-
ziva se nadalje Reka, da v roku treh dni 
javi LNP imena rediteljev, ki so vršili re-
diteljsko službo pri prvenstveni tekmi Re-
ka : Grafika 8. decembra v Ljubljani. 

Pozivata se kluba Korotan Kranj in 
Bratstvo, da javita do prihodnje seje, ali 
sta pripravljena odigrati obe finalni po-
kalni tekmi med seboj dne 30. decembra 
1934 na Jesenicah in 6. januarja 1935 v 
Kranju. 

Verificirajo se prvenstvene tekme: Že-
lezničar : Hermes 6:3, Sloga : Slavija 4:0, 
Slovan : Svoboda 4:1, Slovan : Mladika 
6:0, Reka : Slavija 4:1, Grafika : Mars 3:2, 
Jadran : Grafika 2:1, Mars : Slavija 7:1, 
Sloga : Korotan 3:1, Sloga : Mladika 7:0, 
Bratstvo : Gorenjec 3:1, SK Ptuj : Drava 
5:1. 

Opozarjajo M vsi odbomflci, da ae vrši 
prihodnja seja p. o. v četrtek 27. decembra 
ob 19. v tajništvu. Tajnik II. 

(Seja n. o. 15. XII.) 
Vzamejo se na znanje novi odbori: SK 

Ilirije — Ljubljana (predsednik g. dr. La-
pajne, odvetnik; tajnik L g. Polajnar Ka-
rel); SK Radomlje (predsednik Pirš Franc, 
tajnik Martelanc Miro, naslov za dopise: 
Martelanc Miro, Domžale); SK Svobode 
— Maribor (predsednik Ošlak Josip, taj-
nik Kramberger Lojze). 

ZSK Hermes, Ljubljana, se poziva, da v 
roku 14 dni poravna svoje obveznosti iz 
prvenstvene tekme proti SK Svobodi, Ma-
ribor, ter ji nakaže znesek 877 50 Din. 

Ustavi se postopanje, ki ga je uvedel u. 
o. proti članu O. O. Maribora g. Peterki 

Raoolo, ker se je ugotovilo, da ne obsto-
ja noben prestopek k. p. 

Na podlagi poročila zdravstveno-vzgoj-
nega odseka se kaznujejo klubi primorje, 
Ilirija, Hermes, Sloga, Slovan, Grafika 
Mars, Korotan, Reka, Jadran, Svoboda in 
Mladika vsak z denarno globo 25 Din, 
ker se niso odzvali nalogu LNP ter niso 
poslali najmanj po pet aktivnih članov na 
predavanje zdravstveno-vzgojnega odseka 
Zneske je plačati do 31. XII. v izogib po-
sledic. U. o. opozarja vse klube, da se mo-
rajo točno odzvati pozivom zdravstveno-
vzgojnega odseka ter pripominja da bo v 
bodoče postopal v smislu pravil proti vsem 
klubom, ki teh pozivov ne bi upoštevali. 
Enako bo vse one igralce, ki jih bo klub 
določil, da se morajo udeležiti predava-
nja pa se temu ne bodo odzvali, predal 
kazenskemu odboru. 

SK Iliriji se odgovori na dopise od 3. in 
14. XII. pismeno ter se pri tem sklene, 
da ostane sklep glede uporabe igrišč za 
reprezentančne tekme podsaveza in gle-
de odškodnine v veljavi s pripombo, da se 
bodo upoštevala tudi druga igrišča čim 
bodo tako urejena, da bodo odgovarjala 
za reprezentančne tekme. 

Da se preprečijo neredi na igrišč« in 
omogoči točneje vršenje rediteljske služ-
be, se pozivata SK Reka ln SK Jadran, da 
narede na svojih igriščih odgovarjajoče 
barijere, ki bodo ločile publiko od igrišča 
Rok za izvršitev 1. marec 1935. 

Na dopise CSK štev. 490, Disk, Domža-
le, št. 240 in Svoboda, Store, se odgovori 
pismeno. 

Vzame ae na znanje blagajniško poro-
čilo o reprezentančni tekmi državne re-
prezentance proti Ljubljani ter se ugoto-
vi, da je bilo vse poslovanje ta obračun 
popolnoma v redu. Od SK Ilirije se z ozi-
rom na njene notice zahteva konkretna 
pojasnila v nasprotnem primeru pa vro-
če preiskava. 

Tajnik n . poroča da M želela sodntj-
ska sekcija igrati tekmo proti podsavezu. 
Pooblasti se tajnik n , da vodi pregovore 
glede te tekme in poroča o rezultatih gle-
de definitivnega sklepanja 

Na dopis zagrebškega podsaveza gleda 
odigranja juniorske reprezentance o Bo-
žiču v Ljubljani, se sklene odgovoriti, da 
se samo juniorska reprezentanca ne more 
akceptirati, pač pa akceptiramo seniorako 
in junlorsko reprezentanco za pavšalno 
odškodnino 7000 Din ter smo pripravljeni 
pod istimi pogoji odigrati revanino tek-
mo v Zagrebu. Pridržimo si pravico odpo-
vedi zaradi eventuelno slabih vremenskih 
razmer. 

Tajnika L se odobri dopust do kanca ja-
nuarja 1935. — Tajnik L 

V. redu! kongres Saveza športnih 
» vrti v nedeljo 23. t m. ob 9. dopol-

dne v posvetovalnici banske uprave v Za-
grebu, Radičev trg 7. Dnevni red: Otvo-
ritev kongresa in pozdrav predsednika, 
govor podpredsednika g. Ugriniča o Vite-
škem kralju Uedinitelju, zaščitniku jugo-
slovenskega športa, poročila športnih sa-
vezov, članov SSS, poročili tajnika in 
blagajnika, referati, poročilo nadzornega 
odbora, volitev novega upravnega in nad-
zornega odbora, izprememba pravil, pred-
logi, slučajnosti (sprejem Jugosl. boksar-
skega saveza). Na kongresu ima pravico 
glasovanja samo eden od dveh pooblašče-
nih delegatov. 

Članstvu SK Ilirije! Velezaslužnl načel-
nik lahkoatletske sekcije in član klubove 
uprave g. major Jane nas zapušča, ker 
odhaja na novo službeno mesto v Beo-
grad. Klubovo članstvo se poslovi od nJe-
ga drevi ob 20.30 v salonu restavracije 
Banko na gmartlnski cesti. Načelstvo 
lahkoatletske sekcije apelira na celokupno 
članstvo, Zlasti pa na članstvo lahko-
atletske sekcije, da ae v polnem številu 
udeleži današnjega poslovilnega večera 
in se z zahvalo za veliko delo, katerega je 
opravil g. major za procvit naše Ilirije, 
poslovi od našega nesebičnega sodelavca 
Obvestite se o tem medsebojno in pridite 
polnofitevilno. 

SK Slovan. V nedeljo naj se javijo Ob 
8.30 na igrišču Mladike: PeSl, Batič, Ko-
bal I, Frkov, Poznik, Lukman, Makovec, 
Sinček n , Stojkovič, Por, Roth; rez. Roz-
man L Sinček I. Ob 9.30 naj bodo isto-
tam: Bunc, Kobal, Grm, Jerančlč, Deč-
man, Martinčič. Vasiljevič, Jankovič, Ger-
jol, Keravec in Stojanovič. 

ŽSK Hermes (table tenis). Drevi ob 17. 
v klubovem lokalu pri Keršiču Obvezen 
članski sestanek. Posebno vabimo gdč. 
Frido, Miro, Nelo, Pavlo, Puto, Vero. — 
Sprejemamo in vpisujemo vsak dan nove 
člane. Članarina je minimalna 

Mars : Reka. Da podpre akcijo ca Ob-
daritev najrevnejše dec« Viča, je povabila 
Reka v goste simpatično moStvo iz Most, 
ki je v letošnjem tekmovanju skoro do 
poslednjega kola stalo na čelu tabele. Obe 
moštvi, Mars in Reka sta znani po svoji 
lepi in fair igri in bosta isto predvedli 
prav gotovo tudi v nedeljskem srečanju. 
Cisti dobiček je namenjen za božičnico 
revni deci. Upati je, da bo ves Vič priso-
stvoval tekmi. Uspeh se bo poznal na 
igralcih, ki bodo zaigrali z večjo voljo. 
Važne*',i pa je še inkaso. Tekma ae vrši 
na igrišču Reke ob 14. uri. 

SK Reka. poziva se B-moStvo, da odda 
kompletno opremo s plavimi dresi in pla-
vimi hlačkami. V nedeljo ob 13.30 naj bo-
do v klubcrvi garderobi: rremelj, Debevc, 
Furlan, Korli, Drage, Kamilo, Piko, Zore, 
Tomažič, Korl. igra se prijateljska tekma 
z Marsom. 

SK Mladika : SK Slovan. Jutri dopol-
dne bodo imeli vsi prijatelji nogometa v 
Mostah priliko videti zanimivo prijatelj-
sko tekmo med gori omenjenima kluboma. 
Tekma se prične ob 10.30. V predtekmi 
nastopita rezervi obeh klubov. 

Sneg v Planici. Rateče-Planica, 21. de-
cembra. Danes je zapadlo 10 cm sneg a in 
še vedno sneži. V nedeljo bo v Planici 
otvorjen smučarski tečaj. Torej vendar. 

Smučarski klub Dovje-Mojstrana prire-
di za katoliški in pravoslavni božič smu-
čarske tečaje za začetnike in že izvežbane 
pod vodstvom saveznega učitelja. Pristop 
in izstop je vedno dopusten. Za slučaj, da 
bi v dolini ne bilo snega se bo>do vršili te-
čaji na Mužaklji, kjer si je klub z veliko 
požrtvovalnostjo članstva zgradil skrom-
no kočo. Na Mužaklji je že sedaj dovolj 
snega in je smuka prav idealna. Koča je 
oddaljena od Mojstrane eno uro. Krasni 
smučarski tereni na Mužaklji omogočajo 
vse panoge smučarstva. Zgradila se bo 
tudi preprosta skakalnica za trening za 
skoke do c a 25 m v neposredni bližini ko-
če. V vasi se dobi celodnevna penzija že 
od 35 Din dalje. V dolinah Vrata, Kot In 
Krma je dovolj snega ln so mogoče prav 
vse ture. idealna smuka Je pa posehno od 
Zg. Krme do Staničeve koče. prijave za 
tečaje sprejema in daje podrobna pojas-
nila smučarski klub Dovje-Mojstrana. 

ASK Primorje (nogometna sekcija). V 
nedeljo igrajo ob 13. subjuniorjl z rezervo 
SK Slavije. ob 14. juniorjl s prvim mo-
štvom SK Slavije. 

Iz Ptuja 
j— Odbor za sploSno in strokovno Iz-

obrazbo trgovskega in obrtniškega naraSča-
ja priredi predavanje v soboto Ž. t m. ob 
30. v prosvetni dvorani v »Mladiki«. Pre-
daval bo profesor g. Vcselko o Karadjor-
djevičih in naši državi. K predavanju se 
vabi tudi ostalo občinstvo. Vstop prost. 

j— Zajec z rogovL Tukajšnja tvrdka za 
izvoz divjačine in perutnine Reinhardt je 
prejela od svoje podružnice v Bosni po-
šiljko divjačine, med katero je bil tudi za-
jec z dobro razvitimi, 12 cm visokimi ro-
govi. Lovci zatrjujejo, da je to tako zvani 
planinski zajec, ki so v naši državi prav 
redki Tvrdka Reinhardt je zanimiv eksein-
plar poslala svoji podružnici v Trst, dasi bi 
sicer bil morda tudi našemu muzeju dobro 
došel. 

RODITELJEM! 
Za rodbinske Slane, ki so blede bar-
ve obraza, slabih živcev in brez teka, 
priporočamo » E n e r g i n« za iače-
nje krvi, živcev in t e k a Odraslim 
3 likerske čašice na dan. D e d 3 male 
žličice na dan. 

»ENERGIN« se dobiva v lekarnah v pol-
li trških steklenicah. Steklenica Din 35. 

Reg. S. br. 4787-32. 
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Kontrolniki 
za u v o z n i k e 
in i z v o z n i k e 

ae dobijo v Delniški ti-

skarni d. d. v Ljubljani, 

Miklošičeva cesta St 16. 
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Priznano dobra 

dalmatinska vina 
toči le tvrdka 

BRAČA LASAN 
6IŠKA, GOSTILNA D A L M A C I J A , 
po sledečih cenah: 
črno viško Din 11, črno Zaton 9.—, belo 
9.—, rdeče 8.— ln 10.—, maraskina 26.—, 
prošek 20.—, pečeno vino po 18.— Din. 
Obenem nudim: olivno olje po 16.—, Tin-
s ki kis po 5.— in vinski tropinovee p« 
20.—. Naročila preko 10 litrov po dogo-

voru. 11479 

Pazite 
na svoje zdravje in obutev! 

Furisti, lovci, smučarji in 
vsi oni, ki imajo bodisi 
poklicno, bodisi v zabavo 
opravka v vlažnem tere-
nu ali v snegu, naj upo-
rabljajo mazilo »HEVE-
AX«, za katero jamčim, 

da napravi vsako obutev nepremočljivo. Do-
biti jo Je v vseh specialnih trgovinah ali pri 
glavnem založniku: »LEKARNA MR, M. 
LEUSTEK, LJubljana Resljeva cesta š t 1. 

ZAHVALA 
ZA, premnoge dokaze iskrenega sočutja ki smo jih prejeli ob smrti na&ega 

predragega strica, gospoda 

ing. VINKA STRGARJA 
kakor za poklonjene krasne vence in cvetje, se tem potom najtoplejše zahvalju-
jemo. Posebno zahvalo smo dolžni veleč, župniku g. F. S. Finžgarju, ki je 
pokojnemu podelil sv. zakramente, zdravniku dr. V. fepornu, čč. duhovščini, 
zastopniku g. ministra za rude in Sume g. ing. Cihelki, zastopnikom kr. bonske 
uprave, mestne občine ter drugih oblasti, korporacij, društev in podjetij, akad. 
pevskemu zboru, trbov. oktetu rud. nameščencev in trbov. rud. godbi za pre-
tresljivo petje in godbo, gg. govornikom: g. univ. prof. ing. I. Pehaniju v 
imenu Udruženja rud. in topiln. inženjerjev, g. inž. Zupančiču v imenu name-
ščencev rud. glavarstvu, g. Sobru v imenu Bratovskih skladnic, g. inž. Verbiču 
v imenu stanovskih tovariSev in g. Murnu v imenu rudarjev. Iskrena hvala 
vsem deputacijam rud. nameščencev in rudarjev iz revirjev in svetilcem ter 
končno vsem prijateljem in znancem, ki so dragega nam pokojnika spremili 
v tako častnem številu. 

V Ljubljani, dne 21. decembra 1934. 
11477 Globoko žalujoči ostali. 
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Upornica 
Roman 

>Ker mi zadostuješ ti in ker sem zadovoljna, da ž ivim zate in 
z a s e . . . In čudim se ti, da te mahoma obhaja želja po o č e t o v s t v u ! . . 
Tol ikokrat si mi pravil , da te otroci dolgočasijo . . .< 

>Tuji otroci, d a ! . . . Razen tega pa ne mislim na otroka kot 
takega: v otroku vidim samo novo, močno, neporušljivo vez med 
nama.. .< 

>Aili najina ljubezen ni dovolj močna?< 
>Po pravici povej, Jozana: j e l i , da s i ne žel iš otroka?« 
>Zdaj ne — ne . . .< 
Noel je bil užaljen . . . 
>Ali se bojiš, da ne bi bil Claudeu na p o t i ? . . .< 
Ko je tako vprašal, ni videl Jozaninega pogleda, ni ga čutil, 

tega skrbečega, kljubovalnega pogleda, ki se ga je bal. 
>Da ne bi bil Claudeu na p o t i ? . . . Ne vem, kaj bi čutila, če bi 

imela še enega o t r o k a . . . Radost, ponos, nežnost, gotovo da, a vse 
to ne bi izpremenilo mojih čuvstev do Claudea . . . Nikoli ne . . .< 

Nadejal se je drugačnega odgovora. 
>In razen tega,« je nadaljevala, >vse to bi bi>lo v mnogem od-

visno od tebe.< 
>Od mene?< 
>V meni je nagonska potreba po i z e n a č e n j u . . . T i pa Claudea 

ne moreš ljubiti, ne moreš ga sprejeti v svoje srce, kakor storijo 
nekateri moški z otrokom svoje ž e n e . . . Na dnu tvoje duše se 
skr iva srd na ubogega o t r o k a . . . Oh, saj ti ne o č i t a m ! . . . Odkrito-
srčno žel iš biti dober in velikodušen, in nihče ti ne more očitati 
te mržnje.< 

»Mržnje . . . To je huda b e s e d a . . -< 
»Priznam! Beseda pomeni nemara več, nego sem hotela 

reči . . . Reciva torej: mučnega občutka . . To je naravno . . A tudi 
Claude ne more za to, da ti je njegova navzočnost in njegovo biva-
nje m u k a . . .< 

In tiho, z glasom, ki so ga dušile solze, je dodala: 
>Prav zaradi njega s e — zdaj ne morem poročiti s t e b o j . . .<. 
Bl ižala sta se ArmenonviMskemu paviljonu. Že so se svet l ikale 

luči skozi grmovje. Gosli so igrale napev i tal i janskega valčka, 
toda na ogrski način — tako divje, nemirno, nervozno in koprneče, 
da valčka ni bilo spoznati. Ljudje, ki so hodili mimo, so se 
ustavljal i in p o s l u š a l i . . . A kaj je bilo Noelu mar te godbe in ble-
dega meseca in objetih dvojic vsega sve ta? 

Jozana, ki je stopala zraven njega, se je časih oglas i la: 
»Prosim te — nikar tako hitro ne h o d i . . .< 
Za trenutek je udržal korak, nato je pa spet tem hitreje pohitel 

d a l j e . . . 
Jozana ga je došla in se mu obesila na komolec: 
> Povej prijatelj, ali sem te hudo ranila?« 
»Hudo k 
>A vsaka ženska bi me razumela.« 
» N i k a r ! . . . Spominjam se besed, ki s i jih izrekla nekega večera, 

ko sva govori la o tisti ženski iz ,Sinje h i š e ' . . . .Nekatere ženske 
so bolj ljubeče žene kakor matere. Te ljubijo v otroku njegovega 
oče ta ' . . .< 

»To ničesar ne d o k a z u j e . . . So tudi ženske, ki ljubijo otroka 
zaradi njega samega, pa naj bi jim bil oče še tako mrzek . . . « 

»Ker živi v njihovi notranjosti slepi materinski n a g o n . . . Ti pa 
tega nagona nisi imela . . . « 

^Izprva ga nisem i m e l a . . . Mar misliš , da sem z veseljem pri-
čakovala o t r o k a . . . v okolnostih, ki jih poznaš? . . Obupana sem 

b f i a . . . Otrok je prišel na s v e t . . . In potem se J« razvi lo čuvstvo 
materinske ljubezni . . . tako močno . . . tako močno . . . Ločilo 6e je 
od l j u b e z n i . . . in od spomina na l j u b e z e n . . . Zdaj ljubim Claudea 
zaradi njega samega . . .< 

Naštevala je razloge, ki sta jih imeda, da bi morala biti srečna, 
in je bila to pot kar pri njej ni bilo zmerom — mehka in sprav-
ljiva. 

A dasi se je Noelova jeza polegla, je vendar ostala v niem bridka 
ž a l o s t . . . On, ljubeči mož, ni razumel J o z a n e . . . To razl ikovanje 
med ljubeznijo in materinskim čuvstvom se mu je zdelo nesprejem-
l j i vo . Al i ni hotela Jozana spretno ovreči svojega lastnega pri-
znanja, da ženske v otroku najbolj ljubijo otrokovega o č e t a ? . . . 
Ne, bila je o d k r i t o s r č n a . . . Izražala je trenutno misel, s transke 
misl i se pa sama ni zavedala. 

Ouvstvo žene, matere ljubeče ženske, vsa ta čuvstva, ki so se 
mešala drugo z drugim in upirala drugo drugemu, ta čuvstva, ki 
bi se biia morala medsebojno izključevati in so vendar obstojala 
drugo zraven drugega, so bila za Noela nepredirna noč in nedo-
gledno brezdnoj 

Njegovemu duhu se je kar vrti lo pred skrivnostjo ženskega 
srca, ki je moškemu prav tako neznana in prav tako straši lna, 
kakor skrivnost ženskega telesa — 

»In tako bo zmerom, do konca najinega življenja,« je misif l , 
»zmerom, dokler naju bo ločil ta otrok s svojo navzočnostjo, s 
svojim bivanjem, s s l iko in imenom, ki jo zbuja v njenem spornimi, 
s svojim smehljajem, ki ni njen s m e h l j a j . . . Z vsem, kar je v 
njem ostalo od onega drugega — od njegovega o č e t a ! . . . Ce bi 
midva z Jozano dobila otroka, ga ne bo pozdravila s čisto ra-
dostjo . . . Bala s e bo, da ne bi odjedel prvemu trohice njegovega 
deleža . . . Da, če bi izgubila Claudea, potem nemara . . . « 

Noel se ni upal misliti svoje misli do konca. 

C E N E M A L I M O G L A S O M 
Po 6« par sa besedo, Din 2.— davka za vsai« oglas ln enkratno pri-
stojbino Din S.— za Šifro ali dajanje naslovov plačajo oni, ki l&čejo 
služb. Najmanjši znesek za enkratno otojavo oglasa D1d 12.—. Dopisi 
in ienitve se zaračunajo po Din 2.— za vsako besedo. Din 2.— davka 
za vsak oglas in enkratno pristojbino Dtn 5.— za šifro ali dajanje 
naslovov Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 20. . 
Vsi ostali oglasi se zaračunajo po Din 1.— za besedo. Din 2.— davka 
za vsak oglas in enkratno pristojbino Din 5.— za Šifro ali dajanje 
naslovov Najmanjši r.neseh ra enkratno objavo oglasa Din 17. 

Ponudbam na Sirre ne orflagaite znamk! Le. Ce zantevate ocJ 
Oglasnega oddelka »Jutra« n : n » _ _ 

odenvnr priložite 6 * 1 1 1 ) • V * n a m K a H . 

Vse pristojbine za male oglase je plačati pri predaji naročila, 
oziroma jih je vposlati v pismu obenem z naročilom, ali pa po 
poštni položnici na čekovni račun, Ljubljana štev. 11842, sicer 
se zaračuna k zgoraj navedenim pristojbinam še manipulacijska 

pristojbina Din 5.—. 

Vsa naročila in vprašanja, tičoča se malih 
oglasov, je naslavljat i na: Oglasni oddelek 

„Jutra", Liublfana« 

PRI HRIPI, EVFLUENCI, PREHLADU 
priporočajo navadno tudi masažo, — 
za masažo je dobra »Alga«. Pri bri-
pi, influenci, prehladu, namočite ru-
tico z »Algo« in nalahno masirajte 
bolniku prsa, hrbet, roke, noge, vrat 
in čelo. Masaža z »Algo« ublažuje 
bolečine, krepi in osvežuje bolnika. 
Po masaži pride mirno in zdravo 
spanje. 

»ALGA« se dobiva v lekarnah, drogeri-
jah in špecerijskih trgovinah, steklenica 
Din 14.—. 

leg. S. br. 18117-32. 

Mizarski pomočnik 
m l a d , i večletno prakso, 
trezen in pošten, zmožen 
vsakega dela, išče kjerkoli 
službo. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Mizarski pomočnik«. 

'iiTirn,: 
Beseda 1 Din, davek 2 Din, 
* i šifro ali dajanje aaslova 
i Din. Najmanjii znesek 

17 Din. 

Knjigovodji jo 
BiVm ta Kranj. ronudbe 
n.%: »Saša«, Gradišče št. 17 

33.96-1 

Mlajšo deklico 
a pomoč v trgovini sprej-
memo takoj. Vprašati pri 
»•F.lektroton«. Tavčarjeva 3, 
Dif-d 8. in 10. uro dopoldne 

35334-1 

Pošteno dekle 
pridno in snažno, ki dobro 
k-ataa in tudi dobro opravlja 
v:« draga hišna dela — 
sprejmem. Naslov v vseh 
poslovalnicah »Jntra«. 

Stalnega prevoznika 
rabi tvrdka. Ponndbe 8 ce-
no tedensko ali mesečno 
na oglasni oddelek >Jntra< 
pod »Prevoznik*. 353-ffi-l 

Beseda 50 para, davek 2 
Din, ca Iifro ali dajanje 
•»slova S Din. Najmanjši 

cnesek 12 Din. 

2000 Din plačam 
totemu, ki mi preskrbi 
službo portirja v večjem 
hotelu. Zmožen sem kavcije 
in zanesljiv. Ponudbe na 
podružnico »Jutra« v Mari-
bora pod mačko >3000«. 

33315« 

Mlajša kuharica 
ŠFK premeniti mesto. Naj-
ra je bi šla v večjo restav-
racijo ali hotel kot pomož-
na kuharica. Nastop s 1. 
ali 1j5. januarjem. Naslov v 
vseh poslovalnicah »Jutra«. 

35JT33-2 

Beseda 1 Din, davek 2 Din, 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Učenca 
zdravega, poštenih starSer, 
s primerno šolsko izobrazbo 
sprejmem v trgovino meša-
nega blaga e hrano in sta-
novanjem v hiši. — Balon 
Josip, Jesenice. 352SS-64 

_L_ H V 

Beseda 1 Din, davek 2 Din 
za šifro aH dajanje naslovz 
5 Dia. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Vozičke za punčke 
gTjgaiioe konj«, tricitlj, 
drage I g r a č e za Božič 
po refcle-mnili eeoai pri 

S. Rebolj A drug 
Ljnbljana, Goeposvetska 13. 

84-6 

Pumparice 
površniki, obleke, perilo 
itd. najceneje pri tvrdki 
Presker, Sv. Petra e. 14. 

1G3-6 

Smuči in sanke 
od najcenejših do najfinej-
ših r največji izbiri nudi 
izdelovalec M. F a j f e r, 
Ljubljana, Trnovska ul. 26 
— telefon 3ffl0. 355C&-6 

Smučarska oprema 
nova, zadeta na poštarski 
loteriji, poceni naprodaj na 
Starem trga .VI. 3533CK 

G. Th. Rotman: 

Vožnja s kolesom 
in njene posledice 

Rompompompom! Tisti mah je prihru-
mel avtomobil, in ubogi škric je zdajci 
začutil strahovit sunek, ki ga je vrgel na-
ravnost v čebriček s katranom. 

Nogavice, rokavice, 
damsko perilo, kravate Itd. 
od danes naprej 16 % po-
pusta od reklamnih cen v 
izložbi. — Nogavice »Bem-
berg«, Miklošičeva cesta M 

34762-6 

Vesele božične 
praznike 

lefi rsem svojim cenjenim 
odjemalcem ter Be priporo-
ča za obilen obisk tvrdka 

F. M. SCHMITT 
Pred škofijo 2, Ljubljana, 
Lingarjeva nlica štev. 4. 

10859-6 

2 smučarski obleki 
za 9 m 35 let, voziček za 
punčko — ter emajlirano 

otroško posteljo 
z vložkom in žimnico pro-
dam. Skrabčeva ulica št. 9 

33337-6 

Primerna božična 
darila 

priporoča po znižanfti ce-
nah modna trgovina 

Ig. Žargi, Ljubljana 
Sr. Petra eesta štev. 11. 

35203-6 

Beseda t Din, davek 2 Din, 
za šifro aH dajanje aaslova 
5 Din. Nalmanjšl znesek 

17 Din. 

Avto-Jimuzlno 
kupim. Ford, Chevrolet ali 
Tatra imajo prednost. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Avto-Iimuzina, 

$5283-10 

Kupim 
Beseda 1 Din, davek 2 Din. 
za šifro aH dajanje aaslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Pisalno mizo 
regale za akte. cmaro (Bie-
dermeierski slog) k o p i m. 
Ponndbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod šifro »(Pisalna« 

352G4-7 

4 boljše stoJe 
v orehovi barvi, kupim za 
jedilnico. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jntra« pod šifro 
»Stoli«. 35E9H-7 

Beseda 1 Din, davek 2 Din, 
za šifro aH dajanje aaslova 
5 Din. Nalmanjšl znesek 

17 Dia. 

Usnjarna v Ptuju 
s trgovino in stanovanjsko 
hišo naprodaj. Dopise na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
značko »Usnjarna Ptuj«. 

34TS5-60 

P o s e s t v o 
obstoječe iz leta 1038 zgra-
jene hiše. hleva, kozolca, 
vodovod napeljan v kuhi-
njo, s sadnim vrtom in 
njivo, zelo rodovitna zem-
lja, blizu postaje prodam 
za 48.100 Din. Spitaler Ste 
fan, Pod gora 2, pošta Dol 
pri Ljubljani. 35317-20 

Beseda 1 Dia, davek 2 Din. 
za šifro aH dajanje aaslova 
5 Dio. Nalmanjšl znesek 

17 Dia. 

Družabnika 
z 80.000 Din gotovine sprej-
mem za povečanje obrata. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod šifro »100 %«. 

3520fMi6 

Knjižico 
z večjo vlogo, Zadružne 
gospodarske banke, zame-
njam za Ljudsko ali Kmeč-
ko posojilnico, ali prodam. 
Ponndbe na oglaB. oddelek 
»Jutra« pod »Knjižica«. 

35300-1« 

Hranilne knjižice 
Mestne hranilnice ljubljan-
ske, Kmetske in Ljudske 
posojilnice, večje in manj-
še zneske kupim proti ta-
kojšnjemu plačilu. — Po-
nndbe z navedbo zneska in 
cene na naslov: »Kaven«. 
Ljubljana, poštni predal Ii50 

35336-16 

NEKAJ, KAR VAS BO VESELILO! 
Vsako leto nudi založba »Prijatelj« svojim bralcem za majhen 
denar krasne knjige. 
10 rodbinskih knjig in 12 številk »Prijatelja* dobite za Din 9.— 
na mesec. 
10 leposlovnih romanov tn 12 Številk revije »Prijatelj« pa za 
Din 12.— na mesec. 
Ce naročite obe zbirki (20 knjig, 2000 strani) in 12 številk 
»Prijatelja«, dobite vse to za Din 18.— na mesec. 
Ali hočete, da Vam pošljemo dva romana zastonj na ogled? 
Morda knjigo Aleksandra Dumasa: »Črni tulipan<r in knjigo Pierrea 
Louysa: »Ženska in možicelj«? 
Slavni 1)L'MAS, ki ga t u d i Vi gotovo poznate , p r ipoveduje o ječar jev i hčeri , 
Kj n a Čudovit nač in reši po nedo lžnem zapr tega plemiča, učen j aka , očeta 

Črnega t u l i pana . To je r o m a n za ženska srca in odraslo mlad ino . 
LOUVS pa opisu je žensko in možicl ja . To je r o m a n l jubezn i in s t ras t i pod 
žgočim špansk im s u l ncem, zgodba nepr ičakovanih , čudovi t ih razpletkov, 
pesem seviiJsKega k a r n e v a l a . . . . Kn jiga Je bogato i lus t r i r ana . — NI ZA 
MLADINO! — Ta k n j i g a Je n a m e n j e n a samo možem, da spoznajo , k a k š n a 

Sleva lahKo pos tane moški, ki ga slepo vodi za nos demonska ženska. 
Pišite dopisnico na Upravo Dalmatinova ulica 10-22, Ljubljana, pa 
dobite dve knjigi brezplačno na ogled. 

Hranilne knjižice 
podeželskih zavodov, večje 
zneske takoj kupim. Po-
nndbe s ceno in zneskom 
na naslov »Kaven' , Ljub-
ljana, poštni predal 150. 

33329-16 

Lokali 
Beseda 1 Din, davek 2 Din. 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Brivnico 
lepo opremljeno, s Štirimi 
kabinami damskega oddel-
ka. centralnim aparatom za 
sušenje las, na prometnem 
prostoru v Ljubljani, radi 
bolezni prodam ali oddam 
v najem S 1. januarjem. — 
Pismene ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Zasigurana bodočnost 32*. 

351ftM0 

Mesnico 
dobro vpeljano na promet-
nem kraju takoj o d d a m 
radi družinskih razmer. — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod značko »(Pro-
metna točka«. 33311549 

V najem 
Beseda 1 Din, davek 2 Din. 
za šifro aH dajanje aaslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Kolarsko delavnico 
s 1. januarjem odda v na-
jem M. S e g a . Lipsenj — 
pošta Grahovo-Rakek. 

35393-H7 

Mesnico 
v večjem prometnem kraju 
vzamem v najem ali kupim 
Obširne ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Takoj ali pozneje«. 

Beseda 1 Din, davek 2 Din. 
za šifro ali dajaaje aaslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Dlo 

Jajca 
došla velika zaloga. 16—<22 
komadov za 10 Din. Stari 
trg št. 30. 35331-33 

Vina 
prvovrstna, črna ta bela, 
Vaai nudi za praznike po 
ugodni ceni. in postavi na 
dom od 50 litrov n a p r e j 
»Belokranjska klet« 
Ljubljana VIL Gasilska nI. 
St. 3. 31823-33 

Razna perutnina 
jajca, med, orehi in jabol 
ka vedno v zalogi po kon 
kurenčnih cenah v filijalnt 
trgovini Kmetijske družbe 
v Igriški ulici 3 (za dra 
mo). TelefoD 3755. 34134-33 

Prima zimska 
jabolka 

sortirana, od Din ?.50 da-
lje. Stalna sadna razstava 
pri Kmetijski družbi. Novi 
trg 3 in Igriška ulica 3 fza 
dramo). Telefon 2105 ali 
3755. 34430 

Stanovanje 

Beseda 1 Din, davek 2 Din. 
ia šifro aH dajanje naslova 
5 Din. Nalmanjšl znesek 

17 Din. 

2 stanovanji 
štirisobno in dvosobno, par-
ket, takoj oddam. Naslov v 
vseh poslovalnicah »Jutra« 

35340-21 

B33E13SB3 
Beseda 1 Din, davek 2 Din. 
ta šifro jli dajanje aaslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Sobo 
Sostanovalko 

sprejmem s 1. januarjem v 
dobro družino. Naslov v 
vseh poslovalnicah »Jutra« 

35202-33 

Lepo sobo 
s posebnim vhodom, oddam 
1 ali 2 gospodoma s hrano 
ali brez. — M. Ravnikar, 
Gregorčičeva ulica 5, dvo-
rišče I. nadstr. 35332-33 

Opremljeno sobo 
s posebnim vhodom, zTačno 
in čisto, oddam solidnemu 
gospodu Cesta na Rožnik 
št. 33348-29 

Sobo 
oddani gospodični aH go-
spodu. Naslov v vseh po-
slovalnicah »Jutra«. 

33311-28 

tanovdnja 
Beseda 1 Dia, davek 2 Din. 
za šilro ali dajanje aaslova 
5 Din. Naimanjšl znesek 

17 Dio. 

Uradniška družina 
išče enosobno stanovanje. 
Ponudbe s ceno na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Uradnik«. 39334-31/a 

Komfortno 
stanovanje 

v bližini sodišča v Ljublja-
ni, za odvetniško pisarno, 
išče odvetnik s 1. februar-
jem. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Komfortabel«. 35333^31'a 

u^mom 
Beseda SO para. davek 2 
Dia. za šifro aH dajanje 
naslova 3 Dlo Najmanjši 

tnesek 12 Dlo. 

Iščem sobo 
z dvema pesteljama in vho-
dom s stopnic, po možnosti 
v centru. — Ponudbe z na 
vedbo cene na oglasni od 
delek »Jutra« pod značko 
»Dva gospoda«. 35360-23'a 

Prazno sobo ali 
enosob. stanovanje 

event. tudi opremljeno išče 
točen plačnik. Ponudbe na 
oerlas. oddelek »Jutra« pod 
»Samec«. 35306.:B a 

z 2 posteljama, mirno in 
svetlo, s separiranim vho-
dom, z zajtrkom, iščem. 
Ponndbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Akademik«. 

35292-53/a 

HH. 
Beseda 2 Dlo. davek 2 Dlo 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Dio. Najmanjši toesek 

20 Din. 

»Ideal« 
Dvignite pismo! — Včeraj 
šnjega dvignil drugi! Na 
svidenje! 33316-34 

Kam pa,kam ? 

Beseda 1 Dio, davek 2 Din, 
za šifro aH dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Planinski dom 
na Uskovnici 

od 24. decembra dalje od-
prt in oskrbovan. 3S237-i!6 

I zboren cviček 
in sloveče belo vino »Jn-
dennacel« se dobi pri »Jo-
žici« na Poljanski cesti 11. 
Kuhinja razpolaga vedno z 
gorkimi in mrzlimi jedili. 
Se priporočam za praznike. 

35325-18 

Glasbil 
Beseda 1 Din, davek 2 Din. 
ca šifro aH dajanje naslova 
5 Din. Naimanjšl znesek 

17 Din. 

Tvomica klavirjev 
Ivan K a c i n — Domžale 
Zaloga v Ljubljani, Go-
sposvetska cesta štev. 12, 
d v o r i š č e . — Oglejte si 
prvovrstne moderne orehove 

pianine 
od 10.000 Din naprej, ter 

harmonije 
od 3000 Din naprej. Tudi 
na obroke. Zahtevajte ce-
nik. 35319-36 

Živali 
Beseda 1 Din, davek 2 Din. 
za šifro ali dajanje aaslova 
5 Din. Najmanjši zoesek 

17 Din. 
Najlepše božično d a r d o 

krotke male papige 
hi kanarčke 

čistokrvne harcerje, izvrst-
ne pevce p r o d a j a Kos, 
Nunska ulica 3. 35C3ČXK27 

Zelo primerno 
božično darilo 

so flstokrvni foksterijerji , 
jazbečarji , Škoti, 3 mesece 
stari mladiči z rodovniki — 
prvovrstnih lovskih staršev 
— nadalje špici in svileni 
pinči. Možina, trgovina v 
Zgornji Šiški. S6&47-27 

Informacije 
Beseda 1 Dia, davek 2 Dlo. 
za šifro ali dajaaje aaslova 
5 Dio. Najmanjši zoesek 

17 Din. 

Izjava 
Podpisani Patzelt Robert, 
mehanik, Ljubljana, Poljan-
ska cesta, preklicujem kot 
neresnične vse očitke, ka-
tere sem izrekel kjerkoli o 
g. Jane Ivanu, šoferju v 
Ljubljani, Poljanska c., ter 
obžalujem, da sem žalil g. 
Janca. Zahvaljujem se mu, 
da mi je žalitev odpustil 
ter odstopil od kazenskega 
pregona proti meni. Ljub-
ljana, dne 20. dec. 1904. 
Patzelt Robert. 35804-31 

Preklic 
Pesjak Ivan, tov. delavec. 
Jesenice, izjavljam, da ni 
resnica, kar sem govoril o 
Podrekar Frančiški iz Tr-
žiča. Obžalujem govorico. 
Podrekarjevi se zahvalju-
jem za odstop od kazen-
skega postopanja. — Ivan 
Pesjak. 3S2S5-31 

Razno 
Hotel Triglav Pe"5'011 

Bohinjska Bistrica 
Od Božiča naprej se vrše 
stalni smučarski tečaji za 
začetnike in izvežbane pod 
strokovnim vodstvom. Celo-
dnevna oskrba s kur javo 
40—50 Din. Izvrstna hrana. 
Elegantne sobe. K r a s n i 
smučarski t e r e n i . Gostje 
uživajo v s e letoviščarske 
vozne olajšave na naših 
železnicah. 314Č3-37 

Beseda 1 Din, davek 2 Din. 
za šifro ali dajanje aaslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Britje 2 Din 
striženje 4 Din 

Obiščite najcenejšo, pre 
oovljeno, č i s t o brivnico 
»Rapid« na Sv. Petra e. 
š t 25. 34860-30 

Telefon 2059 
Proroog 

t fvarbopakete 
drva in k o k s 

nudi 
POGAČNIK 

Bohoričeva nTlca 5. 

5 

Znamka Violet-Parls 
Vam jamči kvaliteto Ruž za lice in za ustno 
in parfemi Apogče m Contes de Fčes. 

Zahtevajte povsod 
En grosi Beograd, Strahinjlca Bana St. 42. 

Depot: 
Drog. Kane, nebotičnik in židovska ulica. 

Dolžnost najina je, da se javno zahvaliva g. primariju 
dr. Blumaverju, osobito pa g. dr. Rakovcu, katera sta nama 
rešila hčerko z nadvse uspelo operacijo na slepiču. Iskrena 
hvala tudi č. ss. usmiljenkam za požrtvovalnost in pozornost. 

11475 Ivan in Emilija Babinek« 

Vabilo na ©lični zh®t 
KMEČKE HRANILNICE IN POSOJILNICE 

v št. Vidu nad Ljubljano na dan 29. decembra 1934. 

DNEVNI RED: 
1. Citanje revlz. poročila. 
2. Citanje zapisnika zadnjega obč. zbora. 
3. Poročilo načelstva in nadzorstva. 
4. Odobritev račun, zaključka za upravno leto 1933. 
5. Volitev načelstva in nadzorstva. 
6. Slučajnosti. 

11479 N A C E L S T V a 

i H B s a mmm. 
Dotekle »o ure njenega, ljubezni tn skrbi za svojce 

posvečenega življenja, naši ljubi mamici, babici in pra-
babici 

FRANICI LE5K0ŠEK 
roj. GRABAUEE 

Drago pokojnico položimo k večnemu počitku r ne-
deljo, dne 23. L m. ob 10. uri dopoldne. 

Planina pri Sevnici, dne 21. decembra 1934. 

Otroci: JANKO, prof.; KRISTINA v<L 8 P A N ; DRA-
GO, inž.; MARTA por. KOL AR, DANKO, in ostali 

sorodniki. 11470 

Zapustila nas je in se preselila k Bogu Vsemogočnemu, previdena 
s svetotajstvi naša dobra mati, tašča, teta, stara mati, gospa 

Jerica Kregarjeva roj. Zupančič 
soproga posestnika 

K večnemu počitku jo bomo položili v nedeljo, dne 23. decembra 
ob 15.30 na pokopališču pri Božjem grobu v štepanji vasi. 

Pogreb bo iz hiše žalosti v Štepanji vasi št. 86. 
S te panja vas, dne 21. decembra 1934. 

JANEZ, soprog 
Rodbine: KREGARJEVE, ANŽIČEVA, BRICLJEVA, JAGROVA, 

KOMANOVA in ostali sorodniki. 

Urejujs Davorin Ravljea, — Izdaja za konzorcij »Jutra« Adolf Ribnikar. — Za Narodno tiskarno d. d, kot t iskamarja Franc Jezeršek. — Za tnseratnl del je odgovoren Alojz Novak. — Vsi f Ljubljani 


